Poceuinckag akagemusa Hayk
Pocculickan akapemusi o0bpasoeaHms
WapatenscTBo «[lpoceeleHne»

J1.M. EBctadbea A.M. Kapn

ARTEGPA

Oupaktuyeckune ‘“ .
MaTepuanbi .

ITPOCBEIIEHHE

waaaAlERNLECTHO



Poccuiickan akanemMmna Hayk
Poccuitckans akagemws o8pasoBaHus
HianarenscTao «[poceeileHne»

J1.0M. Eectacdeea A.MN. Kapn

AJITEBPA

OAupakTuyeckue
MaTepuanbl

9 Knacc

G-uznanue

Mockea
«[pocesweHue»
201




YIAK 372.8:512
BBK 74.262.21
E26

Cepus «Arxademuneckuil WKORbHBIL YHeOHUKH
ochoeana é 2005 200y

IIpoexT «Pocculickan akameMus Hayk, Poccniickas akagemMus
ofpasoparna, U3gATeNLCTBO <IIpoceerienner —
poccuiickoil mroxes»

PykoBoauTenH npoexTal

pune-npesuaenr PAH, akan. B.B. Koanos,
npesuaedt PAO, akag. H.J. Huxarndpos,
YOpaBAAINUE ZUupeKTop M3gaTesbeTBa «lIpocBeinennes,
yi1.-Kopp. PAQ A. M. Kondarxoe

HayuHBEe pegaKTOpPH CepHM:

akan. PAOQ, a-p men. Hayk A.A. Kysneyos,
axkaa. PAO, p-p mea. sayk M. B. Puoxaxoa,
o-p aroH, maye C. B. Cudopenxo

Ercradmeea JI. II,

E26 Anre6pa. MuaakTuueckne Marepuaasl. 9 xaace /
JI. II. Epctradsesa, A. II. Kapn; Poc. akan. HAVK,
Poc. akax. o0OpasoBaHM#A, H3A-Bo <«lIlpoceenienues. —
6-e nag. — M. : [Ipocremenne, 2011, — 126 ¢. : wa. —
(AxaneMHYeCKM IIKOABHMIA yueOHHK), —

ISBN 978-5-09-026135-7.

Kunra cogepKiT ynpaxtHenMs no anrefpe, dyERUAAM B axagM-
Ay AaBHBIX K yuefHuUKY «Anrefpa. 9 Kiaaccs OoA pejakuue
T. B. Hopojeern. [IAAAKTHYECKHNE MATePHAJB BEJIOUAIT O0y4YaI0-
ITHe paﬁo'ru C 3AJAHHAMH DAZHOI) YPORHA CHAOHOCTH H HpOBODOU-
BHe palorTel ANH OPraHU3ANM TEeKYDIers OOePpaTHBROTC HOHTPOAS,

YIK 372.8:512
BBK 74.282.21

ISBN 978-3-09-026135-7 © HUanarenscrso «IIpoceemntenues, 2010
© XypoxecreeHHOe odbopMIeHHE.
Hagarenwcreo «IIpoceemennes, 2010
Bece npsea salmeHB



Mpeavichosue

JuzaxTHyUecKHe MaTepHaabl IpeAHASHATEHH /A OPrasn-
3AIMHA CAMOCTOATENbHOH muddepeEnupoBarmHOd padoTh yda-
MHXCA H CO/AepHXAT DPasHOODDA3HEIE MaTepHaa, KOTOpLIA
MoskerT OBITH HMCHOABL3OBAH HA DASAHYHLIX JTANAX HIYVUEHHH
TEMH H ZAA PA3HEIX IPYIOl YUYAN{MXCH.

Kurra umeer ABa paanesna:

I, Obyualomue padorTwl,

II. TIposepounsie paGoThI.

B kaxnoM B3 paspenos paforhl pacnpefesesRl NoO MATH
T/IABAM, HASBAHHA KOTOPLIX CcOBOAAalT. BHYTpH IrJaB Bce pa-
S0TEl HMEIOT CKEBOZHYI) HYMEDAIHIO,.

O6yuaromue paborer (0-1, 0-2 u T. 1.) HaDeneHB HAa
dopMupoBaHUe BamHelimInx yMeHMit M HABKMKOB NPH Hsyde-
HHMH MaTepuana 9 kaacca, ONU npefHasHaueHE AJNA OPraHH-
3a0MH OOYIEHNHE B TEKYINeM yieGHOM Ipomecce M HCIOJb3Y-
I0TCA, KOrAa yopakHeHMH ydye0HMKA HeZOCTATOYHO INA OTpa-
GOTKH HABRIKOB, I AOOOAHUTENLHON pabOTE ¢ OTCTAIOIOUMH
YYeHHKaMi, AAA PA3BUTHH MATEMATUYMECKHX 3HAHUH H yMe-
Huii meoanauKoB. Ilo Hassanuio ofbyualomeii paGorm ompe-
Ae/feTCI ee MecTo B yuebHOM mpounecce,

BonsmuHCcTBG O0Y4YAKINUX padoT COAEPIKHT ONOPHHIE
CBeleHNsI, B KOTOPBIX NPHEBOAATCA 00pasusl pelieHUd OCHOB-
HBIX 38444, NPABHJIA, HEKOTODEIEe TEPMHEN H T. II. Janee cae-
AYIOT 3alaHUg DASHOTO YDOBHA CAGMHOCTH, pasduToie HA ABe
4YacTH TOPHUSCHTANGHON weproil. 3azanusa mepeoii uwacTu na-
OpaBjeHE OPeXAe BCEro HA JOCTHIKeHHe YDOBHA obA3aTeNb-
Hoil TOATOTOBKM. J8JAaHKA BrOpOR Y&CTH NpeJHASHAYEHH! 1A
OBJASEHUA MIYVYIAEMEIM MaTepHaJoM Ha §olee BEICOKOM YpPOB-
He. Hanfonee TpyaHble 3a8ENA OTMEUEHHl 3Be3goukoit. O6y-
yaiomue paGoThl He PerjaMeHTHPOBAHM IO BPEMEHHM H MOrYT
NCHOOJB3OBATHCA OTAEALHMMH (PArMEHTAMH HA PASIHYHLIX
aTamax (POPMHPOBAHHUA KOHKDETHOT'O YMEHHA KAK JJIA CAMO-
croarenbHolt anddepennupopanHoll paboTel, TAK N AAHR
dporTannHoll paboTEl ¢ KJIACCOM.

PaGorm pyGpuku «IIposepv cebsl/» comepxar s3afaHus
¢ BHI0OpOM OTEBETA U CHAGKEHB! «RIIUOM» — IIepPeuHeM Bep-
HBIX OTBeTOB. OHI NpeAHAZHAYEHH AN CAMOCTOATENLHOTO
obzopa M HOBTOPEeHHA SAKOHYEEHHIX (PATrMeHTOR YueGHOro
MATEpHAJA.
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Hposepounsie paGorm (II-1, II-2 u T. A.) OXBATHIBAIOT
Beck MaTepHanl kypca. OHM NpesHasHadeHbl A8 OPraHHIAIIHK
TEKYINErs ONEPATHBHOPD KOHTPOJAS H pACcCUNTAHE HA
10—15 muH, 9Tr paGoTH DPEeACTABSEHBH B ABYX BADHAHTAX
OAHOTO YPOBHA CN0MHOCTH. MHOTHE M3 HHX COAep:Kar no ox-
HOMY 3afaHNK CPABHHUTENBHO $0Jiee BRICOKOH CJOMKHOCTH,
OTMEUEeHHOMY 3Be3gOduKoi. OTH 3aJaHHUA MOTYT ORITH ONYVIIE-
HBI HJIH BRJIOYEHHI B COCTaB paloThl B 3aBHCHMOCTH OT CHTY-
ANWH TO YCMOTPEHHIO YYHTENAsd.

Tnaprur 1, 3 manmcamsr JI. II. Eecradeesoil, riaaBsl
2, 4, 5 — A. 1I. Kaprnom.



Paspen |. OBYHAIOLLUME PABOTHI
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1.

[nasa 1. Hepasencrea

O-1. NeiactButennHbie YMCnha

BrraunennTe sHaveHuMe KAMKAOTO M3 NAHHEIX BRpaXKeHuid n
VKAJKNTe, KAKHAEe M3 HUX OTHOCATCA K OTPHIATENBHBIM pa-
MHOHAJMBHEIM YHACHAM; K ITOJORHTEIBHEIM HPPARHOHATL-
HBEIM qHACJIAM:

1) a) -2-8°-17-0,2;  2) a) (%-%)1;

6) 135 —12% - f1,21; 6) (3,74 - 5,74)%;

B) V2+8-V12; ®) V3 + 27 - 75;
sn
n12.3-2.45; r) 2(24)2:.

Haiignre 3HAUeHHA BRIpa;teEuii OpH YKa3aHHBIX 3HAYCHU-
ax OyrB. YRa)KHTe, €CTE JH CPEAH OTBETOB HATYPAABLHEIE
9NCH&; OTPHIATENbHBIE HPPALMOHAJIBHEIE THCJA:

1) a) ~2a%+ b* npu a=+2,b=1/5;
0) ab—ac npr a=0,7, b=1,4, ¢=-0,6;
B) ~2a-3 npu a=4,5;
r) m*+2mn+n? apn m=1,26, n=1,74;
2) a) a*b® upm a=-0,4, b=2,5;

0) gabI58cd+ 3ab— 2¢d npp a= 56, b= -04, ¢= 0,6,

B) —Ja®-2b npn a=-5, b=-3;

r) 4x*—-4x+1 upu x=3,5.

Pemure YPABHEHHA H VRKAXHATE KOPHH, KOTOPBIE ABJAAIOT-
cA PaAlMOHEJIBHEHMH YHCJIIAMHS

1) a) 2x—-3=1-5x; 2) a) 2x-3)(2x+3)=T;
6) (2x+1)(x+v2)=0; 6) (3x—5)(x~/3)=0;
B) x’—4x=0; B) 22— 6x+9=0;

r) x¥=2; r) x2=7,

—(&—



4.

A D C
Puc. 1 Pnre. 2

HaliguTe 3Havente ¥ B YRKAYKHATE, PAHOHANBIBIM HIH Hp-
PAODMOHANBHBIM YHCJIOM OHO ABAAETCH, €CIH:

1) ABCD — pom6 (puc. 1):

a) BD=6, AC=8; 6) BD=6, AC=10;
2) AABC — pasuocropounuii, BD — menuana (pHe. 2):
a) AB=6; 6) AB=3+3.

H3zobpasyTe HA KOOPAMHATHON NpAMOH 9HCIOBOH Dpome-
MYTOK H OTMETLTE HA HEM T¢ W3 YKASAHHEIX 4MHCeNd, KO-
TOphie €My INPHUHALIEKAT:

a) [0; 4], 2, —9,1%, 17, \0;

6) (- 15 3], - /2, 1,5, /10, —2,— 8";
B) [-2; 4), -1, JE, -J1, —2%, Jis;
M -8 3), -2, -v8,417,15, /5.

OTMereTe HA KOOPAHHATHOH NPAMO# KODHH CJSAYIOIIHX
ypaBHeHMI:

1) a) (2x—5)(x+3)=0; 2) a) ¥*+8x+16=0;
6) 2x2-6=0; 6) 2x2-8=0;
B) x°—x~6=0; B) (x—2){(x++/2)=0;
r) x2-4x=0; r) (x—2)(x-8)=x?+1.

Kaxaoe ns caeIywIOuX YPAaBHeHHH HMeeT ABA KOPHSA:
x; 1 x,. PanuoHafbHKIM MM HPPAIHMOHATILHBIM YHCIOM fIB-
JAETCH CYMMAa STHX KOpHeii? npoH3BelJeHHe STHX KOpHei?

1) a) x%—4x=0; 2) a) x2-10=0;
6) x2-7=0; 6) x2-J8x=0;
B) x%+2x=0; B) 3x-8x+5=0;
r) 222-7x+5=0; r) x2-2x-J2 =0.

) xz—\@x-—4=0;

—(6)—



8, CpaBHMTEe MeHBHIHMII KODEeHE YPABHEHHA C HHCJIOM J2:
a) x+3x =0; B) x2=9;
6) (2x-3)(8x-25)=0; r) 2x°-3x+1=0,

9. Joxaskure, 94TO 3HAYEHHEe KAKAOrO H3 JARHEIX BHIpasKe-

Huil gBAgeTCH UUCAOM pPAanHCHANBHBIM
a) |/58,5% - 22,5%;
6) 13,75 -2-13,7-17,2 + 17,2%;

B) (7 — VB)? +(JT + 8 — (VT — VBNV + VB);

Fiads i3
N A

10. IipoBephkTe, YTO 3HAYEHHME KAMKAOTO U3 NAHHBIX BEIPAIRE-

HM{ HDPPAUNOHENEHO:

a) 2% +57%

6) 1,5-7,2-1,5-3,2;

B) 5 + /20 + 45 - /80 - 125;
1) Y6+ V2P + J(1- V2)F - 4.

11, Asnsercs N HEOTPHOATENBLHLIM UMCIOM 3IHAYEHHNe XAH-

HOTO BHIDIJKEHHA NPH JAHHBX 3JHAYEHHAX GYRB!

2552 - 60xy + 3652

a) opu x=2,2, y=3;

36y° - 252°
2
—agb+3e-3b
6) 92787 npua=b=-4,T;
) 2’ +3a P
24°-3a-2
B) ——— npu a=-3,478;
) it p

2
r) 2-2_ «-9 opa x =2 —/3?

x—2 x+8

12. CpaBHHTEe 3HAYEHHA BEIPAIREHMIA:
a) J5,6 u /6,2; B) —\/5,6 1 —6,2;
1 o1 U S
o) %s H Tk r) 55 H *oz

—(7)—



13. CpaBHHTe ¢ HyJeM wHCAA:

7.

a) V3 -1,8; B) —1,6278 +1,62708;

6) 2/45 -3v20; 1) -3J7 +217.

» [posepb cebsl

AHaueHMEe KAKOrO BBIPAYKEHHS SBISETCA DOMOMHTENLHEIM
PALHOHANBHBIM YHCJIOM?
0,128

_90 2_ piadid
A, -2% B. 0,3°-0,3. B. 9535 -

Ilpu KakoM M3 JAHHBIX 3HAYMEHHE NepeMeHHON a JHaue-
HHe BRIpakeHusa /5@ — a’ -— 4mcio HppanMoHaJbHOe?
A a=2. B. a=10, B. a=1.

Kakoe u3 naHHRX 4YHCeN OPHHSANEIKHT ITPOMEKYTRKY
[-1; 2)?

A. —\E. B. V1. B. /1,69.

" 1
Kakoii sHak Hag0 IIOCTABHTL MEMHAY HUHCIAMHA —'§ H

-0,336, uTolsl MONYy4YeHHOE yTBep:KieHde OBLIO BepHEM?
A, >, B. =. B. <.

1
Kakoil 3HaK HSA0 HOCTABATE MEMKAY YHUCIAMH Jm "

1

To+01’ TTo0H paBeHCTBO GHLNO BEePHBIM?

A, <, B. >. B. =

¥ Kaxoro U3 ypaBHeHHI! KOPHAMH ABAAKTCI TONBKQ pa-
MUOHANBELIE YHCIAT

A. 2x-T)(x+J11)=0. B. (x-8)(x—4/0,36)=0.
B. (x—+2)(x++3)=0.

Kakoe m3 yrBep:xAeHnil BepHO?
A. -0,35¢Z.  B. 6,4 €Q. B. -7 €R.

Karxoe Uz yTeeD:XIOeHH# BepHO?

A. \(2-10) =2 - 10,



B. (2 - 10 = 10 -

B. {(2- J10)% <1.

2‘

*==¥ B ABABUBIBEB

0-2. Obwme ceoicTeG HepaBeHCTE

Crolicrea pamcHCTBA

CuoilicTRa HepaneHCTBA

1.Eenma=bub=c, T0
a=c¢

l. Ecnua<bub<e, 10
a<ce

2. Ecau a = b, 10
atc=b+rc

2. Beciu a < b, TO
a+e<b+e

3. Eema+b=¢, T0
a=c¢-b

3. BEcomma+b>e, TO
a>c—-b

4. Eeanw a = b, 10
ac = be

4. Eemma<buc>0, ro
ae < be

Bomma<bue<0, 0
ac > be

5. Ecnmae=buc=4d, to
at+tce=b+d

5. BEcnma<buc<d, o
ate<b+d

6. Ecama=buc=d, 10
ac=bd

6. BEenu a<buc<dmuna, b, ¢
d — IOJOHTENBHBEIE YHCIA, TO
ac < bd

1. TIpoBepbTe, BEPHO JH KaXKAOe M3 HEPABEHCTB:

1) ) F<i
0) §>%;

2) a) (- 1)2>-—;
6) —124—-1-°

B) % >0,17;
r) ~2 <-0,36;

B) 22+3%2<5%

r) J52 -32>2,
—(9)—




1 10

8 1
2. VbeauTecks B TOM, YTO HEPSBEHCTBA 17 <3 ¥ 1g > 3 BepHEIE,

ITocTasbTe BMECTO MHOTOTOYKSA 3HAK <. WJIU > TaK, UTOOGLI
OONYy9HAOCH BeDHOe HepaseHCcTBO. B croOrax sammmmnTe
HOMep ceeifcTBa m3 Tabanuel, KOTOpoe BE NCOOJIL3OBAAH.

B 10
1) 8) 5.1y
6) 1 +3,2...5+3,2;

10 8
B) 19 (-2,3)... 1+ (-2,8)%

r) 3+2,758... 10 -2,758;
10 8
2) a) 10 173

o 7 ()39
8) 10-5,64...35,64;
2 833D,

Hdano; —2¢>-2b. IlocTaBpTe BMeCTO MHOTOTCUKA B3HAK >
HIH < TAK, 4YT00BI MOJYYHIOCE BEPHOE HEDPABEHCTRO!

1) a) C:l;...b; R 2) a) bé..a;
3
o) TR ﬁb. 0) —Ea...—gb;
B) b—2...a-2; B) b+0,3...a+0,3;

r) 2a+3..2b+8; r) —3a+4...—3b+4.

Hano: a>3,2, b>1,5. ITocTaBbTe BMECTO MHOIOTOUHA
SHAK < HJAH > TaK, 4T00B DOAYUHNIOCE BEPHOE HEPaBeH-
CTB0:

1) a) 2a...6,4; B) a+b...4,7;
6) —3b...-4,5; N a+b+10...14,T;
2) a) -3a...—9,6; B) a+2b...4,2;
2
6) 3b...1; r) 1-8a...—8,6.

L

Haumo: a>2, b>5. IlocTaBeTe BMECTO MHOTOTOMMA 3HAK <
HIM > TaK, YTo0hI DOAYUUIOCE BEPHOE HEPABSHCTRO;

1) a) ab...9; 2) a) a+b...6;
6) a’...4; 6) (a+b) ...45;
B) b...25; B) —8a?...-5;

r) a®+&%...28;

r) (1+a)(1+d)...18.



6.

B
a a
ch 80\ a Al
b A a C
Puc. 3 Puc. 4 Puc. 5
B C

1) HapectHo, wut0o c¢<a<d n
m<b<n. HaliaznTe rpaHMun Ana
at+bma-b. b

2) Haitlgamre rpapumel Aa Bupakennit  /60°
VB+8 m5-3, e 2,2<5<« 4 ¢ D
<2,3m 1,7< 3 <1,8. Puc. 6

1) Hapecrtao, uto 2,4 cu<b < 2,5 cM,

1,74\/5 < 1,8. OnenuTe mepuMerp H IUIOIMAAL TPEYIOAb-
HHKA, A300pasKeHHOr0 HA DPHCYHKe 3, YRAa3aR rpaHMOEI
YHCJIOM ¢ OJHUM 3HAKOM IOCJE 3anaTolf.

2) ABCD — pomb; d, v d, — AAWAW ero AHMArQHAMIEI,
opo KOTOpHe H3BeCTHO, uTo 2,4cM < d;<2,5¢cm n
3,6 cmM<d,<3,7 cm. Ouenrare mrojaxs pomba, m3obpa-
JKEHHOTQ HA pHcyHKe 4, YKa3aB TPAHMIE THCIAOM € OF-
HHM 3IHAKOM IOCHEe 3alATOMH.

3) Onpeaennre NAOMAaZh pABHOCTOPOHHETG TPEYrOABHUEA,
u300paKeHHONO HA PUCYHKe 5, YKA3AB IPAHMIE MHCHOM ¢
OAHHM 3HAKOM MOCJE 3aTATOM, eCJAHn

2,5 cm<a<2,6 cM; 1,7<4/3 <1,8.
4) Onpenenure WIOIAAE ¥ NepUMETP NapaljenorpaMMa,
uaolhpasKeHHOrO HA puUcyHKe 6, ecam 3,2 cM<a<3,3 oM
2,5 em<b<2,6 ex; 1,7< 3 <1,8,

Hcenonnaya cpoiicTBa HepaBeHcTB (cM. Taba. Ha c. 9), mo-
KAKUTe, YTO HAHHBIC HEPABEHCTBA BepPHB npu NMoBRX aHA-
yeHMAX a U b. VRaRUTe Te 3HAUECHHA ¢ H b, IPH KOTOPBIX
HMeEeT MecTO PaBeHCTBO;

a) a+4>4; B) - b2 -3<-3;

6) a®+2a+1+5220; r) a®+4a+4+5°-6b+920.

Hcmonpaya cBOMCTEA HeDPABEHCTE, OLGHUTE CYMMY, pas-
HOCTh, NpPOH3BeAeHME H YACTHOe HUHCedA 4 M b, ecam
2,6 <a<2,6; 84<b<3,5. )

—GD—



4.

O-3. Pewenne HepaseHcTs

. Horamunre, yro moboe w3 ancen —2; 0; 1 apaserca pemre-

HHEM AJAHHOTrO HepaBeHCTBA:

1) a) -5x>-10; 2) a) ¥*>ux;
6) 3x-52-11; 6) 2y<2;
B) y°<9; B) 527—1?32—5;
3 1.
™) 5oz <17 " 7100 <%

TToguemy ni0b0€e OTPHUATENLHOE WUHCJAO ABAACTCH PelLIeHM-
€M HEepPABSHCTBS:

1) a) a’>a; 2) a) O0-y>-05;
6) —2x>-6; 6) 5 <4;
B) —y%<0; B) P-4y +4320;
r) ¥*-38x>0; r) (@a-3)a>0?
Hoxanre, 94TO HEPABEHCTBO H¢ HMEET DeIMeEmil:
a) a®<0; B) 0-x>0;
6) x*+4<0; r)j§>0-

PemuTe BepapeHCTBO, H300DaASHTE MHOMECTBO €0 pelie-
Hul HA KOOPAMHATHOH NPAMONA M YKarKHTe He MeHee TpexX
PeIIeHNIT 5TOre HepaBeHCTRA!

1) a) x+5>2; 2) a) T-x<3;
1
6) 2x>4; 6) 3x<2;
2

B) ~3x<12; B) —3x > —4;

r) 3x—5<T; r) 5—-2x>3.
Peilldre HepaBeHCTBO, H300pasiTe MHOKECTBO €ro pellle-
HHN HA KoOpAMHATHOR OpamMoii:
1) a) —2(x-3)<20; B) ~3(y - 4)> -8

6) -3(x-2)<17; r) —2(9 - 62) > -5;

2) a) x-2{(x—-1)=1+3{(x+4);
6) 3(22-7)-5(-382+2)>-~2(5z-9)+4(7z—8);

B) %(23: -7 - %{—3x+2) <1l —x;
r} 1,6(4y+9+2,5>-3,5(y~8)%

—GD—



2x-1 .8x-5

3) a) —5’-+—!g6, B) <
x+3 3x-5 8-x,
3 T 3

4) a) (x-1){x+2)<(x-3)(x+3);
6) (2x-8)2> 7T+ (dx-1)(x—2);
B) (x—-5)(1-x)<3-(x-2)%
1) {(x-2)(2+x)>»2—-(1—-x)(4+x).

Pelirre HepaBeHCTRBO M YEKAXKHTE, KaKHe M3 yHcend —+/2, 0, g,

-100, % ABNAKTCA ero penieHHsIMHA:

a) 2(x 5)+1<3(x+8); B) 3—-(2x+8)>2—(T—-x}
e n -2y-8)<-tw-2).

IIpa KaKkUX SHAYEHHAX NepeMeHHOH SHAYEeHHME MepBoroe ns
ASHHBIX BBHIDAKEHHMH He MeHbI¢ 3HAYEHHS BTOPOTO;
a) 2x—9 u —3x+10;
6) x(x-3)u —x(2-x);
B) 1-2(x+5)mnm 4(2x—-1)-9;

5x-3 7-2x
)= H—5 !

Pemute HepABEHCTBO:
1) a) 0,87(3z—1)<0,87(1 - 72);
6) 2(x-4,4)>-2(3x +5,6)
B) (—2)'7(2t+9) < (- 2)}7(Tt-11);
r) 24(2x-7)>48(1-3,5x);
2) &) (B -T)x<0;
6) (V5 -12)z>(v5 -12)-2;
B) (VZ -38)(2x-1)<0;
r) \Ex > 2x,

Penrnte HEpaBeHCTBO H YHKAKATe KaKWe-HADYAL IBA HpPpA-
OVOHAALELIX €r0 pPelleHH:
—2)_2.
a) 5(x-2)<-2;
6) —3(x+1)<2(8,bx+1)

B)2x 3 321

r) (3x 5)%> (9x — 1) x + 54.

-




10.

11.

12.

13.

14.

15.

1.

Pemure HepasencTBo:
a) 2-y23-(5+y);
6) 3(2t-1)<1+6(-2)
Gx-3 .3x+4 29,
B) <3 15
1) (x—-4)(x+4)-2x>(1-x)°-17.

Hoxaxure, 4To anucaa —2,78; —JE; S\ﬁ ~2J§ ABIAKTCA
peieHHNAMH KaXXA0T0 H3 HepaBeHCTE:
a) x-1 < 2x,
2 3’
6) 2y-1%>2y-17 (2y+17).
Haitayre Bee menble OTPALATENBHEIE PEIICHMA HepaBeH-

CTEA:

a) 3x5—7_1§6 2x

6) (z-1)(z+ 1)>(z 4)(z +2).

HaitauiTe mesne pemreEns HEPABEHCTEA:

) x—3_7—x>2x 1 1-8=x
20 ) 5 o+ TPHHAJJEXAME IPOMEKYT-

Ry [—4; O}

6) (2-tH3+8)<(8 -—2t)(3 + %t) , DpHHAAJIe’KAIHe Ipo-
MexyTKY [14,1; 18,2].

Pemnte ypaBHeHHe;
a) lx-2l=x-2;

6) 12x—5=5-2x;

B) |-2(x-4)|=8-2x;
r) [8x-6l=3(x-2).

HpH KaKHX SHAYEHHAX & HMe€T CMEICJ BhIDAXKEeHHE:
] P -3
3a-5 2,34 2
AN REW ’B\jl 2050 !
3

s [Mpoeeps cebal

Kakoe Uz yucesn SpaAeTcA peilleHUMeM HepaBeHCTBa —x > 17
A -2, B. 2. B. 0.



CKONBKO pellleHUi HepaBeHcTBa —2x <4 HaAXOAUTCHA cpe-
I dHuces Jg, —Jﬁ, 7?7

A, [OgBa. B. Onno. B. Hu oanoro.
Pemmnre BepaseHCTBO 4 — _"_2‘1 =x- 2"‘; Ly

A. x<3,8, B. x<5,8. B, x*5,8.

YERaKUTe NPOMEXKYTOK, KAmAOe MHCIC KOTOPOro ABAHET-
Ccf pellieHHeM HepaBEHCTBA

3-(2x—-1)(x+3)>(4x—3)(4x+8)—2(3x-5)%.
A [-1; 2). B. [1; 2]. B. [-3; -2).
Pemure uepaBenctso —2(x—-58)>x—-3(x+2).
A. Her pemenmnii.

B. PemmrenueM apnaeTcsa amodoe YHCIO.
B. x=1.

Croabro ne.uuxl HEOTPHIIATENbHEIX peIeHnit NMeeT Hepa-
BeHCTBO %— 1< 5?

A, b. B. 4. B. 3.

CKONLKO NeNnelx pemenuii, MOZYJb KROTODHIX MeHbIIE 3,
uMeeT HepaBeweTBo (2x — 1)2 — 29 < (x — 2)(4x - 7)?

AT, B. 4. B. 5.

&;,:,__.g_:’:‘_ A A B B B A B

0-4. Pewerne cucrem
NUHEWHbIX HEePaBEHCTB

Haofpasnre HA KOOPZHHATHON npaMoill MHo:KecTBO peme-
HUHA KAXA0OTO HEPABEHCTBA WM OTMEThTE IITPHAXOBKOH MHO-
JKECTBO pemieHMii cucTeMEl no o6pasuy:

OGpaszeumn. {ii;
B s 7777777
OTBerT. (3; + ). 2 3 x




a x<4 x<-6,9
x<2; x=-3,2;
x>4 x> -89

5’{::@2; 6){x€ -3,2;

5) x>4 5) x=-6,9
x=2: x=-3,2;

r) x<4 r) x<€-6,9
x<2; x < —38,2.

2, 3amMIIMTe CHCTEMBl HEPABEHCTB, PElUeHHA KOTODPHIX MOMK-
HCO NPOHMJINIOCTPHPOBATE BAHHREIMHM PHCYHKAMH,. 3anMIIHATe
perIeHua.

1) 2)
a)—lf a)

-2 3 x -7.5 -0, x
G) 1 1 - 6)

-2 3 x -7, 0,5 x
o 10 o

-2 3 x -7, -0,5 x

n—1 [, n
-2 3 x

3. Pemmnte cucTeMy HepaBeHCTB:

-76 -0,5 «x

1) &) 3-x25 2y -3)<3y+2)
Ble-7<2 Wer-4
{fy"{“. 5 [1-2(x=5)>5
“Y<25 4x - 3(5 - x) > 6;
3x-2<dx
2) {3+7x> 5x; 2) 3 >13
o (22-3> 4245 2 L<1g;
3-z2<bz+15; s
) [2x <4 r){ T
A -3x<—6: 22 < 3z



4, Peniure ABOMHOE HEpABEHCTBO ABYMA cnocobamn:

1) a) -8<x+2<4; 2) a) 8<2-x<5;
6) —5<2t—2<T; 6) —3<1-2x<T;
n)1<’°;443; B) 2<—< -1;
r}-3<§éb5<4; r) -341-92—44.

5. Pemnrte CHCTEMY HepABEHCTB:
2-(8-x)<1-3(x-5)
1) a) {7 2x-3)>1-(2x+5);

{ 3<2x 1<5

|x|<3
B) 3 5x

4x-5>2x-8
r)

< By

-2x+4<-2x+5
T-bx>-2(x+1);

(x-0,2)x+0,2) 2(x - -0,2)%
W3 -2)x <(\3-2).0,2;

{ x1
{_
s

2) a)

=)

el <5
V3t < -12;

2x-8<3x+9
r)

B)

—2(x+ 5)>T(x - 5)
lx] < 0.

6. Haiinure Bce 3HAYeRMA nepeMeHHON, NPH KOTOPBIX HMMeeT
CMEICT BhIpAMEHHE:

. 1 5=
8) 2a-7-J2-a 8) 1-%—-\/;:— =X,
g 2=,
\120-7

—(7)—



7‘

2‘

a) Halinnre HauMeHblmee Iesoe THCIO, ARISIONIEECT pe-
mIeHHeM CHCTeMBI

+2t1_ Bx_-7 Tx -3
12 - 3 13+ 10

U8x -5)-18 > 4(x ~17) - %é:-@;

6) HaitaAuTe HaubonbImMee NeNioe YHCAOC, ABAAIONIEscH pe-
INeHNeM CHCTeMbl

3x-1 2-x 3x+3
2 <4 2
5+ 222 <125 - (1 -32);

x - +6

B) HalifinTe nHauGoJbiliee menoe W HamMeHbIIee IIeJioe pe-

HNIeHHNA CHCTeMEI
2 -B)x<1
W7 -2)x <3.

ITpy kakKKX 3HaYEHMAX & YpPABHEHHE x2—3x+(a—2)-=0
HMEST ABA KOPHA pasHBIX sHAKOB? YKaXHTe OZHO Takoe
3HAYEHHE ¢ H PEIINTEe YPaBHEHHE NPH 3TOM SHAYEHEHH 4.

« Tposeps cebal

Kaxoe us AAHHBIX YHCEJ ABJAAETCA PEIIeHHeM CHCTEMBI

“lx«3
HEPABEHCTB | 3. 4 o
A, -8, B. 1. B. 5.
{2—3(1—x)>x—(6x—3)
PemuTre cHCTeMY HEpABEHCTB { x -1
- <3-x.
A. (0,5; 5). B. (0,5; +o0). B. (—o©o; 8).

Yrakure Haubojkllee Neloe pellleHUe ABOHHOIO HepapeH-
cTBa —3<9-2x<5.

A, 2, B. 5. B. 6.
Karolf mnz uz0lpameHHBIX YHCIOBLIX OPOMEKYTKOB

(pue. 7) cCOOTBETCTBYET MHOMKECTEBY DElIeHHI CHCTEMBI He-
PaBeHCTB



-8(2x - 5,3) < -3 -(-5,8)?

{8—7x>3x—2 A,

5. Pemrnre cmcreMy HepaBeHCTB — B.
yt+t422y+9
2y +102y - 2.

YraxuTe, Kakoe N3 OPHBSACHHEIX WPPAOHOHANBPHEIX YH-
ceJl DPHHALJACHNIT MHOMECTBY €€ pemennﬁ.

A.

PemnaTe cucTeMy HepapBeHCTB {

— . B. -Jl_z.

o
[
"y

0 1 %
0 1 x
Pue. 7

B. —J77.

7-2(x+8)<5-2x
-1<2x-9<5.

Kakoe m3 yKRaSaHHRIX MHOMSECTB fABJIAETCA MHOMKECTBOM
permmeHMil NaHHON cHCTeMEI?

A [4 7] B. [3; 8].

B. [5; 6].

VKaKATe BCce 3HAMEHNA M, NMDPH KOTOPHIX HMeeT CMEICH
BRIpasKeHHe 3 —2m —.[2m +1.

A. [—g; %] E. [—%; -g—]

smemt B A B ABAB

O-5. floxaaarenscteo HepaseHcTs

CpaBHHTE YMCIa M H 1, €CHU;

1)

2)

ay m~n=2-2-0,3;
ym-n= V7 - 8,2;
1-42

B) m—n=""3%
r) m-n=(- 10)°,
a) m—n=22-32
6) m-n=2%-32
B) m - n=3%-8,3;

r) m—n=(5,6+3,78)(5,6 - 3,78).



Kax pacnonomena HA TOPH3OETANABHON KOODIMHATHOM
npaMoit Touka A(a) orHocurensuo ToukH B(b), ecan:

a) a—b=3; 6) a~b=-5; B) a=b=0; r) a—b=13?

8. O6BACHHTe, NMOYEMY KaKjJ0e H3 CHeAYIOLIHX HEPABEHCTB
BEPHO TIPHM JHOOLIX SHAYEHHAX OepeMeHHBIX:
1) a) a%?>0; 2} a) m?+n?=0;
6) a®+4>0; 6) m2+ni+5>0;
B) (a+4)°>0; B) (m-12+(n+2¥>0;
r) a®-6a+9>0; r) Jm§+2>0.
4, IOoxaxure, UTO OpH JIOOGRIX SHAYEHHSX INEepPEeMEHHEIX BED-
HO HEpPABEHCTBO:
a) m®+16>8m: B) xz..x;_%;
2
6) p®+8p+16>16p; r)a-1<5
5. CpaBHuTEe uHCaA:
a) 2-8,4 u —2-0,71; 8) V5 - 2u 7 -1,8;
6) (8-2,67)% m - 2% r) V10 + 2 1 V11 + 3.
6. HasecrHO, uyTo 0 2 3. CpaBHHUTEe ¢ HYNEM 3HAUEHUA CHeXy-
OIIHX BEIPpAMCEHNIT:
1) a) a-38; 2) a) (a—-2)(1—a);
6) a-2; 6) (6—2)(1-a)*
B) 1-a; B) (¢-3)*(1-a);
1) (@-3)(a-2); ry -3e-2)
7. Hasecrno, yro —3<cs 1. CpaBuuTe ¢ HyJeM 3HAYCHMS
CIeAYIOIINX BERIpAXKeHMIA!
1) a) ¢—1; 2) a) (¢c—1)(c-5)
6) c+8; 6) (3+¢c)(c-5)%
B) 1-¢; B) (c+8)(c—1)*(c—5)
. _1-c
r) e=5; ) erone—5"
8. Joramute, vro HepaBeHCTBO BEPHO NpH MOOHIX 3BaueHH-

X nepeuennmx

2 2
) a2 <1 6) =%~ 3,

)_
»2+2

—(20)—




10.

1.

2) a) a®+v¥+e?zab+ac+be;  6)* m*+n'>22p(2mn-p).

JlokazxcuTe, 970 IpH MOGBIX NONOKHUTENLHBIX SHAYEHMAX
NepeMeHHLIX BePHO HEPABEHCTEO:

a) 8a®—4a’b > 2ab%-b%; 6) 81xi+yt>27x% + 3x°.
HMokaxuTe, uYTO Hpm AOGLIX 3HAUEHHAX NePeMEHHBIX
BePHO HEDABEHCTBO!

a) (8-p)(p+1)<4; 6) 4a+9b2>2(2a+3b—1).

0-6. Yo o3HauGET «C TOUHOCTLIO AO...»

Kaxte H3 OpUBeZeHHBX B NPEMEpAX JAHHHE MOSKHO CUH-
TATh TOMHBIMH, A KAKHe — NpPUOMHMeHHBIMIL:

a) uneao yuvamuxcea 9 rmacca mxonsr N 210 C.-Ilerep-
Oypra Ha 1 ceHTAOpA cocTaBuno 26 desnoBeK;

6) rHIKHEI doua Subnmoreky cocrasnaser 30 THCAY KHUT;
B) CTAHOK COCTOMT 3 82 peraneii;

r) CHHYyC TPMALUATH rpaaycoB paser 0,5;

A) KOCHHYC TPHALATH rpaaycoe pasen 0,877

SanumnTe ¢ NOMOLWEBK ABOHHOIO HEPABEHCTBA IANHY OT-
peaka I, eCIH H3IBECTHO, YTO:

a) i=1210,2 em; B) I=12%1 mma;

6) [=1210,1 Mm; r} {=121+0,01 m.

IIyers a=8,6 £0,4. Kakne ns anawennii: 8,71; 8,99; 9,1;
8,1 — mMoxer UPAHAMATE a7

Bagaiire uarepepan B suge xt k, ecan:

a) 12<x<16; B) 10,3<x<11,7;

) 12,2<x<12,6; r) 70< x<80.

Macca menesnomoposxkHOTOe Baroa m=63=+0,5 . Moxer
JHU TOYHOe 3HAYEHHE MACCHI BAroHa G6mITH paBHO: 62,7 T;
63,7 v; 62,4 1; 63,3 7?

Macca oaHOro Ke/e3HOZOPOXKHOIO BaAroHa pasHa 62 10,5 T,
macca gpyroro — 6310,5 v. Momer au macca BaroHoB
65ITE oguHaKROBOMT? Ecau aa, To Kaxkoi?

JlnuHEl ABYX orpezko [, B I, 3anmHcaHEl cAEZVIOIIHM 06-
pasom: [,=1710,2 cm n 1,=16,510,4 em. MoryT au 3™
orpeskn OmTE oamHakoBeIMH? Ecam aa, To B Kaxmx rpa-
HUnax OyaeT HaXoAMTHCA HX AAWHAT?

—()—



VEasxnTe paspAf, B KOTOPOM BaNMACAHA MOCHeABAA IHd-
pa. IloguepikHuTe ce. SaANHMINTE PEe3YJAbTAT KAKIAOIO W3-
MepeHHA ¢ YKAIAHAEM €rc TOUYHOCTH M B BHAe ABONHOIO
HEpaBeHCTEE MO OHPABILY:

O6pasenm.

m=1,14 ®r; m=1,14+0,01 r; 1,13 kr<sm=<1,15 Rr.
a) m=18 Kr; B) I=12 A;

6) m=~18,0 xr; r) 8§~13,6 cm®.

10.

11.

12.

13,

C KAX0H TOTHOCTHID IPHEEAEHBI CHeAVIOUIHEe NAHHLIE;
a) paccroaume ot Jemau po Comaua 1,5- 10® kum;
6) umeno Asoraapo 6,022045-10%%
B) macca Jyuer 7,35-10%2 xr;
r) paccrosaue ot 3eman xo Jyem 3,84 -10° m;
Z) mocroanHas Bomsumaua 1,38-107%° IIm/K;
e) sapap saextpona 1,602 107!° Ka:
JK) CHJa TATH Kamgoro HU3 AsHrateneit camonera Hn-62
cocraeaser 1,03-10° H?
Sannmute cymmy a+b B Buge a+b=...1..., ecmn:
a) a=3,610,1, b=5,710,3;
0) a=21+1, b=32+2,
QO6pasen, a=4,810,2, b=3,71£0,3;
+4.6<ash
3.4<bx4
8<a+b<9, cneposarensno, a +b==8,5+0,5,
IlocMoTpuTe Ha AaHHbEe. Hearss sam aT0oT OTBET MOJIY-
upThk GuicTpee? IIpoeeprTe HA APYrHX NpHMepax.
BanmouTe npomasegenne ab B Buge ab=...1 ..., ecam:
a) a=3,210,2, b=5,81£0,2;
6) a=2111, $6=3812,
O6pasen. a=5,610,1, b=4,410,2;
55<a<5,7
4,2<b<4,6

23,10< ab< 26,22, cregonaTeasnHo, ab=24,66 1 1,56.
O6piuno mumyr 23<ab< 27 umn ab=2512,

Jmua xapasaama I,~ 12,4 cM, a mupuna croaa ,~ 12,4 zna.
OIUHAKOBA KMAM HET OTHOCHTeNALHAA CTEMeHB TOUHOCTH
ITHX AIMepeHKH?

x

Karas m3 XapakTepHCTHK caMolieTa AH-24 gaHa TouHee —
pasmax Kpeiia 29,2 m mau BanerHaa macca 21 T2



1‘

nasa 2. Keapparmunas ¢pyHkums
O-7. ®yHkuun {nostopenne)

BanoaHnTe TabAuLY sHaueHnd JAHHEX QyHRIMHA:

x -1 1] 0,6 2
y=2x
y=-3x+ 2
y=x2+1

Hafizure KOODAHHATH Touek rpadmka dymxmun y=3xi+1,
HMelmux adbcnpecnr x=1; x=-2; x=0.

IIpoxoaur au gepes rouxm (0; 2), (1; 2), (-1; —1) rpa-
dux pyrRrOoHm:

a) y=—4x+2; 6) y=2x% B) y--i-?

Ilpu xakux sHadeHHAX X PyHKuHs y=4x-+6 oprEEMaeT
3HAYEHNAA, pADHEBIE:

a) 6; 6) 0; B) —1?
HaitauTe KOOPAHHATH TOYEK IIeDeCEICHMS!

a) rpadnra GyHROIEYU Y= 22 u npamoit y=1;
6) rpadmxos dyuknuii y=3x+5 u y=2x+2,

Haitaure synu GyEEIHN:

a) y=2x+4; B) y=-§—1;
) y=—x+5; ) y=-++1.
Haiiagure cfxacTs ompeaeneHHs HyHKITMMU:
a) y=2x-5; ) y=15

6) y==3x+6; r) y=-—x—f_—2-.
Ilocrpoiite rpadbux pyrxmmm:

a) y=2x+1; B y=—-4x-1;
6) y=—-3x+2; Ty y=x+2.

—@—
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Kaxue ua arux QyHKUMHA ABIAIOTCH YORIBAIOMIEMNT? BO3-
pacTaromuMu?

[ocrpofite rpadwnk GyHKOUM Y =x° Ha IPOMEXYTHe:
a) [-1; 1}; 6) [0; +ca); B) (—o0; 0].
Ilocrpoiite rpadur GyHRIEK:

_|x mpn x>0 _Jx® opu x>1
2y {xz npr x <0 % ¥ {Zx opu x<1.

11.

12,

13.

14.

Eere v gambonpliese ¥ HAMMEHBIICe 3HAUEHHA ¥V (QYHK-
IMH:

a) y=-3x-1; B) y=—5x+4;

_J1 mpu x=22 _|-8 npu x>3
6) y {x—l opa x < 2; P)y*{—x npH x <37
Ecnu ects, TO yRammTe MX.

OrMeTeTe HA KOOPAMHATHOH NiocKoCcTH ToukM (—1; 0),
(1; 2), (—2; 2). OTMeTbTe TOYKH, CHMMETDHYHbLIE HM OT-
HOCHTEJNIBHO TPAMOLL:

a) x=0; 6) x=1; B) x=-1.
HafiauTe npaMyo0, OTHOCHTEAbHO KOTOPOH CHMMETDHYHBI
TOURH:

a) (-1 00 m(1; 0); B) (-1; 0) u (—1; 4).
6) (-3; 1) u (-5; 1);

HapucyiiTe JHHHIO, CHMMeTPHUYHYIO:

a) npaMoil ¥y =2 oTHocUTENbHO npsaMoii x=0;

6) npAMON y= 2% OTHOCHTEeNBHO NpaMoi x=1;

B) mpaMoil iy =—x+ 1 oTHOCHTeNsHO nNpaAMol x=-—1.

0-8. Kakyo ¢yHkumio
HA3LIBAIOT xsanpam_guoﬁ

KpaaparHYHONH HA3BIBAWT (PYHKOUIID, KROTOPYK) MOMHO
3aiaTh GOpPMYJION BHAS

rae a, b 1 ¢ — HeKoTOpHIE YHCAA, TpuueM a =0,

y=ax®*+bx+c,




VraxuaTe, KAKHE H3 CHEAVIOIHX PYHKIWE ABIAIOTCA KBAJ-
PATHIHBLIMIL:

a) y=2x; r) y=1+2x-4x%
2

6) y=—32°+1; m y=2--4

B) y=%+x2; e) y = (2x — 3)%

BanonauTe TAGAMIY sSHAaYeHHH HAHHBLIX PHYHKIIMMA:

x -2 -1 0 1 2

y=2+2x-3

¥y = 2x° + dx

1
y-=—~5x2—x

HaiiauTe KOOPOAMHATE TOYEK IEPECEYEHHA C OCBLIO OPIH-
HaT rpadura GyHXINRA:

a) y=x’-8; B) y=2x"+3x—-11;

6) y=—x*+x~-4; r) y=-0,52%+x + 82,

Bribepure cpean rpadukoB, HsofparKeHHEIX HA pACyHKe 8,
rpadHuKH KBAZPATUYHEX $yHxmu,

bl i }
— = f 0 7

v
/1 |
----- ] / X\y-fz(x)

-

k

y= 5(;);

\
/y-f4(x) y‘fS(x)!
| L1l i L1t

Puc. 8
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Ana wkaxpgoit mapaGoasl, usobpaxenHoB Ha pucyuxe 9,
YRaKHATE:

a) BaOparRJIeHHEe BETBE;
6) ypaRHeHHe OCH CHMMETPHH;
B) KOOPAHHATH BePIIAHE.

[ T I\ls 1

' :!,Z
SV I
E Y0 /{é

SR S S

4 |x

T —oRT e

..'...._.... j. s i S \\ ] - ; i !
: 414 A 1—: -
T el I L1

Pac. 9

Ha pmcyake 10 wmaobpaskeBH rpadHKH KBaAPaTHYHBIX
dyHKRIHNA, ¥ Kakex N3 KBAAPATHYEBIX QPYHKIOWH €CTh HAM-
Gonpmee sHaueHNe? HAMMEHbIee 3HAUeHHe? YVRAMUTe 3THU
3HAYeHHA.




7. Hna xamgoit us zaHmbix QyHKUMIL:

a) f(x)=3x%+2x-5;

6) f(x)=-2x"+5;

B) f(x)=4x*+38x-2

HaliguTe suavenuda f{0), f(1), f(-1).

8. He preyure 11 wusobpaxen rpadur KpaIpaTHUHOM
dyaruun Ha orpeske [—1; 5]. Hopucyiire ero Ha orpes-
ke [—3; -1}

9. Ha pucynxe 12 nsobpaxceH rpadyr KBagpaTATHON QyHK-
onu y=Ff(x) HA oTpeske [l; 6]. Haltgure zHavueHUSA
f(-2), 7(0).

10. BriacEuTe, nOpoxofHT AKX TpaduK AaHHOH GYHKIIRH
y=f{x) 9epes nNaHHYI0O TOUKY A, eclau:

a) f(x)=2x*+38x-1, A(1; 4);

6) f(x)=-8x*+2x+2, A(0; 1);

8) f(x)=0,5x2-0,25x+1, A(-1; 1,75);
r) f(x)=-x%+8x, A(-2; —16).

11. HaiigpTe BEYIN QyHROHN:

a) ymx’-6x+8; r) y=-0,5x"+2x;
6) y=—x*+5x—4; x) y=3xi-x-2;
B) y=2x%+6x; e) y=—2x*+3x+5.
12. HaitauTe KOOPAHMHATHT TOUEK IepecedeHMa rpadura
dyaruun y=={(x) ¢ ocsio abeomee, ecau:
a) f(x)=x%-5x; B) /(x)=-0,5x*+2x+6;
6) f(x)=x%-2; r) f(x)=x*-2x+1.
vl Vi
N,
L} 4 \
/ - \
lr - o \
-4 (-210] | 2 |/4 x -
-2 \ } -
e -210 214 % x
4 :l:_.z
|

Pue. 11 Puc. 12



130

14,

15.

16.

17.

Ilepecexaer s rpaduk nauHo# GyrKmUU ¥ =f(x) ock abc-
OHeC, eciIH;

a) f(x)=2x*-5x+3; B) f(x)=x>-5x+2;
6) f(x)=3x2-5x+5; r) f(x)=-5x2—-6x—37

Halipure sHaveHms apryMenra, npy xoropux f(x)=a,
ecau:

a) f(x)=0,5x2-4x+3, a=3;

6) Flx)=2x"—5x+2, a=—1;

B) f(x)=-0,5x-5x+1, a=-11;
r) f(x)=5x>-x, a=6;

7) flx)=x"~4x, a=1;

e) f(x)=—x*-4x-3, a=1.

Cronero 06Iqux ToyeKk ¥ rpadbuika bysrouu y=7(x) n
AaHHOI mpsamoil:

a) f(x)=x*-6x, y=-9;

6) f(x)=2x"—-4x+1, y=2;

B) f(x)=5x*+2x-1, y=-10;

r) f{x)=-0,5x"—2x, y=27

Haillaure xoopAuHATH TOYEK mepecedyeBud rpadpuxa aan-
Holl dyHknuu y=[(x) u pannoii npsmoii:

a) f(x)=x*-8x, y=-T;

6) f(x)=—2x*—6x+5, y=-23;

B) f(x)=-0,5x"+2x, y=-2,5;

r) f(x)=0,5x2+4x+1, y=-7.

Wmeer mu rpaduk GyHKmuE y=x°— 10x + 10 ofmme ToOu-
KN C HpsMoi;

a) y=10; 6) y=0; B) y=—15; r) y=—207

18.

19.

IIpuBeayuTe npuMep KBagpaTH4YHOH QyHEKOHKA, rpaduk
KOTOpOit HMeeT ¢ ocklo aGcumcc:

a) TOABKO OZHY OBIIYIO TOUYKY;
0) ape ofiinue TOYKH;
B} Tpu ofIZHe TOYRH,

Ecnu ato HeBO2MOXKHO, OOBACHUTE IIOYeMYy.

Hafiante ockr cmmumerpum rpaduxa GyHRnum f(x)=
= x°~-3x, HCTOABL3YA CAEAYIOMMN IIAH:



a) HalifuTe 3EaueHmMd x, Takme, 4ro f(x)=-2;
6) u306pasuTe MPAMYIO, OTHOCHTEJbHO KOTOPOH CHMMeT-

PRYHEL TOUKH TepecedcHus rpadura dyaxuuu y=7F(x) n
npamolt y=-2.

OnpegenuTe KOOPAHHATE BepLINHLI napabosibl, ABIAI0-
wieiica rpaduxoM QyBrouM ¥ = x>+ x — 2. Haligure mpex-
BapHUTEABHO 0Ch CHAMMeTpHH Tpadnks GYEKIHA, HCOOIL-
ayg NA8H, DPeAJOKeHHEIN B zamage 19.

IInan moMcKa oCcHM CHMMeTpuUHM rpadmka, npengomennuﬁ
B 3ajgavye 19, HenpuMennM aaa GyHrOuu y=rxr+x. 065-
Acaure nouemy. Hpegnomare apyroii nran.

TocrpoiiTe rpadurn crexyiomux dynwnmits y=2x°+4x
H y=—x°+6x—8, npeaBapETeNbHO ONpEASAKE BePIIMHEI

COOTEETCTBYIIMMNX napaGon (cm. sagaun 20 u 21) n BhI-
YHACAMB KOOPAHHATH! ellle HeCKONBKHX TOUEK.

O-9. Ipaduk n ceoirctea
$yHkummn y=ax’

npu a>(: yOeBaeT HA mpoMexXyTke (—oo; 0], Boapacraer

npH a <0; pozpacTaer BEa NpoMeRyTEe (—co; 0], yBmiBaer

OyUKIHA Y =ax’

Ha OpoMeXyTKe [0; + oo0); MHOMKeCTBO ce 3HauUe-
Huit [0; + ©0), HaUMeHbIOee 3HAMEHHe IPUHHMA-
er npu x=0;

Ha mpoMexyrre [0; +00); MHOXKECTBO ee 3Have-
Hui (—co; 0], maubosbinee 3HAYEHNE NPHHHMA-
er npu x=0,

1’

3anonuuTte TaGauny sHaveHddl JanHBIX QYVHKOME @ mo-
¢TpoiiTe rpaduKu aTHX QYHKOMIH:

x -1,56 -1 o 0,5 1

y = 8x%

y = -0,25x*

y = 6x*




6.

IMocTpoiiTe rpabuyx GyHKIHMHE Ha YKABAHHON o6AacTE
oopeneNIeHua, COCTABEB npeaBapHTEJIBHO Taﬁ.rmuy ee 3Ha-
yeHIi;

a) y=4x", raze -1<x<1;
6) y=-0,5x%, roe —2<x<1;
B) y=0,1x2, rae —3<x<2.

Jdng xamaol GVHKIHA YKaRuTe ee HanGojasilee W Hau-
MeHbIllee 3HAYEHHA HA 3AfAHHOM HPOMEKYTKE.

Jauel GyHKnuM H yRasauu KoopawHaTel Touxkn A. Ipo-
XOJMT JH rpadHk GYHROHYM 9epe3 5TY TOUYKY, eChH:

a) y="Tx% A(; 5) B) y=0,4x%, A(5; 10);
o) y=—4x2, A(—1; —4); r) y=—-6x2, A(2; 14)?
IlocTpoitte rpabur GyHKLIMM: .

a) y=4x% 6) y=-x% B) y=-5x°

OTEeThTe, HCHOMLAYA PadUK, IePeCceKaloT JU €ro IpAMbie
1
y=2, y=-195, y=7y-

OreeThTe, He NONB3YACE TpadHKOM, ODepeceKaloT JH TIpA-
Mad y=4 H npaMada y=-—3 rpadpux OYHHIIHH:

) y=1x%  6) y=0,01x% ) y=-250<%

Opoeunnrx Hens sanmonsna Tabnuoy sHaveHUil KBazpa-
THYHOH (QYHKIIMM BHAA ¥ =ax” TaK:

x -2 -1 0 H

¥ = f(x) 6 1,5 0 2

npaBHJILHO JAH OH 3aTO cne.na.n?

Banonuute ceofogHble KIeTKH B TaGJIHIe SHAYEHWH KBAJ-
paTuYHON (PYHKOHH BHAA J=aX

x -2 -1 0 1 2

y = ax? 4 16




10.

11,

12.

13.

Ha pucysre 13 umsofipa:xeHBr 7k
rpadurn Rnamamm tpymc-
nuii y=ax®, y=bx:, y=cx’.
Cpasuure tmcna a buce

HYJIeEM H efuHUIell, \

.
L
-]
Tt
—
'E\
]
s}p

Hajiaure nmpoMe:RyTKH BO3p&-
CTAHHA B yOnBaEHA GyHEK- -3 |-1 1
IHH:
a) y=0,2x% 7
6) y=-0,6x%
B) y=>5x%

r) y=—-12x%

HaliguTe KCOPANHATH TOYEK Puc. 13
nepeceueHna rpaduka JaEEOH
¢dbyeRuN ¢ gaEHOi mpamMoii:

a) y=3x> u y=3; B) y=0,52° u y=2;
6) y=-5xm y=-20; 1) y=—2x> u y=-3.

"

-]

1

o
oo
]
+

B opHO#i cuHcTeMe KoopauEAaT nocrpoire rpatdbuxu Zad-
HeIX byERIRNE, VEKa)KHTe KOODARHATHL TOHMEK IIepecede-
HHSA HOCTPOHHBIX TPapHKORB:

a) y=x2uy=2x; B)y-2x?‘ny—£‘
6) y=x* n y=5x-6; 1) y=—%x uHy=—--—=

He crpoa rpaduxu dyurmuil, safiijure KOOpAMHATH TO-
YeK HMX NepecedeHud:;

a) y=8x% u y=-2x; B) y=6x2 u y=4x;
6) y=0,1x* m y=11x-100; 1) y=~5x° u y=2x.
TlocTpoitTe rpadur HyHKITHUH:

_|3x® npm x>0 _|-4x* npn x>0
8) ¥ {—2.1'::2 npu x <0; B) ¥ {—xz npu x <.

1. »=
-—x“npn x>0
6) y=7 2 P
x° opr x<0;

VEaXHTe IPOMEXKYTKH BOSPACTAHUA M YOHBAHHA (QYHK-
MK,

—@D—



14.

15.

16‘

17.

18.

19.

20.

O0BpACHATE, KEKHEe H3 CAEAYIOLIUX YTEePKASHHH BePHBI!
2) MHOKeCTBO SHAYECHHI BCAKOH KBAZpaTHYHOH (yHK-
IHH BUIA y=ax2 — npomexyrok [0; + co);

6) dyHKIMA, MHOMECTBO aHaveHHH KoTopoll — mpome-
myror [0: +00), ansercs KpaapaTUYHOR (yHKIUel
BHAA Y = ax";

B) HHM Y KaKoll KBaJpaTM4HON MYHKIHM Buia ¥ =ax’ MHO-
JKEeCcTBOM 3HAUEHMI He ABIAETCA HPOMEXRYTOx [0; + o).

HUarecTHo, uTo rpadux KBagpaTHuHOH GYHKOHHM BuIa
y=ax2 TIPOXORUT uepea TOUKY A (2; 5). Onpegennre uuc-
JO a.

Nana xBagpatuynaa Gyakuus f(x)=ax®. UaeectHo, 4TO
ypaBHeHHe BHAa f(x)=b uUMeeT pelnende npy Jw0GOM He-
OTPHUATEALHOM 3HAYEHHN b. MoMeTre JIM Bbl OAHOSHAYHO
ONpefeINTh YHCAO a? 3HAK dueaa af

IMocrpoitre rpadpuk GyEROHN;

_J2x? mpu x>0 _18x® mpr x>1
a) y {x—l npn x <0; B) ¥ {2;: npu x <1;

-3x% opu x>0 —0,5x% opn x<-1
6) y= =19
)y {—4x+1 npu x <0 0y {x+1 npa x>-—1.

Ing Kamxa0i U3 HUX VKARHTE TPOMEKYTKH BOSpACTaAHHA
H yOLIBAHKA.

ITocrpoitte rpadux QYHKOMAM:

2 2
a) y= x° npn x>0 B) y= 0,5x° opn x =1
-x+1 npu x<0; -x+2 opn x<1;

6) y— -3x% mpu x>0 r) y= -x% npm x>1

x—1 opu x<0; x—1 npu x<1,
Iaa Kamaoi M3 HUX YCTAHOBUTe, MMeeT JM OHA HaH-
fonpmee sHavYeHHe; HAaHMMEHLIlee 3HAYCHHEE,

HasBecTHO, 910 PYyHRUMA YORIBAET HE NpoMexyTKe (—o0; 1]
H BOBpAacTaeT HA NpoMemyTre {1; + o).

a) Hapucyiite rpaduk xKaroi-uubyne GyHERUHH Y= f(x),
YIOBAETBOPHAOLIEH 3THM VCJIOBHAM.

6) Hapucytire rpagur GyuHrnud y=-f(x).

) Hajlizure npoMexMyTKH BO3pacTaHUA U YOLIBAHHA
dbyurouu y=—f(x).

PaccmaTpuBaercs KBajgpaTuuHas (pyHKnua Buga f(x)=
= ax?, rae a>0. CpaBHHTE 3HAYTEHWA!

—@—



3.

6.

a) f£(3) u f(0); B) f(3,25) u f(-3,25);
6) 7(3.25) u (3,26); 1) f(3,25) u f(-3,27).

O-10. Casur rpaduxa
¢yHkuMm y=ax’ saons ocu y

Haitgure K0OpAHHATH BepIIUHB NMAPAGOJNEI, KOTODAA IO-
JYIeHA CABAICOM B,ZI;OJIB OocH y:

a) napaGonsl y = 3x° Ha 2 eIHHUIBEI BHH3;

6) mapaBonsr y=—4x° ma 1 eqMHHNY BBepX;

B) mapa6onst y=0,5x Ha 4 eAMHMIE BBEpX;

r) mapaGonm y=-0,1x* ga 3 eaumuUnE BHU3.

Haobpasnre cxemarnuecku rpadpur GyRKIHR B 3agafiTe
oty QyBKnuec dopMynocil, ecad N3BECTHO, UTO €€ rpadux
MONY4YeH CORUIOM BJ10JIB OCH Y!

a) mapaGosasl y=x" Ha 3 eMEHMIBI BHHA3;

6) mapaGoJibl y——2x2 Ha 2 eANHANLI BBEPX;

B) mapabonrl y=0, 5x Ha 3 eAMHUIEI BHW3;

r) oapabojanl y=—x Ha 4 eguHHALLI BBepX.

Ha3zoenTe KOOPARHATHEI BEpPLIHHALI napaGosiki:

a) y=2x2+4; B) y=38x%-2;
6) y=—-4x+4; r) y=>5x2+0,5.
IlocTpoiiTe rpadpur QYHKIHK:

a) y=x°+3; B) y=%x2—3;
6) y=—2x2+5; r) y=—gx’+2.

Ona xaxpolh na srAax dpysrnmil Hafinmre ee maulonnmee
(HauMeHbIlIee) BHAYEHHE M IOPOMEIXYTKH BO3PDACTAHHA H
yOBRIBARIIA,

OTBeTHTE ¢ NOMOHILIO CXEMATHUECKOT'C PHCYHKA, KaKne H3
caeayiomux GyHKIHAE OPUHUMAKT TOJBKO MOJOMKHTENb-
Hble 3HAYEHHMA; TONBKO OTPHIATENLHBbIE BHAUCHUA:

a) y=3x2+6; B) y=3x2—2;

6) y=—4x?-2; r) y=0,01x%+2.

Haifigute Hyau (YHKOUA MJIM OOKAKHTE, 9T0 HX HET:
a) y=x*-4; E) y-%x2—5;

6) y=-2x2+2; - r) y=4x%+1,

2-a% —@—



10,

TlocTpoiite rpadux dysxuun y=3x2+ 1. Haltanre muO-
KecTBO 3HadeHWi sroil dyEKUMu. IlpaBesuTe mpuMep
elre Kaxo#-nubo KBaapaTHYHOK GYHKOHH ¢ TAKHM Ke
MHOEECTBOM 3HAUYSHHIL.

ITocTpoiite rpadruk GyHKOHN:

a) y= 2x°+1 npn >0 5 . -2x%+2 mpu x>1
Y7 -x2 npu x<0; 4x*+1 nmpu x<1.

0,5x%~1 upu x>0
6) y= 2
-3x°+1 opum x<0;

ITocrpoiire napabony y= 2x%- 4. IocTpoitre mapatoay,
CHMMETPUYHYIC eil OTHOCHTEJRHO OCH X, M 3ajgafiTe ee
YPABHEHHEM.

Ilapabosna y=2x°+a npoxoZur uepesd Touky M (1; 5).
Onpepennre uncno 4,

O-11. Casur rpadpuka

$yHkumn y=ax’ BAOAb OCK X

Hafignre xoopauHaTel Bepinuabl napaboAn, MOXYACHHOR
COBHUTOM BAOJEL OCH X:

&) napaGoJIeL y=3x2 HA 2 eAUHWIIEI BIDABO;
6) mapabomm y=—2x% ma 1 exununy saero;

1
B) mapabonsl y=§x2 EA 4 egMHMLE! BOPABO;

r) mapaboianl y =—%x2 Ha § efMHUDN, BJEBO,

Hzo06pasute cxemarAuyecKH rpadbuxk GyHKUHHE H sagaiiTe
a1y GyHRIUI dopMmynoil, ecIH UZEECTHO, UTO ee rpadux
MOJYyYeH CABUTOM BACHL OCH X!

a) mapaboisl y=4x2 HA 3 eAHMHUIILI BIP&BO;
6) nmapabonnt y = —x° Ha 2 eAMHHUIILI BAERO;

B) napaboian y=%x2 Ha 4 eJMHHIIBI BIIPABO;

1
r) oapabonsr Y= —ng Ha 6 eZMHHI BAEBO.

HaaoepnTe KOOPOHHATHE BepPUIXHEI TAapaboJIbI:
a) y=(x-2)% B) y=4(x+38)%
6) y=-3(x+2)% r) y=-5(x+5)%

—G@—



4.

5‘

Haiiaute Hyan GyHKIMH;

a) y=(x+2)% B) y=2(x~0,5)%

6) y=6(x+2)% r) y=—8(x+0,1)%
Haifiaure ocy cummerpun rpadukors orax GyHRIHIA

TlocTpoitte rpadux PYHKIIHHN!
a) y=0,5(x+2)% B) y=s(x—4)3
6) y=—2(x-3)% r) y=-(x+3)7

Ona raxkpot ua arux GyHKUMHA yRaKHuTe ee Hanboabiiee
(HanMeHblIee) BHAMEHHE H OPOMEMYTKH BO3PACTAHHA H
yOBIBAEHKA.

6.

l.

ITocTpoitte rpadue QyHRIIEN:
a) y= 2(x+1)% 2npn x>-1
—3(x+1)" nmpu x<-1;

3(x—1) mpu x>0

6 =
Yy {—(x+2)2 npr x <0;

_ |4(x-2)* apr x>1
B ¥= -1(x+1)* mpm x<-1.

MapaGona y=a(x—2)° npoxogur uepes touxy M (1; 3).
MEJIATEe YHCHC (.

O-12. Casur rpaduka
byHkumm y=ax? sgons oceit KoopauHaT

Haiianre KOOPDAMHATH! BepIIMHEI mapa®onbl, NOJYYeHHOR
COBHTOM rpaduka JaEHOE KEAAPATHIHON (PYHKAWH!

a) y=2x° BupaBo BAONL OCH X HA 2 E€AMHHDBI U BBEpX
BIOJL OCH y HA 1 egmHUNY;

6) y=--3:¢:2 BJACBO BAOJAL OCH X HA 3 €AHHHIE M BHH3
BAOJbL OCH Y HA 2 eXWHWIIE

B) y=—0,5x° BopaBo BAOAE OCH X HA 1 eJUHUNY ¥ BBepX
BAONH OCH § HA 4 eXUHWIILI

r) y=2x° BNEBO RAOAER OCH X HA 5 eNMHHI M BHH3 BIOJB
OcH ¥ HA 3 €AUHHMIEL.

—@—



Haofpasute cxemaTHdyeckH rpadHuk PYHKIMH K 3afgaliTe

oty QyHRIEI GopMynoft, ecny HE3BECTHO, UTO ¢e rpaduk
IIOJIYVYeH CABHUIOM:

a) mapabonw y= -0,5x° prpaBo BROJbL OCH x Ha 4 eXMHHA-
IbI ¥ BHM3 BAOJEL OCH ¥ Ha 3 €RHHUIIAL;

6) nmapaGoant y—5x% BleRO BAOME OCH X HA 2 eAMHUIE K
BBepPX BAOABL OCH Y Ha 4 EAHHHILEI.

HazoBuTe KOOPAMHATH BePHIHHBL ODapabonel:

a) y=38(x+2)°-1; B) y=10(x-0,2)*-5;
6) y=-2(x—-4)°+83; N y=ix-27+7.
Haitanre ocm cHMMeTpPHH 3THX napabou.

Haitgpre BynR QYHKUHN HAH NOKAXKHTE, YTO X HET:
a) y=2x2-5x+38; B) y=%x2-3x+4;

6) y=—3x%+2x; r) y=3x*-2x+6.
ITocTpoiite rpadux GyHKIKHK:

a) y=4(x-5)*-2; B) y=(x-0,5)°-4;

6) y=~2(x+6)1+2; r) y=-gx+9¥-1.

Jna gaxxaofl na arux QyEKoHil yRasKHTe ee Hanbosabiunee
(HauMeHBIICE) 3HAYEHHE M MPOMSIKYTKH BO3PacTaHHUSA M
yObLIBAHAA.

O1BeThTe C DOMOINBIO CXEeMATAYECKOTO PHCYHK®&, KAKNC WS
cAedYIOIMX GYHKUHA OPHHUMAKT TOABKO IMOJOKHTENb-
HEIE IHAYCHHA; TOJARKO OTPHUATEJABHEIC 3HAYUCHHA.

a) y=6(x—5)°-1; B) y=2(x-0,2)*+11;
6) y=—4(x+7)7%-3; 1) y=-Se+2P-T.

Hocrpoiite rpadux GYHKIHH:
a) y=x%-4x+5; B) y=—-2x%+2x-8.
0) y=—2x2+6x;

Ioerpoiite rpadux Pynxmmma y=3(x—1)°+5. Yramure
MHOMeCTBO 3HaueEHi aToil dyvERIuKN. IIpuEeanTe Ipumep
emle Kako#-nuGo KBagpaTHIHOH (GYHKIOHNM ¢ TAKHAM JKe
MHOKeCTBOM 3HaueHHil.

Mpuomeerso sHaveHn#t ¢yHrumu y=3(x— 5)2+ kE — 3T0
ayu [—3; +o0). Haliaure uucno &.
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10, IlocTpoiiTe rpadgnk GYHKOHH H ONpPeAENINTEe MHOMECTBO
ee 3HAYeHHIA:

8) y= 2Ax-1)Y+2 apa x>1
-3(x+2)°*-1 opn x<1;

0,5(x+1*+2 apu x>0
6) y=~ 2
—{x-1-1 ope x<0;

_]0,5(x+3P°+2 npu x>-1
B) y= 3
“2(x -1y -1 npu x=-1.

11. Ha PHCYHKe 14 mzoGpaxen rpadpuxk DYARIEH
y=a(x- d) + k. Onpegennre 3HAKH uucea 4, d u k.

12. Ha pmcyske 15 usofpamen rpadpur obyuxomu y=7(x).
Ilocrpoiite rpabur PyHKIHH:
a) y=7(x)+1; 6) y=Ff(x-1) B y=fx+1)-1.

O-13. Tpaduk dyHkuumn y=ax’+bx+¢

Ipagur GyeroHM f(x)=ax’+bx+c (¢ #0) — napaboua,

KOOPAHHATE BePIIMHE! KOTOPOH {__’ f( b \\‘

\"z2a)]"

Ecnu a >0, To BerBr mapabonm mAyT BBepX; ecau a <0,
TO BHHS3.

1. BHYAC/HTE KOODAHHATEI BEPINMHEI HapaG0oJIbI:
a) y=2x2—4x+7T; B) y=-0,1x>-3x;
6) y=—4x>+6x-3; r) y=%x2—5x+2.

—@D—



20

YEaxxuTe HATPABACHHE BeTBeif B och CHMMeTpHH napabon:
a) y=-2x*+3x-2; B) y=-0,2x*-0,4x+1;

6) y=6x2+5x—2; r) y=—1x’-Tx+1.

Ha pucyuke 16 a — 0 usobpakensl rpabpMEH QyHREAH
suna f(x)=ax +bx+c OnupeaesnTe B KaXAOM caydae,
OIPpH KAKHWX 3HAYEHHAX X BHIIOJIHAETCA HEPABEHCTEO

f(x)>0 f(x)40
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10.

IToctpoiiTe rpadbur GpyHKIUN:

a) y=x'—-8x+12; ) y=2x2—8x+8;
6) y=2x°-Tx+5; e) y=—3x°—6x-3;
B) y=—3x2+6x+0; x) y=—2x2-6x-5;
r) y=-0,5x2—2x—2; 3) y=4x*—x+1.

B KamaoM cIydae YKayKUTe SHAYEHHA X, UPH KOTOPHX
dbvukona: 1) yGeiBaer; 2) Bospacraer; 3) NpUHUMaeT 3HA-
YeHUA, paBHEIe O; Gogpime O; menpmme O (mo rpadbmrky).

IlocTpotiite cxemaTnuecKy rpadbnkg dyHKOUH:

a) y=x2-8x+5; r) y=—5x"-8x-2;
6) y=2x2-6x+1; B y=3x -3x-4
B) y=-0,5x"-4x; e) y=—x*+4x-1.

B KaXaoM cay4dae olpeleAHTEe HAMMEHbII¢e HIH HAH-
foapinee 3HAYeHWE (DYHKIIH.

Onpenennre Hyam PyHKINH, He CThod ee rpadmk:

a) y=—2x°—4x; B) y=6x*-56x+1;

6) y=4x*-3x-1; r) y=-3x*-x+12.
Adna xaxpoin ns Gyaxuuii:

a) y=2x2—3x+11; B) y=—0,5x2-4x+1;
6) y=—-3x+2x+2; 1) y=%x2—6x+1

yeTanoBuTe: 1) mepecexaer au ee rpadur ock abemmuec;
2) B Kakoii Touke rpadHx QYHKIIHH IepeceKaeT ock Op-
ABHAT,

I'padur kaxoil nz caeaywomux GyErRIU NPOXOIHT Yepes
Ha4YaJa0 KOOPAWHAT:

a) y=6x"—-2x+1; B) y=-0,6x+1;
6) y=-5x>+ux; r) y=%x2—5x?
ITocrpoiiTe cxemaTHYecKH rpadpnx GyHKUHH, HaligutTe

ob1acThk ee 3HAYEHMM:
a) y=x>—2x+2; B) y=—-0,6x+x+1;

6) y=—x°+2x; r) y=§x2—2x+5.

IlocTpoifiTe HA OZHOM DPHCYHKe TpabMKH CICAVIOMIHX
byERDHA:

a) y=x2—-3x ny=2x-6;

6) y=-2x"-4x+1 n y=38x-8;

—(89)—



11.

B) y=—22~6x+9 n y=—2x%+x-3;

r y= %x:’ -2x u y=x°—4x.

Haiigure KOOPAUMHATH TOYEK IMepecedeHHA ITOCTPOEHEERIX
rpatdurop. IIpoBepbTe pesyNALTAT DOACTAHOBKOM B (GOpPMYJISI.

He crpoa rpadurmn dbyuruwmii, Haliaure KOOPOAMHATHE TO-
YeK HUX HepeceueHus :

a) y=x-Tx m y=-3x+21;
6) y=-0,5x°-2x-3 u y=x+18;
B) y=x*+4x—-7 @ y=2x>—Tx+23;

r) y=%x2~x ny=x>+x.

12,

13.

14.

15.

16‘

IMocTpoiite rpaduk GyHRIMH:

a) y=2{(x—-1){x+3)

6) y=0,5(x—1)(x—2);

B} y=—-0,5x(x+4).

Ilocrpoiite rpadrx AapHOE GYRKUHH Ha YKASAHHOM Npo-
Me:KyTKe, OnpegennTre o6aacTs sHaueHWHE QYHKIMM:

a) y=2x°-2x+1 ma [-2; 2}

6) y=—2x%+4x ua [-1; 3]

B) y=0,5x—x+2 na [-2; +oo);

r) y=-0,5x2+2x ma (—o0; 2],

ITocrpoiite rpadny PyEKDEM, CHUMMETPHUYHEIA rpaduxy
dyaxknuu y=2x"+2x+1 orEocuTensHo ocu Oy. 3amn-

IMUTe ypapHeHHe QYHKIHUM, rpaduK KOTOpOH BEI mocT-
ponaM.

BazanHan napabona npoxoaut depes Touxky M. Hatfigure
HEN3EBLCTHRIA KOo(dpAIAEHT B ypaBHeRMM napafonsl, eciH:
a) y=x*+4x+c, M(0; 2);

8) y=ax’+2x-1, M(1; 1)

B) y=-0,5x2+bx+2, M(-1; 2).

ITocTpoitre rpadux GYHRIIUE B yKaxuTe obnacTh ee
3HaYEeRHi:

1

2x% -4 npu x>0
a) y=4 1 . _ .
g X" T X 1 opu x<0

2
6) y = x22x npu x>1
—8x“+38x npun x<1;
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18.

19.

20’

2—
B) y= 0,52x x opn x<0
—x“—1 opun x>0,

x?-8x wpm x>0

I‘ -
) ¥ -x?+4x opa x<0;

2
—x“-2x-1 >1
2 y= azc £ nopE X
2°+2x+6 npm x <1,

Cropona AD mpamoyroapEuKa Ha 2 cM Balbllle €10 CTOPO-
HH AB. Sanuunite GopMysy, BEPAKAIOIIYIC 3aBHCHMOCTE
IIOMAXM JTOTO NPAMOYTOJBHHEKA 0T MUK X CTOPOHE! AB.
IToerpoiite rpaduk paccMmarpuBaemoii dyaxmuu. Karopa
ofJIaCTE OnpegefleHHA U ofnacTh 3HAUYeHU artoit pyRRIIUN?

Yucae 10 npeacTaBidioT B BHAE CYMMB ABYX THCeNa &
7 b. 3anumure GopMyAay, BHIPAKAIOLIVIO 3ABUCHMMOCTE
OpPOU3BeIeHHA 3THX umMcesn oT yHcaa a. Ilocrpoiite rpa-
¢uE paccMarpneaemoii pyHruuU. Kaxkoe Haubonnmee
gHaveHHe MOMeT NPMHHAMATL PACCMATPHEBAEMOE NPOH3Be-
geune? MoxxeTe aM BH VHA3ATH, HAMMEHBINEE SHAYCHHE
aTOTO mpouasedeHNA? CMoMeTe JH Bl 3TO ¢AeJaTh, eCjIH
PACCMATPHBATE TOJNBKO HEOTPMUATEABHEIE 9HCAN ¢ H H?

Ha PHUCyHKe 17 nsobpamensl rpabmkn GyEROHE BMAa
y=axi+bx+e. Onpe,n;e.rm're SHAK YHYHCAA 4; YHCHO C;

GHAK W4HCTA —— (abcmue-

Ch! BepUIHHBE napaﬁo.nm), 1
aHaKk uHcaa b. \
\

a) dynruus y=x’-ax+3
BOBpACTAET HA OPOMEXYTKE
[8; + o) m yOziBaeT Ba Opo- Y
MexyTre (—oc; 3]. Hafianre \
YACAO 4. N 4
6) ®ynxuua y—ax'-4x+3 { 1
BO3pACTaeT HA IPOMEXKYTHE \
[2; + o) m y6BIBaeT Ea nmpo- 2 2110 1
mexyTKe (—o0; 2). Hailgure ]
y@cno a.

) Y
8) Moxere 1 BLI HalTH TA- /g \
2
|
3

¥

|
/

co,
[~

oy

KOe HHUCIO 4, 4T dyHKORH
y=ax‘-2x+1 poapacraer
Ha mpoMesxyTke [-1; +00) 1
yYORBAST Ha DOPOMEKYTHE
(—o0; —1]? Puc. 17




21. I'padurn GQyERIHNI:
a) y= xz 2x+4 n y=ax;
G) yﬂx -6x+tcumy=2x+1;
B) y=x°-bx+1m y=x-2
HMeT PORHO OAHY 001yIo Touky. Halinure HenapecTHBIH
Koo dpuuueHT.
22%, Nna kamaoit M3 sagaEHEIX (PYHKOMN YKA3AQHO MHOMKECT-
BO ee sHaveHuil. Haligure koagdunment c:
a) y=2x2+2x+c, {1; +0) 6) y=—8x*+6x—¢, (—o0; 2].
23* PaccMaTpupaeTca Qyakuus y=x>+ 2x+q. Hssectro,
uro ypaBHeEHe X >+ 2x-+@=b HMeeT pellleHHMe TIPH JIIO-
6pix b 21 u Toasko upm Tarwx b, Haitnure qucno g,

O-14. KsapparHsie HepaBeHCTBA

IIpumep.

PeminThk HepaBeHCTBO!

a) X*-Bx+6<0; 6) ~x*+2x-5<0.
PemeEne.

a) Pemum ypaBrenme x°—5x+6=0. Ero xopum x,=2,
x,=3. CxemMaTHuHO HapucyeM mnapaboxy y=x’-5x+6
(puc. 18). OrTMeTuM 3HAYEHMS X, OPU KOTOPHIX rpadmr
JASKUT HUME OCH X.

OreerT. (2; 3).

6) PemmnM ypapHeHme —x2+ 2x— 5=0. ¥ Hero Her KopHeii.
CxeMaTHuHO HapHcyem mapaboay y=—x’+ 2x -5 (pac. 19).
Bece rpadug AeKHT HIRE OCH X.

OrBeT. (—00; +00).

N W

RY_i
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Karue us HEPABEHCTE ABJAAIOTCH KBAJAPATHEIMH:

a) x°=7x+3>0; r) 2x?-6x<0;
2 1 . 1 N
5)x "'*;>0, )1) x2“4x(~0’
B) ¥*—x°+3<0; e) 0,5x*-6x—-2<0?

Ha pucynre 20, a—e6 naoﬁpamenu rpadEKE KEAXDATHI-
HEIX (QyErmuii f(x) ax®+bx+c¢. YxamuTe 3HAUEHHA X,
OpH KOTOPHIX BHIIOJHSAETCH HepapeHCTBO f(x)> 0.

Haitaure alcnmecn Togerx mepecedeHud rpadmka GyHKIMH
¢ ochblo abcomce:

ﬂ) y'x2—4x—32; B) y=0’5x2_3x;
6) y=-2x+Tx—5; r) y=—6x>-5x+1.
ST T
v ESNEREY
: \ ! | , ]
N SRR N/
i \ ) .
M /
-|‘5 —4! =N -2 - 0 3 : -
Il
|
o 1 ' s) 7}
| r )
\ r
!_ 0 |1 >
| 1 % ’: :
N \
-8 -2 |-1]0 T
: 4
| [ [ +
Pue. 20



ITocrpoiire rpaduk GyHKIUN H OTMETHETE T€ SHAYCHHUA X,
npu KoTopeix f{x)<(:

a) f(x)=x*—Tx+12; B) f(x)=4x*—6x;
6) f(x)=—3x2—2x+5; r) f(x)=-0,522—x~10.

JeaHBI KOpHU KBaAPATHOrO TPexdyieHa f (x)=ax2+bx+c,
rae a> 0. BeraBbTe BMECTO MHOTOTOYHA SHAK > HIM <:
a) x,=3, x,=5, Ha npomexryTKe {3; ) BEIMOAHAETCH He-
paseHeTBO f{x)...0

6) x,=-2, x,=2, Ha npoMexRyTKe (2; + °°) BRINOAHAETCA
HepaBeHeTeo f(x)...0;

B) x;,=4, x,=7, Ha NpoMexRyTHe (-°; 4) BHINOJHAETCH
HepaBeHCTBO f(x)...0

IaHe KOpDHHE KBaj[pATHOTO TpexwieHa f{(x)}=ax’+bx+ec,
roe @< (0. BcraBeTe BEMECTO MEOTOTOYMSA 3HAK > MIAM <

a) x;=-1, x2=0, Ha npomekytke (—1; 0) eninmonmsercs
EepaBeHCTBO [(x)...0;

6) x;=-5, x,=4, Ha npome}lcyﬂce (4; +o0) puImOAHRAETCH
HepaBeHCTBO [(Xx)..

B) %,=3, x,=8, Ha npomemyTRe (—co; 3) BRInOJMHAETCA
HepapencTso f(x)...0

JBoeuruK JleHA peillal KBaJPaTHBIC HEPABEHCTEA. ¥ He-
o NIOJIYYNJIIHCE CAEeIVIOINMHE OTEETHIC

a) x<t2; B) x>138;
0) —2<x<2; r x>3nmx<-3.

Kak BBl cumtaere, MOTZM JH NMOAYYHTBECA TAKHE OTBETBI?
Ecanr pa, ToO npmyuaﬁ're HEepaBeHCTBa, HMEWIIHE TaKHe
PeleHHA; eCA HeT, obbacHUTe, oovYeMy BRI TAK CUHTAETE.

3aronuuTe dpasy:

a) HamMmeHbniee 3Hauenye Qynruuu f(x)=x>+bx +c pas-
Ho 3. Hepapencreo f(x)>(Q smmmonnsercs npm ...

6) Haumenbmmee sHageHre GyHRUnA f(x)= x>+ bx +¢ pas-
Ho (. Hepasencreo f(x) 20 BrnoJAEAeTCa OPH ...

B) Hauboaeimee 3HayeHwe GyHKIMM f(x)=-— ZZ+bx+te
paBHo — 2, HepapeneTBo f(x) <0 suoimojiHseTcs NpPH ...

Pemnre Hepasenctro (9 — 13):

a) x*-Bx+4>0; r) 0,5x2-8x+4>0;
6) 2x°-6<0; ) x*-16<0;
B) x>—4>0; e) 8x*-6x-9<0.
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11.

12,

130

a) 25-x°>0; r) 7T-6x—x2>0;

6) 81-x%<0; n) 6-4x—0,5x2<0;

B) bx—2x%>0; e) 9x—3x%<0,

a) 2x%-4x+2> 0; r) —x%+18x-81> 0;

6) —0,5x%— 2x — 2 <0; o) 2x%~20x+50>0;

B) 4x%-16x+ 16 <0; e) —2x?+12x-18<0,.

a) 2x*-4x+5>0; r) 3x°2+5 >0;

6) x®—2x+7<0; m —0,5x2-7<0;

B) —2x%—2x-10<0; e) 2x2+6<0.

a) 2x*<18; B) 0,5x%>2; ) x°<8x+4;
6) 3x®>6x; r) -0,5x%< x; e) x239x-18,

14.

13.

16.

17.

18,

19,

20‘

Pemure Heparencrso (14 — 18):

a) 3x*-%x<1; B) 5x%+4x-2>-1;
6) 0.5x%>2x—-1,5; r) 2x—4x*+5<-8-2x.
a) (x—-3)(x+5)<0; r) (0,8x—1)(x+2)>0;
B8) (x—06)(x+2)>0; p (3—-x)x-5)<0
B) (2% - 3)(3% + 5)<0; e) (4-2%x)(x - 2)>0.
a) x(x—8)> —T; B) 3x2-x—2>8x+2;
6) x(2x-3)<2; r} -0,6x2—4x< 3x+6,5.
a) 2(x-3)>x2-—9; B) 3(x+4)€16-x2;
6) 4x(x+7)<x?-49; r) —-5x(2-x)> 4-2°
21 . -1 ,
a oy O B) Groa-n %
10 ]

<03 >0,

%) dzow+2 ™) d-os0Ex-7)

Haiizsre Bce LieNble pPellleHHA HEDABEHCTEA:
a) bx—x%>0; 6) 2x°+6x—8<0; B) 2-0,5x%>0.

Hajizure BCce OoTpHUIATEJNLHHE PENIeHUs HepaBeHCTBA:
a) 4x—2x"<0; 6) 3x%+x-4<0;  B) 0,52°-830.
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Halizmre Bce pellleHMs HepaBeHCTRA, OPHEHAAJEKAIHE
npoMesxyTry [1; 5):

a) x2+3x+2<0; 6) 2x°-3x>0; B) 0,5%°-2>0,

22, Pemrure cucreMy HEpABCHCTB:

25.

26.

27.

xZ-11x+10>0 8-2x%%0
2) {x~3>0; B) xP-x-2>0
5x2-9x+4>0 22+8x-930
G) r) 5
2x+320; 3xr—x"=20,

Hafianre aonycTuMilie aHAaYCHUA NepeMeHHOIH B BBIpajXke-
HHU: '

a) \}2x2 - 6x; B) \/18 -2x%
6) sz —6x — 40; r) ,f10x -x%-186.

Haifiaure oGnacts onpeneseHua QyHKIHAH:

2x— x? 2 —6x+5
a) y=-—_—7 B) y="—g_ o
2 2
JxE-25 10x—x*-9
6) y="—F—7 Ny="3-,

Haiigure Bce 3HaYeHNA @, TAKHE, YTO AAHHOE YpPAaBHEHHE
He UMeeT peilreHuit;

a) x*-2(a+1)x+3a+1=0;
6) x*-2(a+38)x—a+9=0;
B) x°—4{(a+38)x+4a+12=0.

Hafigure BCce 3HadeRua b, TAKHe, UTO YPABHEHNS HMEET
LBa pelleHHA:

a) x*-2bx+9=0;

6) x2-2(b+2)x+2b+4=0;

B) x°~(b+8)x+3b+1=0.

JlaBc KBazpaTHOe HepaBeHCTBO ax +bx+c¢<0, ecam us-

BECTHO, YTO MOMHO HaiflTe uncmosoff sayd, HA KOTOpPOM
OHO BhINOJHAeTcA. OnpeaeanTre sHAK YHCHA d.



28. HapecTHO, UTO MHOXKECTBO pemeHuii KBAADATHOTO HEpa-
BeHCTBa ax +bx+ec<0 — orpesok. OmpexennTe 3HAK
quCcaa 4.

29. Haiigure Bce SHaTeHHA 4, TAKHAEe, 9TO OPH BCeX 3HAYe-
rmax X BHIIOJHAETCA HEPABEHCTEO:
a) x— 2ax +4>0;
6) —x%+4ax—-16<0.

30. Mnuoxecrso pemesmii HepaseHeTBa (¥ —a)(x—2)<0 —
aro orpeaok [2; 5]. Oupeaenure uHcIO a.

31*%, HepareHcTBY (x—1)(x—a)<0, rae ¢ — meaoe wmeno,
YAOBJAETBOpAET poBHO 3 neavlx aucaa. Haianre uueno a.

32% MnoskecTeo peidennii nepapenerna (x —3a)(x-2a4)<0 —
orpesok aauHe! 5. OnpeseanTe THCIO 4.

e [Mposepb ceba!

1. Ocpl0 cuMMeTpHENM rpaduka KepagpaTHuUHOM GYHRIHH
y=F(x) apaaerca npamasi x=0; f(3)=2. Kaxkoe us zaH-
HEIX PABEHCTE CHPaBeAIUBO?

A f(-3)=2. B. f(2)=3. B. f(-3)=-2.

2. I'padpur oapadoasl y=7x2+ 3x—2 nepecexaer ock Oy B
TOUKe, JAeyKaimein;
A. Beime ocm afcomce.
B. Ha ocu aGcimce.
B. Huxe ocsu alcruce.

3. ¥V napatoam y=0,6x
A. BeTen HanmpaBaeHH BBepX.
B. OfHa BeTBL HampaBieHa BBEpX, a APYyras — BHUA.
B. Bersu HaupaBlheHR! BHHS.

4. Tpapux dbyaxmum y=2(x—1)* MoxHO TONXyuMTH M3 rpa-
dnka PyHKOUN y=2x° cOBHPOM:
A. Ha opny eaunnuy Bnpaso BAoab ocu Ox.
B. Ha opay egHHILy BJE€BO BAOAER ocH Ox,
B. Ha onay eamuunny BHE3 BAOAL ocH Oy.

5. KeagparHurnx ¢$yHROHuii, rpadHKH KOTOpPEIX He mepece-
KaloT och abcmmec:
A, He cymecTBYyerT.
B. CymecTByeT TONBKO OAHA.
B, CymiecTByer GecROHEYHO MHOIO.
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Kaxoe M3 JaHHBIX YTBep’KACHHUH 0 KBAAPATAYHOH PYEK-
OAHA CNpPaBEeRJINBOT

A. Kaxpoe croe sHaueRHe (DPYHKIIMA NPUHUMAET B JBYX
TOYKAX,

B. Her anayenusa, koropoe 6Ll QyHKIEA NPHHEUMANA TIPH
Tpex pa3JuYHEIX 3HAUYEHUAX apryMeHTa.

B. DyHKONA NpUHEMAET BCe ACHCTBUTRJLHEIE 3HAYCHKA.

PyeruNa Y= 10x%—4x+3:

A. Bozpsacraer Ha npomexyTike (—oo; 0,2], yObiBAeT Ha
npomexyTre [0,2; + 00).

B. ¥Y0piBaer Ha npomexyrxe (—oo; 0,2], sospactraeT Ha
npomexxyrke {0,2; + o).

B. ¥6bIBaeT Ha upoMeRyIRe (—o0; —0,2], BOZpacTaerT Ha
npomesxxyrke [0,2; + o).

Heanfoapiiee 3sHaUeHWe DYHKOHH y=—x>+4x—1:

A. PasHo -~ 1. B. Pasuo 3. B. He cymecTByeT.

MuosxecTBo pemeswii Hepasencrea 2x°—2x—5>0 — aro:

A. Bea yucnosas oCh.

B. Uncnopoif mHTepBa.

B. O6bearHeHHe JBYX HelepeceKalUINXcd YHCHOBBIX
ayuaei.

TakuxX 4HCE] @, YTO HEPABEHCTBO Xx°—2ax—16>0 BH-
OOJHAETCA NPH BCeX NeACTBHTENBHEIX X!

A. Her. B. BeckoHegdHO MHOTO. B. Poero onmO.

ABAABBUEIBIBEBA

fnaea 3. YpasHeHuns
N CUCTEMbI YPABHEHWNA

0O-15. PaunoHanbHbie BbiPAXeEHUN

3anoanuTe TabaHIlY:

a)

a -2 }-1 ~3 100

| bt
=]
a =
—
-




6) x —2—1--0%12100
3x-2
X

B)
¥ g3l=2f-t]lol1]|2!3l0
1
y2—3y+2

Haipure sHAYCHMe BHIpAKeHHA NPH AAHHBEIX SHAYEHHAX
nepeMeHHEIX (B TOM cAydYae, €CJH OHO HMEeT CMEICA):

1) x*-y*
a) npu x=11, y=9; B) npu x=9,3, y=10,7;
6) mpn x=0, y=—23; r) mpu x=1,2, y=0;
-24° .
2) =
a) upn a=-3, b=2; B) mpu a=-2,5, b=3,5;
) opu a=0, b=-8; r) npa a=3,24, b=3,24;
) xy—8 .
(2x+3Xy +2)
a) opu =2, y=4; B) opu x=0,2, y=-3;

6) mpn x=-1,5, y=2; r) opd x =7, y=—2.

Haiizure o6aacTE onpegeneHns BHIPaXKeHUHA:
1

6) 2a~'+1; 6) —2—;

2a _6
® =g =

—a-3 -y _ oyl
r) PRy r) 2(x 1y1-8(x-2)L.

BouinuTe BMECTO MHOTOTOUHA TAKHE OAHOUYJIEHBI, UTOOLI
NOXYUMIOCE TOMAECTBO;

1) a) (2a+...)°=...+... +25b%;
6) (...—3m)’=49b°- ...+ ..
B) (2a+...)(... — 3b) = 4a®— 9b%;
) (x—.)(x—-.)=x-5x+6;



7.

2) a) (a—...Y2=(®-..)%
6) (x+.)0..— . +..)=2+8;
B) (3 ...)2=9a'5
r) e _3a3b2.

2a%°

YopoeTuTe BRIpAKEHHE:
1) a) (8a-5c¥+(2a+9¢c)’—(2a+3c)(27c—16a);

6) (8m—-2n)(3m +2n)+(m —3n)°—(5m —n)(2m - 5n);

g (2 - 1) [amz_a];

(5-a o) a+b
r) x*~2x-3 2x%-5r+2,
x+1 x-2 !

-1
2) a) (2a2?) - (-2a%7%%
(8a%6 3 - (20730
27a%™ 1 7
1y./a*+1 1)
9 (er o

a a

6}

a+1 a-2 2
- . -7a+3).
v [a2—2a—3 202—5a+2] (20"~ T7a +3)

JoxkamuTe TOXICCTRO:

a+2 2-a a®-4
a) _1'(4—2a + 4+2a)_ a?

m+n ({ m { a ) m

6) m‘“:kklpm):\l_m*'"”_ e

B) (2®-4)(a-2)"'—(a®-6a+9)(a-3) '=5;

r) 6-9° (_x __ =« 5
2x ¥ -28 (x-5)°) B+x

= 0.

Haitnure sHaueHMe BHIDAMEHM:

8) (x2-x-2)(x+ 1) +(3x*~2x-1)(x—1)"! npr x=13;

6) [ ac £ ](2+a'lc)2+5c npu a=0,73, ¢=0,2.

40 +4ac+c®  Zate




8. Haii,qn're obnacTs onpegeyleHUA Bmpamelma:

2
s 16 2) a) 5= 4 ;;9
x+1 .xX=5
6) P-x' 6) 1’x+2’
B) a-7 . B) 1 . 1 .
at-3l+2 aZ2+9 aB+ox

9. VopocTHTe BHIpa)KeHne:
a) A+a'+aH(@?-a)y+a’;
6) —ff”f'l_bz;zf,;
b +a "+2a b
1 +e 2 4+ p* - c?
B (1 ) b

a-b ¢
) a+2 _ 3-c
a*-3a%-4a+12 a*-5a+6

10. HoxaxuTe, 4TO Opm BeeX SHAYEHHMAX p 3HAYEHHE BHIpA-
menusa (p+1)(p+2)(p+3)(p+4)+1 apnderca HeOTpH-
LATEILHRM 4HCcEOM. (Y kasaune. IlepeMHoXKbTe mep-
BRIl ABYyuneH ¢ nocaeaHUM, Rropolfi — ¢ TpeTrUM M
3aTeM BOCNONB3YiTeC: yHoGHOH DmOAcTAHOBKOI.)

11, Hoxaxkwure, uro Tpu p>> 1 3HAUYEHUE BRIDAKEHUS
1 1 2 4
+ +
1-p 1+p 1+p° 1+p*  1+°
ABAAETCA OTPHMILATENLHREIM YHEIOM.

12, HJoxamuTe TOMIALCTEO;

a) a-b __2a + a+b . Sabz _a 2452
E+2ab+5° R B-2ab+b02) - BB’

(ga —b_af+§2ab) R AN e 1
R PO Ly e i




13. Ilocrpoiite rpadux GyHKINU:

el

1) a) y=(x-2f(x-2)"% 2) a) y=(x—- 1%+ (x+1)5

dx— AP (x4 1)E
6) y= :_4 : 6) y=£u;.(i‘.i‘_);
B) y=rx3_8 H B) y=x+lxl;
+2x+
L
r)y=%: r)y-—xxll-

¢« MNpoeepu cebal

glaﬁn;r%e 3HaYeHNe BEIpasKeHnA 6ab+ 15a npn a=—-0,728,

A, -1,728, B. 0. B. 1,824,

ITpn kaxkoM M3 JAHBHRIX 3HAUCHWA p 3HAUEHHEe BHIpaye-

aug 32 -2p-1 pasno 0?7

p+2
A -2 B. ~1. B. —%.
a®-10a +25
VYOpocTHTe BRIpAXKEHIHE . te
A. 2a-5. B. b. B. 2a+5,

o 2 -2x
Hamm're ofnacTn ompegeJeHHN BRIDAEHHA xz_ 4 .

A, x212, B. x+#2. B. x#0, x=+2.
le‘[ BCEeX 3HAYeHHAX m u3 obaacTu onpereneHnA BRIDA-

3 __q).(&m (g .
XKeHHdA m| — 3 |\ me3 -3 | sHaYeHHe NAHHO

I'0 BHIPAMCHHA:

A, HeorpuuartennHo.

B. HenonoxuTeasHo.

B. BuBaer ¥ NONOMUTENLHLIM, ¥ OTPHIATEJIBHBIM, H
HYJIeM.



0O-16. Lenwie ypasHeHus

Pemnre ypaBHeHHe:

a) 2x~9=23x+186; B) f;s_xz_x;1_4;
6) %=5:42f; r) (2x—1)(x+2)—§=-.2.

PemmuTe ypasHedHe M BHIOHIIUTE Té eT) KOPHH, KOTOPBIE
VAOBIETBOPAIOT AAHHOMY YCJIOBHIO:

a) x2-2x-7=0, x<3;
6) (x—1)(x+4)(x*-5)=0, x>—3;

£-1_zx
16 6’

B) —%Sxél.

Haitaure Bece ofmme KopHHM ypaBHeHRl HIN JOKaXHTe,
aTd HX HeT.

a) 2x(8x%-5)=(8x-1)(2x*-5)+2 m (Rx+ T)(x—8)=0;

a2
o EFL -2 x4 u2*-162=0;

B) (x*—4x+4)(49x%+14x+1)=0 u Tx*+13x-2=0;
r) ¥*+4x=0u (1-x)(1+x)=2x+1,

CocraBeTe YPABHE&HHE, KOPHAMH KOTOpOT0 ABAAKTCA
yHCJA:

1) a) 4; 2) a) 2,5;
6) 4 u 2; 6) 2,51 0
B} 4;: 2 m 1; B) 2,5; 0 n -8;
r) 4; 2; 1 u —-1; ry 2,5:0; -8 mu 7.

PemmTte ypaBHEeHNE H 3anmiliuTe KOPHH B HOPAAKEe HX BO3-
pacTanms:

a) (x2-2(x*-7)=0;

6) (x*—3)(x%+2x—-3)=0;

B) x(x%-4)=>5x;

r) (x=-2)(x*+x)=(x-2)(x~-9).

—(83)—



6’

Pemnre ypasHeHue:

2) %= Bx-1; 5) £ ~5=x(1- x)

6) %x“ = Bx%;
Pemnre ypaBHeHHe M BRINUINUTE KOPHH, YAOBJISTBOPAIO-
Imue AAHHOMY YCJIOBHIO:

8) (- xP-4(x*—x)-12=0, |x|<2,5;

6) ¥*+4x°-6x=0, xe[-1; 3);

B) X+ T8 —dx—4f7 =0, -5<-2x< 8;

r) dx(x®-9)=-5(x+3), -1<¥<3.

Ha pucysxe 21, a—e6 uzoOpaxed rpadHk ypaBHeHUd:

1) y=x®+x2-2x-2;

2) y=x*-2x%-x+2;

3) y=—x'+x2+2.

CooTHecHTe Kaxawlif rpaduK ¢ YpaBHeHHEM H OINpeAesIH-

Té KOODAMHATH! TOYEK HepecedyeHud rpadppra ¢ oCAMHE KO-
OpoOHuHAT.

r) 2x(x*-4)=x+2.

I TR I L Y
I i , - -
_i o i s
. \ L
N |7
‘0 x
=8 _ = |
YiN PR
| — |
e ] / _ __ _i__;
i . D | i
Puc. 21

1.

O-17. OpobHbie ypasHeHus

Pewrnte ypasHeHMe:
6

1) a) x—3
5]

x—2

2x
-z T =x—4;

6) 2o



2-x 2 t+28  t+1
B) yv2 T xvD ) A6 T e
) Tx+l L1-4x ) 13 41 -8 ,
x-5 x-2° 2% +x-21 2x+7 x%-9°
x? 2x x2+4x_ 5
2) a) x 2+2-x 5 ) x-2 x-2°
x2 3x 2x-5 11-38x_
6) x—1 1-x 3x+4; ) x-2 x-1"
- 15-y p-3
t-83 . _t+5 . =
B) & —1=1"% ) sy-y¢ 5-y°
§x° + 2x - 24 6 __1 __ 13
L) iy S 3) Fiot 2413 28+1at’
2. CyllecTBYIOT M TaKHe 3HAYEHHA Z, OPHA KOTOPHIX pas-
HOCTL anrefpamveckux apobeit 3::17 n zf; paBHa 27
3. CymiecTByOT JM TaKHe SHAYEHHA JJ, UPH HOTOPHIX CYM-
6 otk 2y-1 By +2
Ma anreSpanueckux Apobell ~ "7 M 3 T35 PaBHA HX
IpOU3BEAECHHIO?
Pemnare ypasaenne (4—35):
4. a) P+2x+1  P+2x+2 T
* P4+2x+2 x*+2x+8 6’
6) p-1 _y-2_y-4 py-5,
y+2 y+3 y+5 y+6°
5) z+5 _ 2+25 _ _3-5
2-5z2 27-50 27+102°
x® | 48 x 4
r) ?+:§=10 3 )
5. a) (2x% — T)(x + 1) = —5x(x + 1)

B4+ -6a .
6) Z-8x+2 =0;

) x2+4; Sx |
B) 71 x-1'
r) x—2 =x—2

x%-6 x



0-18. Pewenne sapav

JlBe MAITHHMCTKH, HAYAB H 3AKOHYHE paGoTy OAHOBpeMeH-
HO, BMECTe Mepenedaranu pyxonuck oorwemom 182 crpann-
uel. Ofgua nepeneuarana 98 cTpaHuil, NeYaTaf B 44C HA
ABe CTpaHHUE! Gonbme, yeM gpyrad. C Kakoil CKOPOCTHIO
OeYaTala KaJaA MAITWHHCTKAT

MacTep M yUeHMK HMSrOTABRAMBANM Aeranr. CHauana Mac-
Tep msrorosun 120 neraneit, a moroM yuenur — 40 zera-
ne#r. Ha usroropaeHre Bcex Aetajelt yuuio 8 u. Croabko
4yacoB pafoTal Macrep H CKOJBKO VYCHAKR, eC/M HpPOH3BO-
AUTEJBHOCTE MaCcTepa BbIIIE NMPOH3BOAWTENBLHOCTH YYeHH-
Ka Ha 20 geraneit B gac?

B 8 u yTpa sKCKypCaHThl OTIPABMIHCL BHIU3 IO TEYCHHIO pe-
KM M, npoonelB 35 KM, cAenana® ocTaHOBKY Ha 3,5 u, a sa-
TeM BepHyJHch obparHo. BosBpatunkch oHH B 17 uw 30 MuH.
CHRONBKO BPeMEHM OJBLIM 3KCKYDPCAHTHL A0 MeCTA OTILIXA,
€CNMHA CKOPOCTh TedYeHHMA peks 2 KM/u?

OTprixawue OTIPABMANCE Ha JOAKAX 0 PEKe, CKOpPoCTh
Koropoit 2 ¥M/4, ¥, IpOOAKEB Mo TeueHUio 12 xm, mosep-
HyJA" Has3al. C xakoii CKOPOCTHIO OTABIXAIINE IJHJIN TY-
Ia u obpaTHO, eclid HAa NYTh N0 TeYeHHH OHH BATPATHIH
Ha 1,5 4 MeHpme, 9eM HA IOYTL NPOTHE TeueHHA?

TYpPHCTH HA ILIOTY OTOPABHINCE BHH3 IO peKe U3 IYHK-
T A, Yepes 3 u 45 MHH BeJel 3a HUMH OTNPABIJICH Ka-
Tep, KOTOpHI AOTHAN ILJIOT Ha paccTosHHn 20 KM or
nyerTa A, Cropoers kaTepa Ha 12 KkM/4 Goabmoie cropoc-
rH naora. CKOIBKO BpeMeHH DoHagoOMI0Ch KATEpY IAd
TOr0, 9TOOE AOCHATE OJIOT?

MdepMmep HA ABYX mMojAx obmeil mromazasio 2 ra BEIPACTHI
raprofens, C meproro mons oH cobpan 55 T kaprodexns,
a co Broporo — 54 1. Oxasanock, YT0 HA BTOPOM IIOJe
yposkaliHoeTs BHIIDE, ueM Ha oepsom, Ha 10 t/ra. Karo-
Ba yporKaliHocTh Kaprodela Ha KakaoM u3 nosaeid?

Typucr nponnsin Ha Oafinapke 20 KM npoTHB TeueHMA H
14 KM o TEUEHHK) PEKH M S3ATPATHI CTOJLKO Ke BpeMe-
HH, CKOJBbKO €My noHajoGujgock OBl AJIA TOrO, YTOODH
OpONALITE 42 KM no ogepy. 3Hafg, UTO CKOPOCTE TedeRHSA
1 ¥xM/9, HAllAKNTe CKOPOCTh OAaMIapKY B CcTOAYel BOZe.



8.

IIpn ogHoEpeMeHHoH pafore ABYX HACOCOB NpyA OB Oum-
meH 3a 8 ¥ 50 mua. Kax 6nicTpo Mor OBl O9YHCTHTR STOT
OpyA Kasaelii m3 HacocoB, paboTaA OTASABHQ, €CAH OAHH
H3 HHUX MO:eT BRIDOXHHUTE 3Ty paloTry Ha 4 4 OvicTpee
aApyroro?

W3 nyBEKTa A B NyHKT B smexXanl BeJOCHIIEANCT, & uepes
2 ¥ U2 NYHKTa A B OYHKT B BHIeXaJ MOTOMKJIMCT, KOTOD-
phElli IpuGsIL B B OZHOBpeMeHHO ¢ BeAOCHIeAHCTOM. Ecin
OBl BETOCHNEIACT H MOTONHKJIHMCT BHICXANH U3 IYHKTOB A
# B HasCcTpedy APYT ApPYry OAHOBPEMEHHO, TO OHH BCTpe-
THnuCh OBl depes 1 u 20 MuE nocie Beeaxa. 38 CKOJIBKO
YACOB Opeofonea myTk of A no B Benccumeamer?

» [Mposept cebs!

@2® +11x - 15)x%-5) _

HauMeHBIIHM KOPHEM YpABHEHUA <1 L
ABNAETCH IACIO:
A -3. B. - 2,5, B, -J5.

32 ~5x ax+1
Bee KOpHHM YpABHEOHHS 6 =—p DPWHAAJEKAT HpO-

MEKYTRY:

A, [—%; 2]. B. [2; + ). B. (- 0; 1).

CrROABKO KOpHEl HMeeT ypaBHeHHe fgt—::; = -%3?
A. Oaun. B. OBa. B. Tpa.

Ha pucyuxe 22 nzof 3pameﬂ rpa-
bux GyEknun y=x°-2x%-5x+
+6. Kakoe M3 JAHHBIX YTBEDK-
xennn 0 KOpHAX ypaBHeHHd
x°=2x2-5x+6=0 Bepnuo?

A. YpaBHeHRe HMeeT OJHH MOJO-
MUTEABHW M IBA OTPMUATONL-
HEIX KODHS. 1
B. OzuE B2 KOpHeli ypaBHeHHS

¥a

|

A

|t

paBeH HYJIO. -1 10 X
B. ¥paBHeHHe BMMeeT TPH KODHS. VT
Cymma Beex Ropnen ypaBHEeHHRA \Vj
(x-2)(x-6)=(x%-6)(x-2) [ |

paBHa:

A, 1. B, 3. B. 6. Puc. 22

—(&5)—
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IlepBriit arkHEK npoxoanTt paccroanue 20 kM HA 20 MuR
OpicTpee BTOPOTO, TAK KAK ero CKOpOCTh HAa 2 KM/4 Ooae-
me., Kaxkoe B3 JAHHEBIX YPABHEHMH COOTBETCTRBYET YCIOBHIQ
sanaau?

20 __20 _ 20_20 1 a_ 28 .1
A -775-20.B. £2- 22 B

B AABEHB

0-19. Cucremn ypasHenmis
C ABYMS NEPEMEHHBIMU

B onuoit cucreme roopAHHAT H3olpasuTe rpadukm JBYX
AAHHHIX ypaBHenmi. CHOIBKO 06m@X TOYeK YV STHX rpa-
duros?

1) a) Tx-9y=63 u x-9y=-18;
6) y=x’+4 mw y=—x"+8x-12;
B) X2+y°=25 u xy==6;
2) a) 4x+y=x2 uy=—4;
6) xy=8 n x*-2x+y-9=0;
B) ¥’~y’=0 u y-x=5.
B omHoll cucTeMe KoOpPAMHAT Ma300paszuTe rpadMKnR ABYX

JaHHALBIX YpaBHBHHﬁ H HA3OBHTE KOODAHNHATEI TOYEK HX IIe-
peceueHUA (eCaH TAKOBBIE €CTh):

1) a) 2x+y=38 u x*+4y=0;
6) xX*+yP=4 u x+y=28;
B) xy=—6 u x+ty=1;

2) a) y+4x=x*+2 u 2x—-y=";
6) x®+y°=25 u 4x®+9y=0;

B} 2x+3y=6 n y=—§x+4.
¥6eguTecs B TOM, UTO ZAHHAA HApA YHCEN ABJAETCE pe-

mrerrdeM cucTeMul. Hasosure eme xora Bl QAHY OAPY HU-
cel, KOTopas ABJIAETCA PerIeHueM JAHHOM CHCTeMBI:

a) xy=12 ) x+y=>5
22+ F =25, (3;4); xy =6, (2;3)

5) xy=8 X —xy+yt=19
4x® -2 =0, (2;4); x-xy+y=7, (3;-2).



o) vy 6) ¥l

IV Ea
O\

Puc. 23

=
%y
uy

4. Ha pucyure 23, a—e cxeMaTndao nsolpaykensr napao-
Aa, runepbona N oKPYRHOCTh. CKONBKO OOMIMX TOYEK MO-
MeT UMeTE ¢ KAXKION U3 3THX duryp npamaa? Ilpownnio-
CTPEPYHTE OTBET PHCYHKOM.

5. Pemmre cucreMy ypaBHEHHIl:

5 . x-8y 2x-y_ _,
1) a) {xx_ 43;_1; 2) a) x-f:l _ 11-3ag 4

p x-2y=0 6) 2x-3y=1
¥=2y+2x-2; 4x* - 2x+y* -5y =8;
x—5y=3 +y=86

B) {x’ 2552 = 15; 5) {x
x- x+y=5

) x—2xy+y —x=6; ) {x

PeminTe cucreMy ypanHenuit (6—7):

i__lg_+8_1 24 _15 _
6. a) 1x =xy vy B) L +2x-8 y—3

x=-y=1; 2+ 2x=y;

4 3 5

L2425 _2_0 2 _ a2

Xty -3 4x - xy =2,



7.

8.

9.

1.

2.

3.

1) a)

6)

(x - 3)(y ~ 2) =0
Prxy-y'=0;

1=
{xy .,

B)
y + 3xy = 2(x% + 2);

5 {—+—=7

1

3x—y=1;

nw {2
o |
B,{

3

x +y = 50
3x -3y + 2+ =32

xy+x°=38
YR+ bx(x+y)=19;

x+10 ¥-3

x+y 5

_1_13
y+6y z yz
z-2y=13.

a) HanumuTre ypsaBHeHHe NpAMoM, Ipoxoadiieli yepes
Touku A(2; 1) u B(—2; 9), 1 nocTpoiiTe 3Ty IpPAMYIO.

6) Hanmumuare ypasHenme mapaGomm y=ax®+bx, mpoxo-
aamieit yepez touku A(2; 4) u B(-1; —5), u noctpoiire
ary mapabonry.

Pemnre ypaBHeHHE:
a) (x—2y+5)°+(38y—2x-8)*=
6) (x?-3xy+2%+(x-3y+1)°=

« [poeepe cebs!

He Brnnoaesa DOCTPOSHMA, ONpeneanTe, B Kaxoiff Todke
nepecekanTcd npamele 3x—2y=T7T u y—4x=-186.

A, (4; 5).

B.

8; 4).

B. (- 5; —4).

He BHIDOJESAA OOCTPOEHHA, ONpPEAeNVTe, CHONBKO O0INHX
TOYeX MMEIOT napadons y=x’-7x+3 n y=—x2+5x+38.

A. Nze.

A. (- 2,8; 5,8), (3; 0).

B. (3,7;

B. Ozny.
Pemmnre cHcTeMy YPABHEHURA {(2x -
x+y
-0,7), (5; —2).
~0,9), (2; 1).

B. (3,5;

4. CROJBLKO pelIeHHil UMEeT CHCTEMAa

A. Ogno.

B. lra.

B. Tpu.

B. Hu oznoii.

y)(x + 3y) = 15.
=3

xy = 3
———x + 3,567



5.

Kakoii M3 crcTeM YpaBHCHME COOT- yi
BeTCTBYET PHCYHOE 247

A. {xz+yz=3

x+y=>5. o -
—y=-1
B (*Y
{xz+y2=3.
B. {x2+y2=3 Puc. 24
xy = 6.

(x -2}y +5)=0

Cronexo pemrenuii nmeer cHcTeMAa 2
3x -y =27

A, Tpu. B. [Ba. B. Ogno.

* AL op B A B BE A

0-20. Pewexue 3apau
C NMOMOLUBIO CUCTEM YPUBHEHWA

Peluute 3afady, BBeAsS ABe INepeMeHHBIE:

TIpouaseaeHue ABYX uHcen Ha 18 Goasime YZABOSHHOrO
fonpmero uncna. Haliaure sTH uncsa, eciH AX CYMMAa
paBHa 11.

3a TpH TeTpaAM H NATE KapaHzamied samiadeHo 21 p., a
3a TATL TAKHX Xe TeTpane#t M BoceMb kapadfaamred sa-
maaueno 34 p. H0 k. CroabKo ¢TomMNIa omHA TeTpail:L H
OAUEH KADAHFAII?

Cymma gieyx uucen pasua 360. Ecam ogHO K3 umces yse-
auunts Ha 20%, a Apyroe yMeHmImHTh Ha H%, TO cyMMa
pesyasTaToB Gyzer pasxra 392. Halinure 5TH unciaa.

Cymma aByx uncen paesna 24. Hadigmre aTm umcina, ecau
35% onmoro uz HUX paBHR 85% apyroro.

Ilepumerp npamoyronbauka 20 cM. Ecial ouny B3 €ro ¢To-
POH M IPOTHBONOJMOMHYIO €if YBelIUUNTh Ha 2 cM, A KAK-
AYIO W3 OCTABIIMXCH CTOPOH YMEHBLIUMTH HA 2 cM, TQ ILJIO-
mafb HOBOTO IPAMOYTONbHHKA GyZeT paBHa 16 cm?. Ka-
KOBBI CTOPOHBI JAHHOTO NMPAMOYIMONBHUKA?

ILnomaapr NpAMOYTOARHUKA 24 cu®. Ecau OAHY W3 €ro ¢ro-
POH M OPOTHBONONOMKHYEO eli YMeHBINUTh HA 3 CM, 8 Kam-
VIO B3 OCTEBMNXCA CTOPOH YMEHBLUTHTL HA 1 cm, TO me-
pEMETD HBOBOTO NPAMOYTOJBHEKA GyreT paseH 14 eM. Ka-
KOEE! CTOPOHEL JAHHOTO NPAMOYTONBHHKA?



IInomans mpamoyroasauka 20 cm®. Eenu ogny u3 ero
CTOPOH M NPOTHBONOJOMKHYIO el YMEHBIIATE Ha 3 cM,
a4 KaXAVID K3 OCTABIINXCA CTOPCH VBEJHYHTh Ha 2 CM,
TO IVIOMIaJb MOAYYEHHOTO NPAMOYIOJABHHKA Oyaer paBHa
28 cm’. KaxoBbl CTOPOHBI ZAHHOTO MPSIMOYrOJAbLHMKA?

Odaunaa npasmoyroasauga 30 c¢m, mupwaa 4 cu. Ha
CKOJBKO CAHTHMETPOB HYXXHO YMEHLIIWUTH AJAHHY M Ha
CKOJBKO IMIMPHHY, YTOOH €rc IJIOMIAAb YMEHBITHJIACH
BABOE, A NMepuMeTp — Ha 22 cm?

10.

11.

12,

13.

OzHa ma pumaroHaaein pomba ma 4 cm Goxbime Apyro.
Cropora pomba papHa 10 cM. Hailzute mauMHY Kamqoil
OHATOHAH.

Jamna AHATOHANH NPAMOYIOJIBHHUKa paBEa 29 em, a ero
mromanpb 420 cv?, HaiiiuTe epHMeTp NPAMOYIOJNbHHKA.

JlBoe pabounux BMecTe BHINOJMHHIH pabGory sa 12 u. Ecam
6p mepeelii pafounit BRINOMHAN MOMOBHHY 3TOH paboThl,
a4 3aTeM BTOPOH - OCTAJIBHYIO YacTh, TO OHHA 3ATPATILIH
61 Ha 210 25 4. 3a KRagoe BpeMsa KaXKABIN 13 pabouymnx
MOXeT OTAENbLHC BHINOAHUTH paboTy?

Paccroanne mexxay ropogamu 480 km. Hs sTux ropomos
HABCTpeuy APYT APYTY BHIE3MRKAKT aBTO0YC M ABTOMOOHID.
OHH MOryT BCTPETHTBRCA Ha cepelHHe NYTH, eclIH ABTO-
oye srifizer ma 3 u pansmue asromobuna. Ecan xe ouu
BBIHAYT OZHOBPEMEHHO, TO BerpeTaATcA udepes 4 4. Kaxo-
BEl CHOpOCTH aproMobmiis M aprobyca?

CyMMa XKBAApaTOB OHGP NOJOKHTEABHOTO ABYSHAYHOrO
yucna pasHa 18, Ecou U3 »T0Or0 ywcia Bervects 9, 70 mo-
AYYUTCA UHCIIO, 3ANHCAHHOe TeMu Ke HuUdpaM#, HO B 06-
paTHoM nopsaake. Halizure ar0 4HCIO.

0-21. Mpaduueckoe uccnegosanue
YPaBHEHWH

Ha pucyHre 25 usofpasken rpacdur GyHKOHH
Y= x®—3x2,
1) Onpezpennre no rpadpEKy KoopaAuHATH Touek A, M, O,

P, N u BeIDOJIHNTEe GPOBEPRY, NOACTABHB KOODAWHATHI B
ypaBHeEHHE,



4‘

2) Pemrre ¢ noMombi rpaduka Vi
ypaBHeHHe!

a) x3-3x*=0; ) N| ;
6) x°—3x*=-4. -¥I\t | 8
3) Pemute ypaBHeHHe 2a Gea noMo- /1 \a
mu rpaduxa.

4) CKoIBRKO pemleHH HMMeeT ypap- —AMf—-—4
HeHMe: P

a) x°-3x%=2;
6) x°-3x%=-27 Puc. 25

ad

B oaHoil cucreMe KOOPAUHAT NocTpoiiTe rpadbuku caexmy-

0IHUX GYHKIMI: y=x3, y=—> y=—x+2.

1) C nomomeio rpadHKoOE oOpefesinTe YHCNIO KOpHeil Kax-
JAOrQ U8 YPABHEHHN!

a) =2, 6) P=—x+2; B F=-x+2.

x

3

2) Haiigure pemenue cucreMn ypasHeruit (¥ =%
y=—-x+2.

a) Pemnre rpaduuecku ypaBHeHHE J_ =-—x*—4x.

0) Henbada JN DOAYYHTH 9TOT K€ OTBeT 03 MCIOJbB30BA-
HuS rpapuKos?

CrOABKO pelmeHM HMeeT KakKxadA CACTeMA YPaABHEHHIA:

2 2 2
y=2x"+2 y=x"+2 y=x+2
_4 __i =4
2) a) Y% ) 1Y B) 7%
y=2x+2; y=-—x+1; y=x+4;
Lryi=a ) [# =4 4yt =d
3 B
)a’{ x+y=1; x-y=4; ) x-y=227?
PemiuTe rpaduyeckn cucTeMy ypasHeHmik:
~-y=>5 X+ 2y =0
nI*x-¥ 3 y
){xy=3; ){y=x2—4x+l;
Sx+4y=5H y-x*=0
2 4
) {2x—3y=1; ) {2x+3y+6 =0.

—@—
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1) Pemmre rpadhuuecKn ypapHeHue Jr=a%- 3,5x u yGe-
AHTECh, YTO OHO MMEET POBHO ABa KOpHA, OpHYeM 06a
neasie. Hajfinute T KOpHH.

2) lpu xarAX 3HAYEHHASX ¥ BHINOJHACTCH HEPABEHCTBO
Jx > x* - 38,5x7?

y =
4

Pemwure rpadhuuecky cHCTeMy ypaBHeHuil {
i

He crpoa rpadmror, mHailaiuTe KOOPAUHATHEI TOUEK UX IIe-

pecedeHns:

D y=x%-2x-3 u y=—x%+2x-1;

2) y=x*+2x-5 u y=x%>+8x—5;

Ny L By=x.

IlocTpouEe seKu3BLI rPpadHKOB, ONPEARNNTE, CKOJABKO KOD-
Hell MOXeT HMeTh YpaBHeHHE BHAA:

1) 2¥=kx+b; 3) ax®=Jx upua < 0;
2) Jx =kx+b; 4) x*-2x=kx+b.

TTocTpouE acKM3bl rPadPMKOB, BLIACHUTE, MMEET AU CHC-
TeMA PEIICHHUS, H €CJIM LA, TO CKOILKO:
1 y=x"+3 3) y=x
y=—x2+5; ¥y=x+100;
2 2
o [v= x| 41Xy =25
){y=4—-x2; ) xy =6,

maea 4. ApuédpmeTnueckas
M reoMeTpuyYecKas Nporpeccun

9:22. Yucnoesie NoCNeposaTeNbHOCTH

1. IlycTty (@,) — nmOCAEZOBATENBHOCTH OHEHOK Io aJkrelpe,

2.

OOJYYEHHBIX BAMH 38 HOCHCIHIOK YETBEPTH. 3alHMIIKTE
YUCIO .

BrInHIIHTEe IEPBbHIE NATH YJEHOB IOCACKOBATENBHOCTH
KBaJPATOB HATYPAJNLHBIX UHCEI:
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n 1 2

b, b, by

Yneno 1 4

a) Onpepenure HOMEP YJIeHA [OCIHEROBATENIBHOCTH, KOTO-
pHii pasen 16.

6) Banumure, ueMy pasHwl b, b;.

PaccMaTpHBaeTCA DOCHEAOBATENBHOCTE HATYDANLHEIX YH-
ceJl, penamuxcs #Ha 3: 3, 6, 9, ...

a) BrmmMinMre mepBhle NATE WIEHOB 9TOH NOC/HEAOBATENb-
HOCTH.
6) SanuiTHTe 4ieH ag.

8) Onpegenure, cogepsRaTes JN B 9TOH mOCHenOBATEAbHOC-
T yucaae 19 u 27.

PaceMaTpHBaeTcss LOCAefOBATENBHOCTL (4,), COCTaBjeH-

Had M3 JABYX 4YHCenl: J2, V8, ¥2, V8, .... Banumnre,
YeMy DPABHH g, dg, Gyp

IpuBesnuTe NpHMep Kaxoi-HHGYAL IMOCAEAOBATEABHOCTH,
COCTABJCHHOH M3 OTPHILATENLHLIX YHGE.

IIpuBeguTE NpHMep KaKoi-EMOYAB IOCIEA0BATEXBHOCTH,
COCTABJEHHOH W3 HPPAIHMOHAJBHEIX THCEJ.

PaccmaTpiBaeTca HocXeAoEaTenbHOCTh (x,). Kak ofozua-
YaeTcsa UNleH, CHeNYIOMi 34 9JIeHOM X,,? TpeAlecTEYmui
emy? Kak o6o3HauaeTcs wiaeH, CAeAYIOINUI 32 WIEHOM X,7
HpeAIleCTBYIOIIHN eMy?

PaccMaTpneaeTca nocjaeaoraTearHOCTE {(1,): 5, 10, 15, 20,
25, 30, 35, ... . IIycre u,=30. Haiiaure u,,,, &, ,. Kax
MOMHO, HCHONB3yA OyKBy kR, 0003HauMTE yucmo 157

BRHIOHIMIATE OEpPBEEe NATh YIeHQOB OOCAEAOBATENLHOCTH

(x,); HaliauTe Xx,3; TpPOBEpPLTE, COJAEPHKATCHA JIM B 3TOH mo-
CACHOBATENBHOCTH UHCAQ D:

a) x,=3n+2; ) x, =

i1’
6) x,=3; m) x,=2"-11.
B) x,=n°-38;

3-31750
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11.

BuinummuTe nepesie OIECTh YNEHOB HOCHELOBATENLHOCTH,
ecau:

a) x = 2' x,= 2xn -1?

6) b,=3, b,=3-b,_;

B) ¢,=1, ¢;=-1, ¢,=c,_,+2¢,_, ana n>3;

r) d,=1, d,=8, d,=d,_,d,_, aaa n=8.

Bepro JH, 4TO 4WieHH NOCJAeNOBATENLHOCTH (a,) BeeX Ha-
TYPadbHEIX 4Hcen, aeagmuxcd Ha 10, yAOBIeTBOPAT
COOTHOLUEHHIO &, ., 10a¢,? Moxere iU BB NPeANOKHTD
Kaxoe-tubo peKyPpPeHTHOE COOTHOLIeHHe AJA UJeHOB
3TOH IMOCASAOBATEIHHOCTH?

12,

13.

14,

15.

186.

NocnepoBaTencHocTs (@,) 3agaHa gopMmynoit n-ro wiena:

a) a,=n’-4; 6) a,=H2)"

Copep:xarca A B Hell Kaxme-TrO0 HPPAOROHANBLHEBIE
uyncaa? OTpULATENbHBIE YHMCTA?

IlocnemoBarenspoCcTE (V,) 3amaHa GOPMYJIOH n-TO WiIeHA
_5-n
U n+1°

OOCAeAOBATENLHOCTH. CKOJABKO TAKHX UNeHOB?

BRHIDHIINTE BCe INMOJOKHTeJNbHBIE UJEHEl 3TOH

IIocnenoBaTenpHocTEs (2,) 3agaHa $HOPMYyJioll n-ro wWieHa
z,=nt—5n.

8) BrinEmuTe BCce 4YJNeHBI 3TOH NMOCJAemOBATENBEOCTH,

MeHnmHe 6. CKOINBKO TAKMX YaeHOB?

6) CKOMBKO Y4JIEHOB 3TOH MOCJEI0BATEJEHOCTH MeHbIIe 77
BriHIIHTe 3TH ufeHHI.

B) BulacauTe, COARPMKATCH JIL B 3TOH IMOCIeNOBATENBHOC-
™ umneaa —6, 11, 50. Eeau aa, To KaKOBEI MX HOMepa?

Bepno nu, uro KaxAblil WieH NociefoBaTeNbHOCTH (X,),
HA&YMHAA CO BTOpPOTQ, (OJbOIe €My NPeAIIeCTBYIIETrO,
€CJIH:

a) x,=6""; &) x,=(—1)"?

a) Ilpmeegure OpEMep KAKOH-HMOYIE MOCAEROBATENLHOC-
T (a,), 4UIeHBH KOTCpOil YAOBNETECDAIOT COOTHOINEHHIO

a,,1=@a,_,, =2,
CHOMBKO TAKUX TOCASAOBATENLHOCTEH CYMECTBYer?



6) Meoeunux Jleds yTEeP/KJAAET, YTC AOCTATOUHO 3aZATH
ABA KAKHUX-TO WIeHA NOCHEZOBATEJEHOCTH, YAOBJIETBODS-
omell YKasaHHOMY DeKYPPEeHTHOMY COOTHOIUEHHID, 9TO-
6Ll NOCIEAOBATENLHOCTL ONPEAENANACh OHHO3ZHAYHO.
TIpas nn ou? Ecau ser, 70 Kaxk OBl BBl NPEANOKHAM €TO
TIOUPABHTL?

17. IlocnmemoBarenprOCTEh (b,) TaKOoBA, 9TCO BEIOOJIHEEHO pe-
KYPPeHTHOe cooTHOmenne b, , ,= —b,. Kakoe MakcuManb-
HOE KOJHYECTBO DAANINYHLIX UHCEX MOMET OHITh B 9TOH
NoCaeAOBATSNbHOCTH T

18. IocaegoBareabHocTs (c,) 3agaHa GOPMYNOH 7i-rO 4iIeHa.
3anmimTe BEpPANKeRHe ANA C,_,, n>1. 3anaiire mocme-
JOBATEALHOCTE PexypperTHol dopmynoii:

2

a) ¢, =2n+5; 6) c,=5""% B} e,=n’

19, MposepsTe, YAOBAETBOPAEST JH [AHHAA HOCTEAOBATENE-
HOCTD {X,) PeKYDPEARTHOMY COOTHOIUEHUIO X, ,= X, .~ 6x,:

a) x,=1; 6) x,=n; B) x,=2"% r) x,=3% a) x,=2"+38",

0-23. Apudpmernueckas nporpeccus

ApnhMeTinIeckoit NPOrpeccRes HABLIBEASTCS NOCHSOBATENE-
HOCTE, KAMARIA WIEH KOTOpOH, HAYAHAA CO BTOPOrO, HOAY-
yaerca mpulapileHMeM ¥ OPeAbIAYIIEMY ONHOTO M TOIO e
aucna (T. e. Takas ODOCAEAOBATEALHOCTE (&,), YTO IPH J0GOM
HATYPAJILHOM 7@ DABHOCTS @, ;— 4, TOCTOAHHA).

dopMyaa n-ro wiena apadgmerHaeckoii mporpeccns {(a,):
a,=a,+d(n-1),
rae d — pasHOCTH TIPOTPECCHH.

1. Kakag H3 cAeAyIOmHYX apudMeTUUeCKHX HPOTPECCHH AR-
aAgerca Bospacraiomein? yompaomeii:
a) 5, 10, 15, ...; ry -6, -4, -2, ...;
6) 3,0, -3, ...; A 11, 9, 7, .7
B) 7, 12, 17, ...;

2. PaznocTh apudMeTHUYECKOH nporpeccuM pasHa 2, a nep-
BEIHI 4nen paseH 3. BeinHmMTe mepBHe 5 4aeHoB aToH

[IPOTPeCCHH.

3. BannumuTe TPH WieHA apHPMETHIECKOH NPOTPEecCHH, cie-
AVIOIIEe 33 NAHHBIMH

a) 1,1, 1, ..; 6) 5, 3, 1, ..; B) -2, 2, 6, ...
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B apudmMeTnueckoll nporpeccHy, Pa3sHOCThE KOTODoH pae-
Ha 3, H3BeCTeH 4YeTBepThii wieH a,= 14. BoccranoBute
HA4YAJIo »Tol IpOrpeccHH.

Paccmarpupaercs apudgMeTH4UecKad nporpeccus — 18,
-14, - 10, ... . CROOBKO B 5TOH NPOTPECCHM OTPHUATENL-
HEIX WICHOB? YXKA)KHTE HOMED €€ NepBOre NOJOKUTENL-
HOTO 4JIeHa.

Hana apudMernveckas mporpecend (a,). 3anumure dop-
MYJIY €€ n-TO 4YJeHa M HAlZHTe Ay G5 Ozg°

a) -5, -3, -1, ...; ©) 7,10, 13, ....

B apudmernuecroit nporpeccuu (x,) MaBecTeH NePBHIA
ulen x, u pasHocte d. Haiigure x,; u x4

a) x,=2, d=-38; 6) x,=-5, d=2; B) x,=1, d=-10.

Adna Raxgof B8 cNeayIouXx apudMeTHUEeCKNX Iporpec-
cHif ycTaHOBHTE, COAEPIKATCA AN B Hell umcio § H 4me-
no 11, n ecau coZep:KaTeda, TO VHKAKHTE HX HOMepa:

a) -2,3, .. B) -4, -1, ..
o) 119, 113, ...; r) - 211, -209, ....

HKena pemus xaxagyio Hegell VBETHYMBATE HATPYSKY BO
BpeMA 3aPAAKM — NOJHMMATL PHPIO e’KeAHEeBHO HA OAWE
pas GoJbplne, seM HA npoumioll Heldede., B Teuenue mep-
Boli Hegmenu JMeHsa emeIHEBHO NOAHKMAN THPK IO
15 pas.

a} Cronpko paz MeHa OyaeT NOAENMATE THPK €XKeRHCH-
HO Ha narocit Heaene?

0) Baoumnrte GopMyAY AMA BRIYMCIEHUA TOTO, CKOJBKO
pas HieHAa GyaeT e)kegHeBHO NMOAHMMATH TMpPIO Ha n-it He-
aene.

B} C nomormpic »roll QopMYIaBl ONPEALIHTE, CKONBKO pas
Heus Oymer exeqHeBHO MOAHUMATE THPW Ha 25-i1 Hepene.
r) Banumure GOPMYAY M8 BHYUKHCASHHA TOTO, CKOJLKO
pasz HeHs MNAHUDYVET DOAHAMATEL THPIO 84 BCIO R-I0 He-
Leo.

x) IloetpoiiTe cronbuaTryio ZHMATPAMMY, NMOKA3ZHIBAKOIYIO,
CKOJNBEKO pas MleHA mMIaHupyeT NOAHHMATE FUPIO 38 KaM-
EVH0 H2 NepBHIX OATH HeAelb.

TIlocneposaTennrOCTE (U,) — apudMeTHdecKasd Nporpec-
cma. Halianre:

a) u,, ec;m u,,=138, d=5;

6) d, ecam u,=6, u, =32,




11,

12,

13'

14.

15,

16.

17.

18.

19*. Bepuo 11, uT0 ecaw nocne- 1

JBoeqaHK JKeHA XBAcCTaeTCH, ITO NOIYYEHHEIE HM 38
9eTBePTs: OATH OUEHOK mo aarebpe obpasyiorT apudpmern-
YECKYIC NPOTpeccHIo. SANUIIHTE BCe BOSMOXKHBIC BADHAH-
Tel TaKoH mporpeccun. Kaxoif MoxeT 6GriTh pasHOCTD
aToit nporpeccmn?

PaccmarpuBaerca apudpmerudeckad nporpeccHs (4,).
Haiigure a, u d, ecom:

a) ax=217, a,,=42; T) @,,=39, ay="175;

0) a;=8, a,;=20; n) ax=0, a,,=-3.

B) a,=—-11, a,,=—35;

PaccmarpuBaerca apudpmermueckad nporpeccus 267,

264, 261, ... . CogepsraTca JH B Hedl OTPHOATEAbLHEIE
yncaa? Ecan Aaa, TO YRa)XXHTe KX HoMepa.

Hatizure nepBEiilt mosoxurenvHelil umlen aprmermuec-
ROﬁ nporpeccuH “318, _314, _310’ LY

Hagmmasa ¢ KaKOrQ HoMepa UYNeHH aApHPMeTHUYeCKOH
nporpecceu — 14, -6, 2, ... 6yayr Gonsire 8007

HafiguTe Taxoe 9HCI0 X, UMTO UHUCIA:
a) 2, x%, 8; 6) x+2, 2, x°
o0pasvioT apupMeTHIECKYI0 IPOrPECcCHI0.

JloraxuTe, YTO IOCAEHOBATEALHOCTD, BAAAHAAA QOPMYAOH
1n-To WieHa, ABASETCA ApHPMeTHUECKON nporpeccueii:

a) ¢,=4n—-1; 6) b,=2-3n; B) ¢,=7+2n,

Ha pncyare 26 maobpane- 71

HBl YJeHH  HexoTopoii

nocaeaoparerbuocTH (a,),

rmze a,, — opaHHATa TO9- —4
kH ¢ abcmuccoit n. fAsns-
ercs JM 3Ta NOCJHeAOBa- | g -

TeNIbHOCThE apudpmMeTVuec-
KO#H mporpeccHeif?

AosarenvHocru (a,) n (b)) .

ARNAWTCH ApPMeTHYUEeCKIT-

l!v
s
&y

MH IpOTPecCHAMH, TO 0 1

MOCAEAOBATENLHOCTD  (¢,),

Takag, 4To c¢,=a,+b,, |1

TaxkxKe 00A3aTENHHO ABNS- |l

eTcA apudmerngeckoli -2

nporpeccueit? (Pasbepure
KOHEpeTHEIe NpHMepHI, Punc. 26



a norom monpolyiiTe mpoBecTH AOKA3ATEJLCTEO B oDIgem
BEAE.)

20, BepHO 2, 4TO €CNH mocAenoBaTeabHOCTH (a,) 1 (b,) AB-
JAITCA APHUPMETHYSCKHME IIPOTPECCHSIMHU, TO IOCTeRs-
BATeILHOCTE (¢,), Takad, 49To c,=a,b,, Takxe odazarenn-
HO ABpAAeTca apHmernueckoit mporpeccuei? Moxxer mm
OHA OKA3ATHCA apudMeTHIecKoil nporpeccwmeil aas Ka-
Kux-to nporpeccuii (¢,) u (b,)? (PaccmMoTpHTe KOHKpeT-
HBI€ IPAMEDH.)

21. HapecTtHo, 4TO B apudMeTHAYECKO mporpeccny (a,) LIeH
ay,=4. Haiigure:

a) CYMMY @+ dags
6) Haubonnlree 3HAUEHUE IPOU3BEASHHA &,,° Gog.

0-24. Cymma nepsbix n 4neHoB
apudmeTUecKoi nporpeccun

CyMMa mepBBIX 7 YJdeHOBR aprdMeTHUecKoll NPOTpPeccHA
(a,) onpeaennerca no ¢opmyne

S,‘=al-;alln
Had o dopMmyne
28, +d(n—-1
Sn=%n,

rge d — pA3SHOCTE TIPOrPECcCHH.

1. Hafizure cyMMy NepBHIX JBEHAANATH WIeHOB apudMerTH-
geckoii mporpeccum {(a,), ecian:

a) a;=3, d=2; B) a,=5, d=—38;
6) a,=—1, d=4; r) a;,=6, d=1,

2. B apudwmernueckoil nporpeceuu (a,) a,+a,;=1. Halixure
CYMMY TI€PBHIX MATHAZUATH YJEHOB 3Toil IIpOTpeccHH.

3. B apudmeruueckoit nporpeccun (b,) b, +&,=0. Haiignre
CYMMY II€PBEIX £ WJIEHOB BTOH IpPOrpeccHM,

4. Hafigure cyMMy BCEX HATYPAJIBHEIX 9HCEN:
a) or 1 mo 200; 6) or 1 mo 300; ) ot 10 mo 150.
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11.

CHOJBKO OOCAEefoBATeNBHEIX HATYDAJIGHHX YHCeJ, HAYH-
HadA ¢ 1, Hajo CJIOMKHTE, YTOOE B cymme noayuarb 3257

Hadigrre cyMMy HepBhIX ABAAUATH WIEHOB ZaHHOH apad-
MeTuyecKolf mporpeccHi:

a) 2’ _1, -4, wesy 6) _3, _2, —1, rvey B) _7, _3, 1, e

B craswe pacCKaspIBaeTcA, 9TO NepBHIHA sMell BEIOUA TPH
0OYKH BOZEI, Bropoil — Ha ABe Qosblne, TpeTHiil — eme
HAa ABe Ooabille M T. 4. CKROABLKO Brero Goverk BOAWL BHI-
muan 30 smees?

Jama caapasa B 0ara’k ceMb OpPeIMeTOB, CAMBH JerKuit
H3 HHX BeCcHJ 5 Kr, caeaywoinuii no secy — Ha 2 Kr 6oJb-
ure, cieayomuit — onare Ha 2 Xr fonpme 1 T. 4. CKROIBL-
K0 BeCHa BeCh CAaHHEIH Garax?

Mama npeanoxuna CHHY Ha BHGOp ABA BADHAHTA! A8~
BATH €My €)KeJlHeBHO HA KAPMAHHEE PACXOHEI B TedeHHE
Mecagua mo 80 p. uam gate B nepprilt KeH: 5 p., 38TO B
cnexyromuit va 5 p. Goabime, B eAeAVIOIDUH eme HA
H p. Goabme M T. A. B Tewenue mecana. Kakoii sapuant
BEIFOJHEE AJA CLIES, €CJIM MAMAa ¢ CRIHOM JOTOBAPHMBANOT-
cA Ha Mapr? Ha ampeib?

ApndmMeTrrueckasa nporpeccua zanzanas GopMynoil
x,=6n+1.
Haitgure:

a) 8;;; 6) Sy,; B) S,.

Apudmeruveckad nporpeccHs 3afaHa dopMynoi
Yo=—3n+2,
Haiigure:

a) 8,53 0) Sg; B) S,; 1) TAKOe n, uTO S,=— 590,

12.

Haiigute cyMMy:

a) BCeX HATYpaJAbHEIX YHCeJ, KpaTHEIX 3, or 3 go 99;
6) Bcex HaTYpaAbHEIX WHCEN, KpaTHHX 6, or 6 go 96;
B) BCeX TPeX3HAYHEIX uHCeN;

r) BceX OTPUOATEJALHHX LEJHX YHCEN, KPATHRIX b m
Sonsmux —150;

A) BCeX TPEX3HAYHBLIX YHCEN, He KPATHBIX 5.

—(T0—



13.

14,

15.

16,

17,

18,

19,

21.

B apudmernvecxoit nmporpeccun (c,) ¢;=10, c,=25.
Haiaure cymMMy neperlx 20 uneHoB 3TOH Iporpeccuy.

B apudmernveckoit nporpeccmu (x,) x,;=8, x,=34,
Hafigure cymmy mepBeix 30 9iIeHoB 2TOH mporpeccHu,

Haiiaute cyMMy BceX OTPHUATENRHBIX YJIEHOB apHdMeTH-
yecKoi#l mporpeceunr —311, —306, —301, ....

PaccMaTpHBAETCA NOCHELOBATEIbHOCTb, QPOPMYNIA 72-TO
yieHa KoTtopo#t y,=—2n-+1. llorasxkure, 9Tc 3Ta IOCJHe-
JOBATEJBHOCTL ABAgeTcCA apudpMeTUUeckoil nmporpeccHeil,
M HAHAATe CyMMY ee mepBrIx 100 wieHOB.

Paccmarpueaercas apudmermueckas nporpeccas 2, 7T,
12, ... . HafianTe HaMMeHbIlee HATYPANBHOE YACAO 7,
TAKOE, UTO CYMMA BCeX YWIEHOB 3TON NIporpeccHu ¢ HoMe-
paMM, MeHbMAMHK 72, Ooabime 246.

a) Haiinure GopMyay ANH HAXOMKACHHS CYMMEI IIEPBBIX
n LIeHOB NOCHeAOBaTENbHOCTH U, =2n+ 1,

6)%* HamecTHO, 4YTO CyMMa 1 NepPBHIX UJCHOB HeKo#H mo-
CJIeAOBATENILHOCTH TpPK JIIOG0OM HATYPAIBHOM A BEITHCIIA-
eTcAa mo topmye Sn=n2+ 2n. Haitgute dopmyay n-ro
YyjeHa 3TOH NOCAeNOBATEILHOCTH.

B apudmernueckoit nporpeccmn §,=1160, S,,=180.
Haiixure S,;.

Pacemarpusaerca tabanuma 10X 10. HasectHo, uro uwe-
A8, BAMHCAHHLIE B KAMAOH ¢TpOYKe, 0DpA3YIOT BO3IPACTA-
OIYI0 apHpMeTHUYECKYIC NPOrpeccHIo ¢ pazHOCThIO 2,
4 4uea4, SAnNHMCcAHHEBIE (CBepXy BHHS) B IIEPBOM CTOJO-
e,— BOSPACTAKINYIO AapHpMeTHUYECKVID IIDPOTPECCHIO
¢ pazaocTeid 3. B seBoM BepxHem yray crour yumcao 1.
Hafinute cyMMy Bcex 4yuces, CTOALIUX B Tadaple.

B apudmeruueckoil nmporpeccun (x,} x,=2. Haligure S,.
PaccumarpuBaeTca apudMerndecKas mporpeccHa (f,). Hs-

BECTHO, 4TO £, + g+ ... FEsgps =+ E5+ ...+ tago,. Hailaure
cyMMy nepBhiXx 2005 4iaeHOE 3TOl Nporpeccam.
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0-25. leometpuveckas nporpeccus

leoMerpuueckoii nporpeccneli HASKIBAIOT DOCHeAOBATENb-

HOCTH, HEePBHIH uieH KoTopoft He paBeH HY0, 8 Ka)XALNL

9eH, HAYHHAA CO BTOPOTO, paBeH MpPEeAIAYIIEMY YJIeHY,

YMHOXXEHHOMY HA OZHO M TO K€ He DPABHOE HYJIO UNCIO

(1a3EIBaEMOE 3HAMEHATENEM IpPOTDeccHw!).

d)opmy.na Ji-TO wnena reomeTpudeckoii nporpecchu (b,):
b,=b,q" "', rae ¢ — sHaMenaTensL WpPOrpeccHH.

1. B reoMerpuueckoif mporpeccun (b,) AaH IepBLIA YJIeH H
3HaMeHATelb. 3annmm'e OoepBbie IIATh WI€HOB 9TOH opo-
TPECCHH, €CJIH:

a) b;=3, ¢=2;
0) ,=-2, g=4;
B) bj=1, ¢g=—-3.

2. Jana reoMmerpuueckas nporpeccus, HalizuTe ee anaMeHa-
TeJb M BANHIINTE [OepBhie NATh WICHOR:

a) 6, 3, ...; 6) 2, -1, ...; ®) 5,25, ...; ©) 8, -9, ....

3. ToxkaxXuTe, UTO CJeAYIOLINe NOCHEAOBATEIBHOCTH He HB-
JAIOTCH MeOMETPHMUYSCKIMY MPOrPecCHAMM:

a) 2, 4,6, ...; 0) -1, -4, 16, ...; B) 0, 0, 0,

4. K Mapko <«Boures BeJIHKaH, HaknoHHBlInch» (A. C. Ilyviu-
Kue. «llecHn samamapix caagsaxa»). Buin or mecrumeTpoBo-
ro pocra. «Ha gpyrme cyTKH B Ty JKe IOpY» BOIOEJA deJo-
BEK ABYXMETpPOBOTO POCTA. «B TpeTwil NeHb BoOues KapiIHK
Manslit». OOpefenuTe ero pocT, eCAH H3BeCTHO, YWTO DOCT
OPHXOEMBINKMX YOLIBAJ B FeOMETPUYECKON Iporpeccum.

5. MoskeT JH wWieH reoMerpmdeckoil mporpeccHd GuITH paBeH
HyI10? eperAne?

6. Cpeta yOexxpmeHa, 4TO BCAKAA OOCAENOBATENBHOCTh HABJIA-
erca nulo apuwdpmermuecKkoil, MuGo reoMeTpuyYeckoil npo-
rpeccueit. IIpaBa an oHa?

7. B reomerpuveckoif nporpeccup Bce WIeHHB OTPHIOATEIbHBI.
KaroB 3HAK ee sHaMeHaTesns?

8. B reoMerpuueckoil Oporpeccny Bropoll M ueTBepTeIil yne-
HEl OTPHUATENBHEl. KakuM MoxeTr OhITh 3HAR SHAMEHATe-
aua? [IpupeauTe NpHMEpHI,

—(T3)—



9.

10.

11.

12,

13.

14,

15.

16.

17.

18,

Kawras H3 clefyHOOEX reOMEeTPHYECKHX Lporpeccuil aAB-
ngerca Bospac'rammeﬁ:

a) 2, 8, 32, ...; 8) 1, -5, 25, ...;
6) 10, 1, % r) 8, 21, 147, ...?

B reomerpuueckoit mporpeccun (x,) x,=2. ¥YKaxure,
OpY KaKOM M3 NPHEBEACHHBIX HHAKe 3HaMeHaTeaelh g
nporpeccua fyaer yOmeatomeii:
a) 2; 6) -2; B) 0.9; r) —1=

J2
HKena cumraer, 4YTO eCIH SHAMEHATEeNb ¢ MPCH3ROJBHON
reoMeTpHYIecKoOi mporpeccmm Gonsme 1, TO sTA mporpec-
cHd ABAgeTca Bozpacramowmeli. Ilpag au oH?

J10ma cuMTaeTr, 4TO €CHH B reOMEeTPUYECKON HIpOrpeccHH,
NEePBHI WIeH KOTOpPOoH NMONOKUTENeH, 3HAMEHATEIb MeHb-
me 1, TO 3Ta MOCIEAOBATEARHOCTE ABJIACTCH yORIBaIOUILi.
IIpasa g1u oua?

Tepoit mpHTYM pelllHJ NPHUYYUTH CBCK) JIOIISAE HE €CTh.
C oTolt NesBl OH PEIOUN eKeAHEeBHO AABATH eif eqbl BABOE
MeHbIle, YeM B NpefHAYINHE geHb. KAKYIO 9acTh I1EPEBO-
HayanbHON MOpIMM OH AAJN MOIDAAW HA OATHIL geHb?

Pocropiqur coryacHicsa OROJKUTE npocurenwo 1000 p.,
¢ TeM 4UTO cyMMAa He OTOAHHOI'C Ha KOHeU KaXKIioro cne-
AVIOImere Mecaua goara Bymer yasamBaTeca. CHOALKC
JeHer AOoJXeH OTAATH NpPOCHTEeJIb 4Yepe3 HATE MEeCHIEB,
eciy AC TOYO OH HHYEro HE CMOr OTAaTh?

Tepary, cpamaschk ¢ ruApoii, orpyfan y Hee TIOJOBHI,
OpHako mocne Toro, Kak oH orpybaer ECe IOJOBBI, HAa
MecTe KamJo#f BRIpacTalT TPH HOEble. CKOJBKC TOJOB
OKAa3aJioch Y THAPH IIocJe TOro, Kak Iepakn TpHERABL
epy6Ea Bece rosioBel (BEHAUANE ¥ THAPH! Oblnc 12 ronos)?

B reomeTrpuueckoii mporpeccnu (c,) naH MepBHIA 4JIeH U
SHAMEHATe b, Sanuiuure dopMyay n-ro ujpesa 3Toi
oporpeccHu M Haliaare ¢y, €CaAu:

a) ¢;=4,9=2; 6) ¢;=-3,¢=-2; B) c1=10,q=%.

HJaHa reoMeTpHuecKAd NpOTpeccud:
a) 2, 22, ... 6) 5, —195, ...; E) 3, 12, ....

3anumnTe GOpPMYyJIy €e N-TC 4YIeHa.
OTMeTbTe TOUKAMH KOOPAMHATHOR IIJIOCKOCTH YeThIpe

wWjleHa NOporpeccuy, HEepBhId ujaeH KoTropoli paeex 1, a
BTOpO# — 3.




19. Manpunk Halpan HE BOCBMHPASPAAHOM KaIbKYJIATODE

20.

21,

22,

230

25.

27.

@OVHHILY ¥ CTAN HOCJIEAOBATEIBHO YMHOKATH 4HCJHA, IIO-
Aydamomueca Ha auciiee, Ea 10, Cxoabko paz emy
yAACTCH BTO CHEJATH?

OnpepenrrTe 3HAMEHATENb M NMEPBHIH YjieH TeOMeTpHYec-
KO mporpeccEH (y,), ecau:

a) 92:'15s y4=375; ‘B) Y= 2 Ys= 0 25
ﬁ) y3=18, y6=_486; 1") ys’ﬁ’ y5-M'

BmnumuTe nepBhie NOATH 4YJIEHOB DTOH [poTpeccud,
Cronpxo pemennit uMeer AaEHAA 3ama4a (B KAXKAOM CIY-
qae)?

BCTARbTE BA NPONYINEHHBIX YA€HA B reOMeTPMYECKYIO
NIPOrpeccHIo:

a) 3, .cy ...y 81, ..3

6) 5, ..., 20, ..., 80, ..;;

B) -2, evey awny _0,002, see

CKONBKO peIHEeHHH HMeeT 5Ta 3aa%a B KayKAOM cJydae?

HaiiznTe yucao x, Takoe, UTO 4Mcaa X, 2, 4 ABAAOTCA
TpeMa NOCASAOBATEALHBIMH YICHAMH reOMeTpHYeCKOH
NPOTPecCHH,

Hailizure uncao x, Takoe, uro umcaa 1, x, 4 ABAMOTCH
TPEMA NOCASAOBATENRHLIMHY YREHAMH IeOMEeTPHYeCKOI
nporpeccan. CKOJBKO pelneHAll AMeer 3Ta 3azadga?

Hafizpre 9HCIO X, TaKoe, 4YTO uKcaa 4, x, 25 aBnawTca
TpeMA DOCASOBATENbHEIMU YJEHAMH BO3pacTaloimed reo-
MeTpHUecKoll nporpeccmn. CKOMBKO pemeHUi HEMeeT 9Ta
aagada?

Joraxkute, uTO mOCHeROBATENLHOCTh {@,) SIBAAETCA Teo-
MeTPHYIeCKOd nporpeccueli, ecln:

a) a _5n+1

6) a, P

B) a,=4-(- 3)'”2

PaccmaTpuBaeTrca reOMeTpHYECKAA NporpeccHa. Hokrasmu-

Te, YTO ee WIEHE ¢ HOMepaMH, JeJasaniMMucs Ha 3, obpa-
SYIOT FeOMETPHUUECKYIO IPOTPeCcCHIO.

PaccMaTpHEAOTCH KPYry, NACHIAAN KOTOPRIX 06DA3YIOT
reOMeTpHYEeCKYI0 mporpeccuio. JIokassHTe, 9T0 HX pPALH-
¥ChI TaKKe OOpASYIOT FeOMETPHMECKYI0 IMpPOrPecCHIo.

—@—



28. PaccmaTpHUBalOTCA ABE TeOMeTpHYecKue Iporpeccuu (a,)
u (b,). Joraxkure, 4TG MOCHAEZOBATENLHOCTE (c ), TAKAad,

uTo ¢,=a,b,, ToXe ARAIETCA reOMETPHYECKOH Iporpec-
cHeli.

29. B reomerpuueckoii nmporpeccuy (a,) a,=2. Haiiaure npo-
H3BEOCHHE:
a) ag-ay; 6) ay:a,.

30¢, MoxxeT NH OOCASAOBATENBEHOCTE OBITH OZHOBPEMEHHO H

apudMeTnIecKkoii, 1 reomerpuuecKoil nporpeccueii? Ecan
ba, TO ONHOIMTE BCe TAKWE MOCJeJOBATEeNBHOCTH,

0-26. Cymma nepsbix n uneHos

rEOMETPUIECKON NpPorpeccum

CyMMa NepBEIX 7 YA€HOB reOMeTPHYECKOH NpOorpeccuu
(b,) co sHameHnaTeneM ¢ #*1 pasna

"
P i\
g-1

Ecmm g=1, to S,=nb,.

1. Hajigute ¢yMMY OEPBHX NOATH YJICHOB IeoMeTpHUecKON
oporpeceuu (b,), ecim:
a) =2, ¢g=3; B) b,=4, g=-3;
6) bl——l, g=4; r) b,=0,5, ¢=0,5.

2. Haitaure cyMMy HEPBHX AECATH WIEHOB TeOMETDPHYECKOH
IPOrPeCCHN:

a) 4, 2, 1, ...; BE) 4, 20 100, ...;
6) 3, -9, 27, ..; r) =2, 3, ~% ..

3. Teomerpuueckas mporpeccus (c;) aaaaHa GopMynoil n-ro
uneda. Haligure cymmy nepnmx CEMH €€ WIEHOB, eCJIH:

L
a) cn=5c3ﬂ—1; 6) cl‘l=3 k ;} H B) cﬂ=4n‘

4, Haua reoMeTpuuecxad mporpeccus 1, 8, 9, ... . Haifigure:
a) CYMMY ILUEeCTH ee HepBBIX YJIeHOB;
0) cyMMy n ee DepBBRIX UJISHOB!;
B) CKOJBKO HOCAeSOBATEJIBHBIX YJIeHOB 3TOH NMpOrpeccHH,
HAYHAHAA ¢ [IEpPBOT0O, HAJO CAOKHATE, YTOOR noayuurtes 121.



MoxeT 1 CyMMa NepBHX 7 WIEHOB reoMeTPHYecKOH
oporpeccHd OHITE pPaBHOU Eyaw? Ecianm za, npusepuTe
ompumepsl. Kaxum gosxen OHTe SHaMeHaTenb Takol
oporpeccuu?

10.

11.

12,

13.

14.

BriuuciauTe:
1.1 1,
a) 1+3+g+...+33,
6) —1+0,1-0,01+...—0,00000001;
B) 25-5+1—...+(-5)°",
Jaaa reomerpHyecKad nporpeccus 2, —6, 18, ... . Hait-
AATE CYMMY €€ [ePBRIX NATH OTPANATENLHBIX HWI€HOB.

Hajiaure cyMMy DepBEIX AECATH 4JeHOB NeOMeTDHUYECKOIt
nporpeccan (d,), ecnu:

a) d,=10, d;=1250;
o) dy=3, d,= s

2 2
B) d3 =35> ds=57-
CroJbKO penieHHit MMeeT 3ajavua B KasKAOM ciryyae?
CKONBKO MOCAE€JOBATENLHEIX WIEHOB IeOMeTpHUYEcKO
aporpecenu —4, 2, —1, ..., HAUHHAS ¢ DOEpPEROTO, HAZO
CJIOMKHTh, YTODE DOAYUYHTH -%1—?

CKOJBLKO HOCAEOBATENBHEIX WICHOB I'eoMeTpHYECKOH
nporpeccun 3, 15, 75, ..., HaYHAAA ¢ DepBOro, HANO CJIO-
HUTh, 4TOOR nmoayuutk 23437

CoNbKO NOCHENOBATENBHBIX WACHOB NEOMETPHYIECKOH Ipo-
rpeceun 1, 2, 4, ..., HAYHHAA C NEPBOr0, MOMKHO CJAMKHTE
(MarcuMyM), YTODH TNOJYYUTE CYMMY, MeHburyio 1277

CHONBKO [OCASAOBATENBHEX WISHOB IeOMETPHYSCKOH
nporpeccun 1, 3, 9, ..., HAUNMHAA ¢ OEPBOTO, HAAO CJIO-
KUTE (MAHHMYM), 4TOOR IOJydeHHAA cyMMa Owina 6oJb-
mre 1217

Cymua YeTHPpeX IOOCAEAOBATEABHBIX YJIEeHOB IeOMeTpH-
ueckoll mporpeceuu co zHameHarenaeM 2 parHa 75. Haii-
AUTe OepBHIE unmeH 5TOH nporpeccuu.

Vuopocture BrIpaXeAme (cuuTad, Iro x=1):
a) &+x%+...+x¥  6) 1+a%+ a0+ + 2%,

—@—



15%, [IpuBeauTe HpUMeP PEOMETPHYECKOH NporpeccHH, TaKoIl,
YTO He BCe ee UJIEHBI HOJIOMUTENbLHLI, HO CYMMEL £¢ Ilep-
BEIX It WIEHOB [AJf BCAKOTO N MOJNOMKHTENBHH. MoXKeT au
¥ Tako#l nporpeccuu OBITh MOJOIHTENBHEIA SHAMEHA-
TeJIE? :il;ameua'renb, Sonsvmuil 1?7 sHaMeHATENb, MEHb-
el -

16. B rabanue 10X 10 sanucansl uucaa. Hapeerso, 4To umnc-
Ja, CTOALIHEe B KARAOHA CTpOUKe, 0OpasyloT reoMeTpHuyec-
KYIO IPOTPECCHIO CO 3HAMEHATENeM 2 U YHCJIH, CTOAMHEe
B nepeoM ctondne (cBepXy BHH3), TaKie 00pasyior reo-
METPUYECKYI0 NPOrpeccHIo ¢o sHameratenem 2, Haliaute
CYMMY BceX HHceN, CTOANHX B TaGauIle.

17+,

PaccuarpuBaercs nocrezoBaTensHocTh (c,), 3aAaHHaA
¢opmynoir n-ro wrena: ¢,=2"+n. fdenaerca am sra mo-
CNeJOBATEeAEHOCTE 8pH(PMeTUUECKO HIU reoMeTpHYec-
Kol nporpeccmeii? Brueeanute ¢dopMyny ANA BREIYHCIEHUS
ee HEPBLIX 7 4JEHOB.

0-27. Mpocroie U cnoXHbie NPOLEHTHI

Ilpu onmpefeseHUH CHAOMKHKEX NDOLEHTOBR MOMHO HCIOIbL30-
BATE KANBKYIATOD.

IIpmmep 1. Ha cTpoMTeaABCTEEe 34BOLA NEPBOHAYANLHO
paGoranu 1000 yenopex. B panemefiinem Haceneawe olpa-
BOBABILETOCH TIOCEJKA eeMecsuHo Bospacrano Ha 20% or
epBOHAYANEHOr0. CROABKO sEATeNeld ObLIO B NOCENKe de-
pea oAdME MecAn? uepes Aea MecaAuna? uepes TpH Mecaua?
yepes 1 MecAanep?

Pemenne. 20% or 1000 wenoex — sto 200 uenopex.
Yepes mecanm HaceneHne cocrabaano 1200 genosek, yepes
asa — 1400 wenoeek, wepes Tpr — 1600 uenorer, uepes n
mecanes — 1000+ 200n genosew.

IIpumep 2. Ha cTpomTenkCTEC 3ABOJAA NEPBOHAYAJBHO
paboranu 1000 uenopex. B panbHeiimem HacexeHue obpa-
S0BAEBIIErOCH DOCEJKa eMeMecHauHo BoapacTaio Ha 20%.
CrozAbio muTenell GLLIO B NOCEJKe Yepe: OJHH Mecal[? JIe-
pes mBa mMecana? gepes TPHU MecHLa? ueped n MecAlleB?

Pemennme. Haceserne moceqRa eyHEMeCAVYHO BOZPACTANO
8 1,2 paza. Ilostomy uyepes mecan oHo cocraBiano 1200 wue-
noBex, uepes apa — 1440 uexoBexk, gepes Tpu — 1728 ue-
noBex, uepes n Mmecsanes — 1000-:1,2" yenorex.




BripasuTe aecATHUHON APOOLIO:
a) 3%; 6) T%; =») 0,4%; 71}y 2,66%; nm) 0,07%.

Hatinure:
a) 5% ot 200; B} 0,2% ot 16:
6) 4% or 250; r) 0,05% or 340.

CKOJBKO IPOOEATOR COCTABJALT:

a) uncao 20 ot umeaa 400;
6) uucao 70 or unena 280;
B) uEcno 3 or uucaa 2407

1) Boarme unu Menbne 10% cocramaser:
a) umcno 35 or umena 321;
6) uucao 70 or yucna 6357

2) Boarme nmun meHsme 11% cocraBnger uumcaoc 70 or
ynoga 6357

Hena manku pasaa g. Kaxosa Oyaer ee meHa, echau:

a) ee noeeicaT Ha 30%, Ha 5%, HaA 6.5%;
@) ee cEmaar Ha 45%, vHa 90%, Ha 0,4%7?

Bo crROABKO pa3 BHIpOCAS IleHA TOBAPA, €CJIH OHA IIOBHICH-
nack BHa T%7 ua 26%? Ha 38,5%7

IIo moroBopy ¢ HSZATESBCTBOM ABTOP AOJIKEH IOJYYHMTEH 38
gHUTY 4000 p. 3a KaxIHN DpoCPOYEeHHEIH NeHbL BEIIJIATE
€My AOJKHEl BEIILIAYWBATL Aomoguuteasne 0,1% or artoil
CYMMEI.

a) CROJNIBKO AO/KHO BHIIATATE ABTODY M3AATENLCTEO, ec-
au BeIONATa npocpodeHs na 60 pueit? Croabko mpoues-
TOR $TO COCTABUT OT MJAAHMDYEMONR CYMMEI?

0) Yepes croaAbKO AHeR HIJATEJNLCTBY HPHAETCHA BAILIA-
THTHL ABTOPY BABOE Goablue, 96M TIAHHEPCBANOCE?

KoMaceroHHEIE MAMasHH NPUHAJN TOBAap Ha npogaxy. Ero
HepeEoHAYJIEHAA neHa cocrasuna 5000 p., ogHako Onuto
Or'OBOPEHO, YTO €cnH ToBap He OymeT NPOZAH K YCTAHOB-
JIEHHOMY CPOKY, TO eXXeMeCfuHO IeHa ero GVAeT CHUXATL-
cAa Ha 5% OT HNepPBOHAYANBLHOK CTOMMOCTH.

a) Croasko GyAeT CTONTE TOBAD 4Yepes IIATh MeCdIeB INnoc-
e YCTAHOBJEHHOIQ cpoxa?

6) Yepes CKOJILKO MECSOEB ITOT TOBAD OyAET OpPOJAaBATHL-
¢a oo meHe, menmmeit 3000 p.?

I'pargpannn 3a0bii 3AILTATHTE HAJOP. 33 KQXKARIM TpoCcpo-
YeHHBI MeCAHn HANO NAATHTE ONPefeeHHHHA NPOLEHT OT



10.

11,

12,

13.

14,

15.

CyMMBl Hamora B Kavecree mrtpada. Yepes roa ox moiy-
UM H3BeIIeHHe, YTO AOJIKeH 3amnaThts 12 p. mrpada.
a) Moskere M BB yKasaTb, Kakoii mpoleHT mTpada no-
JOXKEHO NAATHTE 38 MECSYHYH) OPOCPOUKY?

0) Vramure NpOUEHT 34 MECHI NMPOCPOYKH, eca:a HARO
6nino sanmatute 100 p. wanora.

B) 3a0BLIBYUMBLIAH TPpa)KAAHHH ewmIe Tog He OJATHJA HANOT,
Karoit mrpad emy renepb npunercd SAILTATHTH?

Braaguur nogoxuna 1000 p. Ha BKI4z, romoBoii Aoxoa
no xKotopomy paseH 2% . Kakan cymma 6yJeT Ha cuere
yepes 1 roa? gepes 2 roaa? yepea 3 roaa? CxoJabKo npo-
IEHTOB OT NepBOHAMAJBHON COCTABUT CyMMa, HAXOMAIA-
fAcqa Ha cuere, uepes 3 roga? 3anumure dGopMyay A
BHIYMCJEHUA KOJUYEecTBa AeHer Ha cueTe uvepes 1 JeT
{(Opr YCHOBAM, YTO AEeHBI'E HEe CHHUMANT CO CYETA M He
KJIaAyT Ha cueT).

CauTas, 4YTO Npoes] B TPAHCIOPTE eXKEeTOXHO HOPOMAET
Ha 50%, onpegenure, CROABKO OH GYHET CTOUTE: 4Yepes
rof, eclu B HACTOAILEe BpeMs OH ¢TOHT 12 p.; depes ABa
roga. IlpomnnwcrpupyiiTe Ha croafuaToil ZuarpaMMe,
KAK DACTET LeHA Mpoesfa 3a 3T TPHU ToOia.

YuuTeIBAA YPOBeHb HHQUIANNH, HA NPeINDHATHH e’ReMe-
CAYHO, HAUUHAA C SHBADSA, OOBLIMAIOT 3apuiaty Ha 5%.
a) Bo CKOJBKO DPA3 YEREANUMBANT IAPIIATY e3KeMecauHo?
) Bo cKONLKO pa3z BO3pACTAET 3APNJIATA Yepes Apa Me-
cAna? yepes uHeThipe MecaAna?

B} HMeeTca ANBTEPHATHBHBIN MPOEKT, IO KOTODOMY Cle-
AyeT BBIILIAYHBATE eKeMecAa4uno Gonasine Ha 6% ot ge-
kabpecroit zapnaatm. BO CKONBKC pas BO3pacTeT 3ap-
ILIAaTa Yepes 4YeThIpe MecAla Mo ITOMY HpoeKTy?

r) ITo kakoMy mpOeKTyY HECHATAH 3aPILEATA IIOCNE HAYAIA
NOBHIZeHHH Goabue?

PeanpHulil cpeaHeayiieBolt AOX0A B HeKCI cTpaHe esxe-
roaao ymeHbinaercs Ha 50%. IlyeTs B Kakoli-To roa oH
cocraBader 20 Thic. YCJHOBHBIX eauHun. YeMmy Ovzer pa-
BeH cpefHeayINerOH MOXOX uepes roa? udepes aApa roja?
IIpomnnawerpupyiiTe Ha croafyaroi DHarpaMMe HMaMeHe-
HdAe cpeAHeAYIIEeBOre AOXOAA 33 5TH TPH POga.

Baux Oeper ¢ Ka)kgod moMelnaeMo#t Ha cUeT M CHUMAE-
MOH ¢cO ¢yera cyMMEI 1% . “1eJIOBEK IIOMECTHMJ HA CYeT
50 000 p., noTom cHAX 3Tm AeHBI'M, 4 3aTeM, HE TOTpA-
THE, OOJIOXKHUA HXx 00patHo, CKOABKO JeHer y HEro oKa-
8aNloCk HA cuery?

O6meHHHBI OyHKT Oeper sa yeayry 10% or Mensemoit
CYMMEI, HO 3ATC Bce BpeMA M NOKYIIaeT, H NpoJaeT Ba-



JIOTY IO OZHOH ®| TOoK »Xe neHe. Hazeack cmacTy CBOR
cOepeskeHMA B IePHUOHA KPHGHCA, 9e/IOBEK MEHAN AeHbrA
geThIpe pPasa («Tyme um ofparHo»). Kaxasa gacTe oT mep-
BOHAYANLHOR CYMMEI ¥ HETO OCTANACH?

168. Anna Heanosua u Ilerp Ilerposuy monoxumu oo 1000 p.
B GaHK, BRILIAYMBAIOIIKY emerofmo mo 10% oT cyMMbI,
maxogameiica #a cuere. Ho Anma HBaHOBHA eXXErogsEo
aabupseT OpPONEHTH U OpAYeT MX B uyaoK, a Ierp Iler-
PORMY OCTARNAST UxX B JaHKe, 3anuinuTe GODMYJNY, BEL-
PAKAIOIIYVIO CYMMY JA€HeT ¥ KajKAOro M3 HUX Uepel n JeT.
Yemy paBHH 5TH cyMME! depes 3 roza? uepes 5 ner?

17. IlepBoHauanbEas 3apmiaTa padloTHUKA oONpeaeNieHa
e 200 000 p. B roa, ogHarRO OroBOpeHo, 4YTO OoHA Oymer
exerogHo Bospactares Ha 10% oOT nDepBOHAYANBHON.
CKOABKO JAeHer MOAYIHT 3TOT pabOTHEEK 38 B Jyer?

18. B f6aHK nOJoMKeHEl AeHRH nmox 5% roaosmix. Yepes Zea
rofje Ha cueTe okasamock 11 025 p. Cxkoabpko gener OHI-
JI0 MOJNOMEHO NePBOHAYANLHO (HeHBT'H CO CUeTA He CHH-
MaJ¥ ¥ HA CYeT He Kaanm)?

19. 3a nea roga cymMma Ha cyeTe Bo3pocia Ha 44%, mputoMm
YTQ AeHBr"H €O CYeTa He CHHMAJM M HA CUET He KJIAJNH.
Kaxoit mponeHET BRImnaunBaeT GamEk exxeroano?

20. B Gasx oogomena 1000 p. Yepes ABa roza Ha cHETe OKA3A-
Jock 1210 p. Kaxoit nponeHT BHIINATHBAN GAHK €3erogHo
(meHLr® €O cYeTA He CHMMANHA M HA CYeT He Kianm)?

21. TpaxgaHuH oTKpbLI caer Ha 1000 p., depes rox moJo-
mun eme 1000 p., co ¢uera OH AeHLrM He cHUMAaN. Ye-
pes ABA roga TOC/Ie OTKPBITHH CUeTa H& HeM JeMaio
2640 p. Karoit npoltenT BHIOJIAYHEBAET GAHK eHerogHo?

e« [Mposepb ceba!

1. Ynen mocneaosarentHocTH (G,), HEOOCPEACTBEHHO Hpen-
I.I.IGCTBYIOIJ.lHﬁ YJIeHY Qg,~— 29TO:

Ao ak—l' B. aiv Bo a_l.
2
2. TIMocnemomarenbHocts (x,): 4, 2, %, 1, ... HAAO 3ZATATH
dopMyI0ii 2-T'0 UneHa. Jra popmyia:
-1
A, xn-4'[%] . B. x,,=%. B. x,=n+3.
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ITocneposarensHOCTE (€,) 3afaHa PEKYPPEHTHO: ¢,= 2,
€;=38, ¢,.,=—¢,.,. Yncno 2 B Helt BecTpeTATCH:
A. PoBuo opun pas.

B. 28 pasa.
B. BecKOHeYHO MHOrO paa,

TMareiit unen apudMeTHUecKoi MporpeceHy, NepBhil yaen
KoTopoi 3, a pasHOCTE paBHA — 2, pageH:

A, 0. B. -5, B. —-15.

PaccMarprBaerca apudMerudeckas nporpeccHa (y,).
Touxkm ¢ KoopguHaraMu (7; y,) JeKaT Ha:

A. Kaxoii-to napa6one.
B. Kakoii-to npsamoii.
B. Kakoi-To OKpPYXHOCTH.

CymMMma nepBrIX 4 WieHOB apudMeTHUecKoll mporpeccnm,
HepELIA YJeH KOTOpCil paBeH 5, & PasHOCTL paBHA 3:

A. Hu npu kaxoM n He pasHa 55.
B. Pasna 55 npH oAHOM KAKOM-TO 7.
B. Pasga 55 npn ABYX pasJHYHBIX n.

B reoMerpuueckoit mporpeccun (c,) ¢;=25, a ¢;=625.
B aTo#i nporpeccnn:

A, ObazarensHo c,=35.

B. Ob6azarennHo ¢;=5 uam ¢,=- 5,

B. ¢, MoxeT OHITE IPOHM3BOALHEIM HHCAOM.

TeomeTpHdecKoil nporpeccHeil He ABAACTCH MOCJHEZOBA-
TeJIbHOCTE (x,), 3agaHEas Gopmymnoii obliero wunena:

A. x,=2-3"5, B. x,=3-3>™", B. x,=3"-1.

Cymma 3—-6+12—-...+192 passa:
A, 129, B, —129, B. Ynchy, OTIUIHOMY OT HA3ZBAHHBIX,

Yenoper nosoxun B 6ank 1000 p., yepes roa saGpan
1000 p., a eme 4epes o Ha cYere y HEro oKasajiach
1000 p. (He cunTag Koleek).

A. Takoro ne Moyker GLITH.
B. Bask BHIOJIauWBald exerozuo 10009%.
B. O6a upeanigyiidx OTBETA HeBEPHEI.

A BBBBBEBAEB



1.

Inasa 5. Cratmcrnueckue
nccnefoBaHUA

O-28. Boibopku

VramuTe, UTO ABAASTCH TeHEPANBHON COBOKYIHOCTBHIO
obcnenyeMEIX OAHHRIX, €CJAH ONPEeAENAIOT:

Aa) pasMepe AOXOJOB CpefiHero NeHCHOHEDa;

) ycnepaeMoeTh yuammxces balleit MKOJbI;

B) CpeAHHH pazMep HAJMOIOB, BEIIIAYHBASMBIX TDAMIAHA-
MHu Poccan;

r) 4acToTy PHME «po3a — MOpo3a» B pyccKoR mossun
X B.;

A) cpefHee BpeM#, NOCBAIIAEMOS AGBATUKJIACCHHOAMH Te-
JetpOHHBEIM pPASTOBOpAM.

Jng Kampore U2 DpPUReJeHHLIX HHAMe clIydyaeB O0BACHH-
Te, OBIJIA JIH pPenpeseHTATHBHOH YKa3aHHAR BEIGopKa. ¥Y0e-
AATENBHE! A CASNAHHLIE BEROALL?

a) JKeHA XoTea Y3HATH, 38 KaKyl0 (HyT6OALHYH KOMaHAY
OoaerT ero ¢cBepcTEHKA. JIaa aToro OH ONPOCHT TPEX CBO-
¥X Apy3eid H BBIACHWI, 4TO Bce oHAM Gonelor sa «Cnap-
Taks, «Coapraxs — gO6IMEn MOJOAEXHA» ,— YMOIAKIIO-
unn JKens.

6) Hayuany MHeHHe DOCCHAH O TOM, HYXHO JNH TPaATHTh
CPeACTEA HA pacliupeHue TeaedoHHON cetm. [na aroro
cayuaiiupiM ofpazoM mo tesedonnmoidt KHure orebpanum Tei-
CAYY 4YeJIOBEK M ONPOCHAH HX. BOJBMEHCTBO B3 HAX OT-
BETHAO, YTO OlOf)KeTHEIe CpPelCTEA HAA0 TPATHTL Ha APy~
rme oenu, Tag A NOCTYIHAH.

B) BricEANMA, NOMHAT I¥ INKOABHHKHA ctHxXNn IIymkunra,
C oroit nenpio crydaliuriM ofpasoM orobpanxu 5 ThIC. Je-
BATAKJIACCHAKOB. BEIACHHIOCH, 9TO 75% N3 HAX IOMHAT
XO0Ts1 Okl DO OAHOMY CTHXOTBOPEHUIO. BAKMIOUNIH, UTO 9TO
U eCTh CpeAHHH pe3yAbTAaT.

Ilan pan umcen: 12, 14, 12, 12, 12, 15, 13, 12, 13, 14,
15, 12, 15, 14, 14,

a) PacmomosuTe 3TH WHCIA B HOPAAKe BO3PACTAHMA.

6) OnpepeamTe OTHOCHTEABHYK) 9ACTOTY NOHABACHAS KAM-
JOoro 9HcJa.
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8) IlpeAcTaBbTe 3TH AAHHEIE HA AHATPAMME.

r) OnpepennTe MoAy, MeAMAHY H cpeiHee apupmermyec-
Koe 3TOTO paAA.

Ha pucynre 27 mocrpoeHa AMATpaMMA PACHpPEOSICHHSA pe-
3yJILTATOE HEKOTOPOre WccaeAoBaEHA. OnpesennTe cpen-
Hee apudMeTHUECKOE 3TOTO PAXA 4HCEN (pPe3yabLTaTos),

Han pax umcen: 10, 9, 9, 12, 11, 8, 12, 13, 8, 9, 11, 10,
10, 10, 10, 11, 9, 12, 13, 9.

a) Pacnmono:xuTe 9TH 4YHCJAA B NOPAIKE BOSPACTAHHA.

6) OnpegennTe OTHOCHTENLHEIE YACTOTHI HMOABNCHHA KAMN-
AOTO YHCHA.

B) Onpezenure Moay, MeIHaHy M cpeiHee apudmMerHuec-
KOoe JAHHOTO PAAA.

r) HocrpoiiTe A/A AAHAHOIC DAZA HMOJHUIOH.

Ha pacynke 28 maolpakeH IOJNIOH OTHOCHTENBHEIX 4YAC-
TOT NMOABJEHNA 4KuCea B page. lIpmBeguTe mpuMep coor-
BETCTEYIOIEro pPsfa.

Ha BhIGOpax mpesHieHTa HEKOTOPOH CTPAHBI €CTH YETRIpE
kagaupata: A, B, B u I'. Yrobel onpegeruTr MOOyJISp-
HOCTB Ka}AO0T0 KAHIHWAATA, COIHOJIOTH onpocuan 2000 ye-
aoBek., PesyiabTarThl NpHBedeHHl B chaeayiomedt Talauite:

Kaugunar A B B T IlpoTus BCEx
KoawuecTso or-
ARHERIX TOMOCOB 800 | 220 | 450 | 130 800

QupepenaTe OTHOCHATEABHEYI) HMACTOTY IPOABJIEHHS B BEHI-
OopKe KaXxAoil Touku speHud. IlpeacTraBbTe 3TU AAHHEIE
Ha cronbuaToil auarpaMme.
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Caap sr3aMeH, JeBATHKJIACCHHKN BHRIXOZHIN N3 Kabune-
T H HASHIBAJIH IOJYYeHHBIE omeHKHA. IlepBrie nATHAZ-
NATH OLEHOK TAKOBBHI:

5 5,4,5,4,3,3,45,5,3, 3, 3, 2, 5.
a) OnpefenuTe OTHOCATENEHBIE YACTOTH KAaMA0H OLIEHOK.
6) IIpeacTapbTe 9TH OaHHBIe Ha cronbuaTtoft Amarpamme,
B) IlpeacTaBrTe 2TH AAHHEIE ¢ OMOIOBIC IOJWIOHA.
r) OnpefgennTe HanGojlee YACTO BCTPEYAKOINYIOCH OIEHKY
(Mony).
B) Onpeaenure cpeaBee apndMeTRUYECKOEe NOJYICHHEIX
pefaraMH CIUESHOK.
e) Cumraere au BBl 3Ty BhIOOPKY pelpe3eHTATABHON AXA
CY:OEHHA O Pe3yAbTaTaX KJIAcca HA SK3aMeHe?

B cpHoM ropofie HCCHeAOBANIM, CKOJBLKO Jgeteil mo 18 ner
pacrer B cembax. Ilaa aroro 6weuio onpomieno 1000 cemeii,
PeasyapTaThl onpoca Npueefednl B caeayiomeil Tabaume:

HKonwuecTpo peredl B cenpe 0 1 2 3 4 5

KonrmgecTeo cemeli 250|450 | 204 78 | 12 | 6

a) OupezenuTe COOTBETCTBYIOLIHE OTHOCHTEIBHBIC UAC-
TOTHL.

0) IIpeacrarerTe 3TH AaHHEIe HA cTOJO4YATOH AuUarpaMMe.
B) IlpencraBbTe orH JeHHBIE ¢ TTOMOILIBIO IIOJHIOHA,

r) Onpegenure, CRONBRO AeTed game Beero OmiBaeT B
ceMbe (3HAYEHWE MOARI).

ConHonord onpocusu 50 MIKOJABLHMKOB, BRIACHAA, CROMb-

KO KHHT KaXABIN H3 HUX npoden 3a npolueaminilt mecsu,.

Boiny noaydeHnl cAeayionide NAHHBIE:

Ol 2, 6’ l’ l! 0! 09 09 0’ 09 19‘ 7’ 5’ 59 1’ 1! 09 0’ 1' 1’

2,1,3,4,3,4,3,3,4,4,0,0,0,3,3,8,1, 2, 3, 4,
0,1,8,4, 14, 8, 3, 1, 2, 5.

a) ITocrpoitre Tabanumy 4acToT.

0) Onpenenure Moay paga (caMoe pPAaCHpPOCTPAHEHHOE
YHUCJIO).

B) IlocTpoiite nuarpaMmy wacToT,
r) HafinuTte cpennee apudMeTHUECKOe AAHHEIX YHCEA.
n) INocTpoiiTe NOAKIOH 4ACTOT.



0-29. UntepBanbHble pags!

Npumep. HJan pax: 1, 4, 13, 5, 4, 6, 7, 3, 12, 1, 5§, 4, 11, 10, 12.
CocTaBEM HHTePBANBHHIY pAa ¢ ZAMHOH MHTepPBala, DPABHOH 2.
8a Hagano DepROrg HHTEPBANa BOSHMEM YHCHAO, DACIIOJIGKCHHCE
Ha NOJ-HHTepBAJA JeBee HaMMeHBIOerc uJjeHa, T.e. 1 —1=40.
Teneph BIOHINEM BCe YHCAA, MOORJAKILNE B KAXKANMHA HZ HHTep-
BAJICH, IPHYEM eCIH MACI) OKASHIBACTCHA HA IpAHHLE HHETEPBAJIOE,
T0 GyAeM CYHTATE €0 JISHKAIIHM B TIPABOM NDOMEKYTKE.

IIpomesyTok Yucna A3 DPOMeKYTKE YacTora
0—2 1,1 2
2—4 3 1
4—8 4,5, 4,5, 4 5
6—8 6, 7 2
8—10 Her 0
1—12 11, 10 2
12—14 18, 12, 12 3

1, Hau pag uucen: 1, 4, 5, 8, 7,3, 2,3,2,1, 6,5, 6, 1, 4.

a) OopegenuTe pasMax paxa.

6) Pap pasbuiau Ha HETEPBAJIH IJAUHBL 2, opefeJuTe Tpa-
HULBbI KaXXA0r0 HHTEeDPBAJA.

B) Onpenenure, B Kaxoll MHTepBan IMOMAZAET KAXKIOE H3
YHcea pAAAa.

r) Onpepenure 4dacrTory OONAJAHMA 4YMCe] B KXKAHH H3
HHETEPBAJIOB,

2, Hau paa uucen: 5,12, 1, 2, 6, 7, 12, 3, 6, 5, 9, 3, 12, 8,
9, 12, 7, 14, 7, 8, 9, 2, 3, 9, 1. ITocTpoiiTe rEcTOrpaMMy
YACTOT MHTEPBANLHOTO PAA& ¢ LIHHOH HHTepBaja 3.

3. Hau pag amcen: 4, 2, 9, 12, 14, 3, 12, 5, 7, 9, 9, 8, 3,
7, 3, 7, 6, b, 3, 4. IToerpoiiTe HHTEPBANBLHEIA pAX, BLHI-
GpaB kakywo-nubo anuHy uHTepBana. IlocrpoiiTe Ans no-
AYYEeHHOTO HHTEeDBAJBHOTO DAAA THCTOTPAMMY HacTOT,.



En ghYacrora
12} 6T
101 T
8t B
61 3r
4+ i
2+ 1y
- 865 7 0
0 4 8 12 Pesyasrar
PeaynsTar
Pnc. 29 Puc. 30

4. Ha pucynke 29 uzobpadceHa THCTOrPAMMA YACTOT HHTEpD-
BAJABHOPO prfa. CooTBeTCTBYET JH OHA DAY
3,4,9,10, 7, 4,6,5,3,4,2,4,3,5,6,7,8,5,8, 9,
10, 11, 10, 3, 4?

. Ha pucynxe 30 mnszofpajxeHa IMcTorpaMMa dYacTOT HHTED-
BaJbHOTO paga. COCTABLTe VIPOLeHHWHA paARg, Takoit, uTo
YAeHAMHM €I0 ABMAKTCA CepeIHHB! JAHAEIX HWHTCPBANOB, 4
BCTPEYAIOTCH OEH ¢ COCTEETCTBYIOIIEH METEDBANY YacTOTOH.

6. Ilo BeroeMYy PAAY NOCTPOEH HHTEPBANBHBIA DA, I'MCTO-
rpaMMa KOTOporo Hzo(bpaxkeHa Ha pHcyHKe 31. Kak 6m
BH ONpeAeTHIN (IPHMEPHO) cpeAHee ApHPMETHUSCKOS YH-
cesl HCXomHoro psaxa?

;

&
=
14
12
10
8
P
4
2
i85 0 18 17
Peaynerar

Puc. 31



7. BHISICHANH pasMephl eeMECAYHEIX AOXONOB ¥ TpaskiaH He-
KoTOoporo paiioHa. na sTOro OnNpoCHAM THICAYY 4YeNOBEK.
PesynrTaThl ONpoca NMpHBeAEeHE B Tabaule.

o o leoe|laole |2
g|8lg|8|8|8 |2
=|s|s|g|e|z|8
Hoxon, p. @ | | | | | [
tlelslslslels
Eoggocg
Sinlgieiale|s
KoauuecTro yeNOBEK 350|250 (2031102 58 | 25 | 12

CocTaBbTe IO 9THM JAHHEIM TFHCTOPPAMMY YACTOT M onpeje-
JuTe (IPHMEPHO) CPeXHEN NC¢ ¢RenaHHoll BEIGODKe NOXOX.

8. Coumosioru IpoBelH OIPOC
1000 WKOALHHMKCB, BBRIAC- YacrtoTa
HAA, CKOJNbKC BPEMEHH OHM gx
B CPeXHEM TPATAT B AeHb HA
IpUroTORNCHHWe HoMammuera 300

sagaHuda. Pesynbrarsl ogpo- 250 =
€3 TOKA3AHEl HA PHCTOTPAM- 900
me (puc. 32). 150

a) CHOMBKC BpeMeHH JeflaeT
JoMalliHee 3aJaHMe OoJabIm- 100

HCTBO TIKOJIEHMKOB? 50

6) Kakoii npoueHT cocras- _
NS0T CAMBIE YCHAYHBEIE 0,511,5225833,5
IIKOABHUKHN? Bpema

B) CKOIbBKO BpeMeHH B

CPpeAHEM [esai0T AOMAITHEE

sagaHe [MHKONLHHKH U3 Puc. 32
npuBefleHHEON BRIGOPKHA?

9. IlpoBoaunu uccaemOBAHKHE, CKONBKO BPeMeHH TMPHXOTHTCH
TpATHTs B AeHb B CPeiHeM Ha AoMamHee XoasiicTso.
Onpocuar 50 YeJIOBEK M NOAYYUAW CclAedylomuil paj 3Ha-
yeHHE (B 4U):

1; 1,5 2; 2; 1; 03 2,5, 1; 0,5; 1, 2, 1,5 1;
3; 2,8, 1; 1; 1; 0; 0,55 4; 2; 0,5, 8; 1; 5; 0,55
1; 0;1; 0,5; 2,5; 38,5; 0,5; 1; 2; 0,5 1,5; 2; 4;

1; 0,5; 2,5; 1,5; 38,5; 4; 0; 3 2; 1.

Bribepute yaobHYK0, ¢ Balllefl TOUKNM 3peHHsA, ANHHY HH-
TepBANA U COCTABbBTE IO INpPUBeAEeHHBIM HAEHBIM HHTED-
Banbubli pazg. IlocTpoliTe ANsg HETO FHCTOTPAMMY YACTOT.



0-30. Xapakrepuetnku pasbpoca

IIyeTh Xy, X9 +ovy X, — paAf uMuced, d — HX cpegHee apud-
MeTHUYeCKOe.

C'ralmap-rmm OTHJIOHeHHNeéM 3TOr0 pAJNA HAIBIBAIOT YHCJIO

o_=J(xl—d)3+(x2—d)2+...+(x,,—-d)2
n

1. Han pag umcem; 11; 12; 13; 12,5; 11; 11,5; 13. Haiian-
Te UX cpefHee apuiMeTndYecKoe. OTMEThTE AAHHBIC YHCIA
HA uMciaoBoili ocu. OnpegesrTe pasmax paga. OnpepennTe
CTAHAADTHOE OTKJIOHEHHEe 3TOTO pAAA.

2. Ham pang umcen: 1; 12; 23; 2; 10; 14; 22. Haltzure ux
cpepee apHdmMerndeckoe. OrmersTe AAHHEIE YHCIA HA
yncaoBoil ocn. Onpegenurte pasMmax pajga. Onpexennre
CTAHAAPTHOE OTKJIOHEHHE JTOTC DAAA.

3. Hanm pan gmcea: 11; 12; 11; 12; 13; 13; 12. Hakgare ux
cpeaHee apu@MerHIeckoe. OTMeThTE AAKHHBIE YHCJA Ha
yuchaoroit ocu. Onpeaenute pasMax psana. Onpenenure
CTAHAAPTHOE OTKJIOHEHHREe TOTC PAAA.

4, Ha uuciopoii ocH oTMeYeHH wWIeHR! ABYX pazos (puc. 33,
d, 0). ¥ Karoro M3 HHMX CTAaHZAPTEOE OTRJIOHeHHe OONbL-
me? (IIpopeauTe BRUHCACHHS H NPOKOMMEHTHPYITE HX.)

b, Hema moayumn sa 4ETEEPTE CIEAYIOMWEe ONCHKH IO aa-
rebpe: 2, 8, 2, 1, 4, 5, 1, 5, 3, 4, 4, 3, 5. Jlioaa xe no-
ayanna ouenxu: 4, 1, 4, 3, 3, 4, b, 3, 4, 4, 3, 4, Cpas-
HATE CcpefAHe ApHdMeTnyecKHe HX omneHok. Onpemenmure
pasMax ramaoro paza. Kro yumrca posHee? CpaBruTe
CTAHJAPTHEIE OTHJOHeHUA DHAOER oneRok y Hemm un
Jlioae1.

a) Xy X3 X, xX; Xy

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 <%
6) I i i 1 1 xl xg .?5 x..4 xs

0 1 2 3 4 5 6 7T 8 9 10 X



6.

HaMepaau, CHONBKO BPEMEEH TPATHT KayKABIH paGoamit
MACTEpPCKOE Ha H3roTOBJSEHE JeTanH. BRUIN DOAyUeHL]
cneayiclime gaHeEble (B MuH): 4, 5, 5, 7, 4, 6, 4.

a} OopegenuaTe ¢cpegHEee BPeMA, 3ATPAYHBAEMOE paboIAMM
Ha H3TOTOBJICHHE NEeTANH.

0) Onpemennte BeMRUYHUHY CTAHAAPTHOIO OTKJIOHEHUA
IOAYIeHHOTO THCAOBOrC pPAAA.

B) Kakor npouenr paGoumx, y RKOTOPHIX 3aTpPAUYHBAEMOE
BpeM#A OTJHYAETCH OT cpeAHero Oosbllle UeM HA BeJHYHHY

CTAHAAPTHODC OTRJAOHeHua? GoJpIé YeéM HA YABOSCHHYIO
BEJIHYHHY CTAaHJAPTHOTO OTKHOHeHMA?

B rafaumne npueeser poctT yIeHUKOB 1 Kiacea.

Damunusa Pocer, cn DdaMuana Poer, cm
1. AHApeer 130 6. ExaoxuMoB 130
2. Bop¥cos 128 7. EBceen 150
3. Bacunren 122 8. HpaHor 125
4, T'puropres 132 8. KoHCTAHTMEHOB 125
5. OMurtpues 133 10. JIseoB 125

a) OnpegenuTte cpeaHUil pocT YYEHHKOB 3TOTO KJACCH.
6) Onpefenure BeINYUHY CTAHAADPTHOrO OTKJNOHEHUA.

B) Kakos OpOLeHT YYAINUXCA, ¥ KOTODPBIX POCT OTJIHYIAET-
cA oT cpefHerc (onbIne YeM HA BeJIHWYHHY CTAHAADPTHOIO
OTHICHEHNA?

IIpuEeuTe pUMeD PAAA UACEN, CTAHAAPTHOE OTKJOHEHHE
V KOTOPOTO PaBHO HYJN. Onmummure Bce TAKME DRALL

0O-31. Cratuctuyeckoe oueHuBaHue

M NpPOrHo3

. B agMuHEHCTpauMio ogHOra ropofa nocryomno 500 nmmcem

0 COCTOSEHU BOZONpoBOoAHBIX TpyO. B 499 u3 HuX co0b-
IaA0Ch, YTO TPYORI B OYEHBb ILIOXOM COCTOSIHMH. Bepen am
BEIBOJ, uT0 Gonee 99% BOZONpoBOAHBIX TPYD B BTOM ro-
poZe B OYEHBL IJIOXOM COCTOAHEMU?



Jhoga awdNT cMOTperh B OKHO., OIHAMAL OHA MOICYHTA-
Ja, 9T0 M3 NpolIefmKux MHEMO ee aoma 280 uenmoBex Myx-
yunH 6mao 145. «Tak, — crazana cebe Jlioma, — ecan
opoliger eme 40 uenoper, cpean Hux 6yaer 21 My:RuHHA
u 19 meamuns». OfpacHNTE, Kak paccyuaana Jlioga. O6a-
3aTENLHO JIH ee paccy:RacHUe BepHO?

Yunrensauna sajaya y4eHHMKAM HA JeTo pemntrs 100 3a-
Jad, H ¥ Kamaoro yueHHKA OHA NIDOBEPHIA [0 ZECATH CIIY-
yalino enGpaHEHX sagad. Okasajoch, 4TO ¥ ABOEYHHKA
HKeHn BoceMb 3axa4d B3 BLIGPAHHBIX AeCATH pelIeHO
HeBepHO. EeTe M y BAC NPOTHO3, CKOJBKO BCEre 3a1ad
Kena pemun HepepHo? MOMKEO MU YTEEPXKAATH HABEepHHA-
Ka, 9TO BAID IPOTHO3 TOUEBIH?

B xoze npeaBnifopHOol KaMOAHHE COORONOTAMH OLLIA
ONPOIISHA NOpPeACTABHUTeALHAA BBIOOpKA Habupareneit —
3000 venopek. Bolacumnocs, $T0 1950 wenoser cobupawoT-
¢ TOXOCOBATE 3a KaHAHAATAa A H JAmME 1050 uenoBek 3a
xasaupara B. Kax Bel cuMTaere, CKOABKO YEJOBEK H3
HUMelOIIMXCR B 3TOM permoHe 6 munnmoHoB natGupartenel
OPOToNOCYIOT 3a KauaugaTa A?

B ommoM ropope ycramoBuian, uTo u3 100 TeIC. JeBRATH-
KNSCCHUKOE jdAmb 10 Teic. untann «IIuxoByio zamy»
IlymikuAa. B epeqHEeCTATHCTHIECKOM AeBATOM KJACCE aTo-
ro ropoga 28 denoex, CKONBKO M3 HEX OPEATOIOKHTENIE-
Ho ymTamm «IluxoByio gamy»?

B oaHOH TeMeBHSHOHHOH NpOrpaMme CIOPTHBHBIE Nepena-
Y4 3AHHMAIOT YeTBEPTEL BCENO €e KPYIrJIOCYTOUHOTO Belld-
Aua, KakoBa RepOATHOCTE NOMAAAHUSA HA CHOPTHBHYIO Ile-
peRady IpH CIy4aiaoM BLIGOpe BPeMEHHM NMpOCMOTPA JaH-
HOit porpaMmmer?

B meroem ropoze B 2008 r. poamnoce 60 Thic. 4enoBex.
Kax BH cuHTAeTe, CKOJBKO KATeJEed 3TOrO ropoma poau-
Jock B AHBape?

B KBagpareEoil Mumeru ABCD co croponoit 20 cm npope-
AeH orpesor MN, mapaanenpHulli cropome AD. 200 pas
cayualianiM ofpasoM BHIOMpAIH TOUKY MHIICHH, OPAYEM
150 pas BLIGpaHHa#d TOuka OKRASHEANACH JIGHAINEH BHYT-
%?u npamMoyronsEEKa MBCN. HaliguTe AIHHY OTpe3Ka

Brimazauue Karoro umcya repbos mapfionee BEpOATHO TIPH
geTHpex OpPOCAHHAX MOHETBI?



10. B mapruu rtopapa 1000 wamenuit. MucnekTop Hayzady

4.

BeIOpan ABa u VBHIEA, 9TO OXHO W3 HAX OpAROBAHHOE.
IIpogaBen; yesepder, uTO BeCh OCTAJBHOH TORAp B mopsaa-
K€ M MHCIEeKTOp CAYYaliHO HATKHYJICA HA €JUHCTBEHHOE
OpaxkoBanHoe wmazeaue. Morao I TAK CAYIATHCHA?
YoeauTensHo JU ANA Bac o0bacHenHe npopasua? Oboc-
HylTe ¢ NOMOMBIO HOHATHA ¢EBEEPOATHOCTE® CBOIO TOUKY
3peHKA.

¢ [Nposeps cebal

XoTrenu nposecTH HCCNeAOBaHme, KaKoll akTep Haubonee
NONYJAPER CPEAH POCCHHCKHX IMKOJABHMKOB. BElmo mpea-
noxeno: 1) onpocute Beex yuacTHHKOE Beepoccemitckoit
OJMMMIHEAAL IO MaTeMaTHKe; 2) cayyalHhIM 0o0pasom
orofpares 1000 AeBATHKJIACCHMKOB H OOPOCHTH HX;
3) OompOCHTH BCEX MOCKOBCKHX INKOJBHUKOB,

A. Toavko ogHa 13 aTHX BuiGopoK OyaeT penpeseHTaATHB-
HOH.

B. Tonsko ABe M3 3THX BROOpPOK GVAYT penpeseHTATHEB-
HBIMH,

B. Hu ogHa n2 aTHX BEICOpOK He GyHAeT pelpe3eHTATHE-
HO#.

,H:aH paAa: 1, 3, 2; 4, 2’ 3v 5) 2‘» 4'!
2, 05, 3,5, 5, 5,5, 4, 2, b, 10.

Ero mopoi apadaered 4HeIo:
A 2. B. 5. B. 10.

Ha puecynxe 34 nsofpaxeHs aua- 97
rpamma uvacror psaa. OHa cooTBer- 1
CTBYET PAIY:

A. 10, 12, 11, 12, 10, 10, 12, 12,
10, 12, 11, 11, 10, 10, 10, 11, 11,
11, 11, 11. 51
B. 10, 10, 10, 10, 10, 11, 11, 10, 1
10, 12, 10, 12, 10, 12, 10, 11, 10, 3+
10, 12, 12.

B. 11, 10, 12, 12, 10, 12, 12, 12,
12, 10, 12, 10, 11, 12, 12, 10, 12, 11
12, 10, 12.

YacToTa
T 1 I -

10 1112 13
IIposoauam onpoc, CKOJMBKO pa3d B Ynens: paja
IeHb B CPelHEM >KHTEeJH HEKOEro
ropoaa eagAaT Ha aproOyce. Ha pu- Puc. 34



7.

cyHKe 35 mnsobparxeH MOJUTOH,
TIIOCTPOEHHEI II0 pelpeseHTATHB-
HoOli BeiGopke. B ropoze 100 Tmic.
yenosek. Caeayer ¢4UTATL, YTO OBA
pasa B JeHb HA aBTOOyCce esiAT:
A, 20 roic. wenoeexr.

B. 10 ThIC. uen0OBeK.

B. Menee 9850 uenosex,

KXeHAa pacCMaTpHBal YHUCIOBOH
m: 2, 2’ 5, 4’ 5, 4, 3, 1, 2, 2t
IMocne paHRUPOBAHHA OH DOAYYHA
caeayIommi psan:

1,2,2,2,2,8,4,5, 5. (*)

CupapeZiNBo YTBEpPRACHHE:

A, CymecTByeT TOMBKO ORUH YHC-
J0BO# paApn, TAKo#, YTO mocie paH-
FKMPOBAHUMA HOXydaeTca pag (%)
B. Pammuposanne OBL10 IPOBEIEHO
HeBepHOo,

—
01234¢5

Peayasrar

Pnc, 35

B. Ofa npeaplaymAX YTBeP:KACHHA HEBEPHH.

Paccmarpusasn pax: 11, 7, 11, 13, 5, 12, 14, 6, 7, 156.
o neMy XoTenM MOCTPOHTL MHTEPBANBHEIN DAZ ¢ BANHON
uHTepBana 2. 'paHMmAMH HHTEPBANOB ABAAIOTCI:

A, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16,
B. 10, 12, 14, 186.
B. 5, 7, 9, 11, 13, 15,

Ha pucyuxe 36 usobpa)xeHa IHC-
TOrpaMMa YacTOT HEKOero MHrep-
BAJILHOTO pana. CrpaBefInBO VTBEDIK-
JeHHe:

A. Cpeanee apndpmMeTHUECKOE COOT-
BETCTBYHILETO YACIOBOTO pPAAa TOU-
HO paBHO 4.

B. Cpeasee apudmeTnyecKoe cOOT-
BeTCTBYIOILEI'C YMCJOBOTO DAZa He
MouxeT OBITL paBHO 4,

B. Cpeamee apndMermuecKoe COOT-
BeTCTBYICINErO UHMCGAOBOTO DPANA MO-
skerT OBITH paBHO 4, HO HeobA3A-

TeJBHO.

= & ot =) © YacTOora

0

138357
PeayarTaT
Puc, 36
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10.

Hau paa: 2, 3, 5, 2, 7, 8, 5, 8. CranaapTHoe OTKJIOHE-
HAE ATOrC pAja:

A. Pasro /7. B. Pagno \/5,5. B. He onpeapeaeno.

CnpaBefIMBO yTBepIRACHHE:

A. Ecnu y OByX pAAoB OAMHAKOBBI cpeaHue apHdMeTu-
YyecKHe, TO OSHHAKOBEI M CTAHAAPTHEIE OTKIOHGHHS.

B. Ecniu v AByX PAAOB OAMHAKOBHL PA3MAXM, TO OAHHA-
KOBH M CTAHAAPTHHIE OTKJOHEHH.

B. Of6a mpeariayinux YTBepXACHHA HeBEPHEIL.

Boma 3aMeTHN, YTO XYZOMECTBEEHHEIC DUABMLEI 3aHUMAKT
MOJOBHHY BpeMeHH BeIaHNA ere JIoGMMOro TejleKAHAJA.
To coObITHE, YTO, BKAIOYHB JIOOHMBINA TejJeKaHaJ OBa pa-
3a, OH HH pasy He NONaJeT HA XYI0KeCTBEeHHBIH (QHIbLM;

A, HesosMoxKHO.
B. Bomo:xHO, HO He OYeHb BepPOATHO.
B. HauGosee sepoaTHO.

BBEBEABABUBBEB



Pasgen lI I'IPOBEPO‘-IHbIE PABOTbI -

SRR v T R AR kD et A I A

nasa 1. HepaseHcrea

M-1. DencrentensHuie yncna

Bapuanm 1

Haiianre aHaueHNnsa AAHHOIO BLIPAMKEHHS M JANUIITHTE HX
B OOpAAKEe BOSPACTAHHA:

2) 5-0,6-0,6; 6) 22 +J(-25  ») V60 - 5.

Pemnure ypaBHEHEE ¥ OOZYEDHHEHTE UPPATNOHAJILHEIE KOP-
HH YpaBHeHHMA:

a) 2x+7)(x—-J5)=0; 6) x*=3,

Bapuanm 2

Haﬁm're SHAYCHHA AAHHOTO BBHIDAHEHUA H JAITHIIHTE HAX
B IMOpPAAHKEe BOIDACTAHHA:

a) 2.0,7-0,7; 6) -3¢ H(-3)% B) V18 - /8.

Pemure ypaBHeHWE M NOJUEPHKHHTE APPALAOHAISHEE KOD-
HN YpaBHEeHMA:

a) (7x—2)x++/3)=0; 6) x*=5.

N-2. [ewcrauTensHbie uucna

Bapuanum 1

Hajigpre 3Hayenme BHIPAXKEHNS OPH JAHHBIX 3JHAYOHHAX

nepeMeHHOod. [IoguepKHHTe OTPHIATEABHELA OTEET:

2_ 032
1) %— opu a = 3,4, b= —~5,4;

9% —6x+1
2) 1-8x

3) \fa—2b npua=7,b=-2,5.

2.
np“x 3,



Bapuaum 2

HaliguTe 3HavyeHHe BRIPAYKEHVS TPH AAHHLIX 3JHAYEHHMAX
nepeMerHoii. [ToguepkHuTEe OTPHOATENEHBIN OTBET:

2_o.2
1) 2m*° —-2n
m-n

npum=2,7, n=-4,T;

408 - da+1
1-2a

3) Jx-3y mpux=4,y=-3

I1 3 ﬂeucramenbuble sucna

2) upna a = —3,5;

Bapuanm 1

Haiigure x no pucysxy 37, a—z ¥ OTBeTbTE, PALIMOHAJD"
HEIM WX HUPPALHMOHANLHEIM THCIOM ABJASTCH HalgeHHOe
3HAYEHHE X3

DD ]
X
45° s B
8 6

Puc, 37

Bapuanm 2

Haiiayre x no pucyuxy 38, a—: 1 OTReThTE, PAIIHOHAb-
HEIM MJIM HPPAIHOHAJBHHM YHCIOM ABJIASTCS HAHRZCHHOE
BHAYEHHE X!

a} 6) 8) 2)
5'—& 5N m &xﬁ ;
45 °
12 x

Puc, 38

\

N-4. Usobpaxenne pedcreutensHeix umucen

HCI KOOpﬂHHG‘I’HOlﬂI npsmou

Bapuaum 1

Haz2clpazure HA KOOPAMHATHOR NpAMO¥ VKazaHHEIA OpoMe-
JKYTOK M T€ M3 HHCeJ, KOTOphleé NPUHAAIEKAT 5TOMY IIpoMe-

HYTRY:



1) [-3; 5% -3, |18, -9, V85, 0, 42;
2) [-V5 VBI; -3, -2, 0, 2, /3, J19-36.

Bapuanm 2

HaobpaanTe HA KOCDPAWHATHON npaMoil yRazaHHEIN nmpoMe-
AMYTOK M T€ U3 YHCeJd, KOTOphleé MPUHALNGKAT HTOMY IpOMe-

KYTEY:
1) (-5 8); 42, 0, -85, 8, - |18, 3%;

2) [-V7 V71 -3, -2, 0, 6, 5, J64-49.

N-5. Cpasnenne uucen

Bapuanm 1

TTocTaBRTe BMECTO MHOTOTOUHMSA 3HAK <, > HAHN = MexIy
YHCJIAMU:

1) -2,5...—2,67; 4) ... — 17+ 25%

8 . 92 R
2) -...0,08; 5) —22...4;
3) %...1; 8) JTP+8..7+8.

Bapuanm 2

TIocTaBsTe BMECTO MHOTOTOYMA 3HAK <, > HIH = MEMIY
YUCHAMH:

T . - ’ 2 2 _ .
1) 0,007 e ﬁl 4) ]. +4 o Jﬁ,
2) -3,26...—3,3; 5) 9..-3%
3) %...1; 6) J17°-18...17 - 13.

N-6. Ceokcrea HepaseHcTs

Bapuanm 1

1. HepagencTBa 2 lpgle2 BepHEIe. ITocTaBbTE BMEC-

37T 98 g 17
TO MHOMOTOUMA 3HAK < HIU > MeMXNIy YHCIaMH:

421750



2

4 .
a) 371 B)

1

1{ 3 2 3
6) 55— 2,67... 5 2,67; r) 5\"ﬁ) ---1—7“(—3]-
HJano: a>2 u b<3, IlocTaBeTe BMECTO MHOTOTOYMSA 3HAK

< HJIH > TaK, YTOOB IIOAYYHUIOCE BepHOE HEDABCHCTBO:I
a) a+2,5...4,5; 6) Fa...5 8) -b..-3; D) a-b ... ~1.

Bapuarnm 2
1 1

4 2
. HepapeHeTBa -5 <5 H 7 <-— BepHHEe. IlocTaBkTe BMECTO

37 9 g 17
MHOTOTOYHA 3HAK < HJMHM > MeXIgy YHCIaMH.

2 4, 4 2
a) 175?’ B) _37'2’7"'ﬁ.2’7;

1 2 1(_5) 4 (_58)
0) 3~ 3,25... 77~ 3,25 )3 \23) 37 | "23)

Haso: a>2 u b<3, [TocTassTe BMECTO MHOICTOUHMA 3HAK
< AN > Tak, 4TO6H NMOJYUYKUIOCE BepPHOE HEPABEHCTBO:

a) b-2,5...0,5; 6) gb...g; B) —a..-2: 1) b—a ... 1.

N-7. Pewenne nunHeiHbiX HepaseHcTs

Bapuanm 1

. Hengerca nm uncnao (—2) pemenneM HEPABEHCTBA!
a) 2-~x>3; B) 5t<—1t3%
6) x°+2,8<0; r) lyl<1?

JIOK&)KHTE, HUTCe OOHO H3 HEPABEHCTE HEe HMEET pemenni-i,
a pemeHueM APYrOro ABAAETCS M0G0e AeHCcTBUTENBHOE
YHRCJO.

a) ¥°>-3; 6) y:—-6y+9<0.
Bapuaum 2
Aennerca nam uncao (—2) pelneHnemM HepABSHCTEBA:

a) 3-x<4; B) Bx<—x%
6) x°+3,8<0; r) |ly| <8?



2, Hoxaxure, YTo ONHO M3 HEPABEHCTE He HMeeT DeHICHWT,
a peImmeHMeM APYroro sasiasderca Jdwdoe aeilicTBHTennHOE
YUCA0:

a) y*>-5; 6) x2—10x+25<0.

M-8. Pewenme nuHeiHbIX HepaBeHcTs

Pemyre HePABEHCTBO M YKaMHTE IO ABA €ro peIOeHHA:
OZHO PALMOHANMBHOE, & APYroe HDPPANHOHANILHOE:

Bapuanm 1 Bapuaum 2

1) x-7>-8; 1) x-3<—-4;

2) 8—x=2T; 2) 4-t<38;

3) £ <3; 3) 12>2%

4) -6z<2; 4) —6x=3;

5y 4-2y<T—y. 5) 5-3y>8-2y,

M-9. Pewexne nuHeMHbBIX HEPUABEHCTB

Bapuaum 1

PemnTe HepaBeHCTBO!
1) 10-T(x-2)<4x+2(8x-5);

2) £-1<%;

3) x;5_ 2::2—3 <8x-1;

4) t-1D(-2<(+1)%
5) 1-2y>-2{y-5).

Bapuanm 2

Pemure HepABeHCTBO:
1) dx+7(x—-2)<10-2(3x-5);
t t,
2) 5—1@—, )
5-x x-3
3) 1—T>3x+ 5 °

4) ¢-1¥>(-4)(¢-3)
5) 1-3y<-3{y-2).




N-10. PeweHne nnHEeMHbIX HEPABEHCTB

Bapuanm 1
PenrnTte HepapBeHCTBO M YHaKHTe, KAKHe H3 UYHCeN

- 5,6; J35; 60; 0; -‘éi ABJAIOTCA €70 pPelIeHNaMMK:

1) 5-(2x-3<-4~-(1+x);
2) Bt-5)(t+2)-(t-3)(t+3)<2( -4+ 1.

Bapuanm 2
PeniuTe HepaBeHCTBC W YHAKHUTE, KakMe H3 4Hced

- 5,6; /35; 60; O; i;— ABAAIOTCA €ro PeIIeHnAMHN:

1) 4-(2x-3)2-5—-(1+x);
2) By-2(y+5 - (y-(y+4)>2(y-3)°+13.

M-11. Pewenne nuHeinnix HepaseHcTB

Bapuanm 1

IIpy KaxMX SHAUEHHAX IePEMEeHHOIl 3HAYEHHe IIEPBOTO M3
BEIDAYKEHHH:
1-3x

1) me Goabille 3HAYEHHHA BTOPOrO: H—x H g
2) Donbllie 3HAYEHUA BTOPOro: y2—2(y—4) n(y— 1)%?
Bapuanm 2

IIpy KaKnx 3HAYSHHAX NEePeMeHHOH 3HAUYEHHME OEPBOrQ N3
BRIpAKeHHii:
1) He MeHLIlle 3HadeHUA BTOPoro: 7—2¢ u 1—_23-‘-;

2) MeHbBIDE BHAYEHUSA BTOPOTO! -2(x+1)n (x—l)z?

NINHEWHBIX HEepPaBEHCTB

D_-l 2. PewseHne cucrtem

Bapuanm 1

Hzobpasute HA KOOPAHHATHON OPAMOI pellleEHe KasKAOro
U3 HEPABEHCTE M OTMEThTE€ IITPHXOBKOH pelIeHHe CHCTEeMBI.
BanmmnuTe OTBET:

xs1l x>1 x>1 x<1 x<l
b {x€—2; 2 {xB—Z; 3) {x{—z; 4 {x?—Z; %) {x?l.



Bapuanm 2

HzobpasnuTe Ha KOODAWHATHOH HpAMON pemeHHe KaXKHOTC
U3 HEPABEHCTB M OTMETLTe INITPHUXOBKON pellleHHe CHCTEMEL
SanMiouTe OTEeT:

x&=-2 x>-2 x#»—-2 x<-2 x»-2
1){:cél; 2){.1:}1; 3){x<1; 4){1:}1; 5){x€—2.

M-13. Pewenne cuctem HepaseHcrs

Bapuanm 1

PemuTe cuHCTEMY HEpPABEHCTB ¥ MHOMECTBO pellleHHii
n300paAzATe HA KOOPAMHATHON NpaAMoii:

1) 2-8x<4x-12 3) -bx <10
7T+3x>2x+10; (x—3)x+3)<(x-4)>

X 1
2) 1—E>x-—§
1-2x—-3)sx—(bx—4)
Bapuanm 2

Pemate cHCTEMY HEPABEHCTE M MHOXXECTBO pemmeHRl
H300pA3ATE HA KOOPAMHATHON NMpaAMOii:

1y [Bx+12>4x-1 g [0 <12
7 -2x <10 -3x; (x -3 > (x+ 4)(x - 4).

1 x
g l3—2<%71
x—(3-2x)<1—-(4—-5x);

N-14. Pewenne ABONAHLIX HEPABEHCTS

PemmTe HepaBeHCTBO:

Bapuanm 1 Bapuanm 2

1) 2<x+38=4; 1) 2<x-8<4;
2) 2€<T—x<4; 2) 2<6—-x<4;
3) —2<-2x<4; 3) - 4<-2x<2;
4) -3<2x—-1<5; 4) -5<2x-1<3;
5) ~1< 2 1<2, 5) —2<Z1<1.

—Qon—
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24

N-15. AoxazatenscrBo HepaseHCTs

Bapuaum 1

CpasanTe uncia ¢ 4 b, ecan:
a) a-b=-3,2; 6) a—b=-2-3% B) a-b=+13-23.
JlokaxuTe, YTO HEPABEHCTBO BEPHO HPH JHIOOLIX 3HAYCHU-

fIX NepeMeHHBIX, COCTABHB DASHOCTE MEKAY €ro JeBoi u
OpaBoOH 4YACTAMH:

a) (Ba-2)(a+1)>a-38; 6) 25a%+c?>10ac.

Bapuanm 2

CpapHuTe uHCcaa a u b, ecan:

a) a-b6=2,3; 6) a-b=-22-3; B) a-b=2J5-419.
Joraxure, 4T0 HEPABCHCTEO BepHO NpH N06HIX 3HAYEHH-

fAX NepeMeHHBbIX, COCTABHB DA3HOCTE MEXRIAY €ro JIEBOH B
TpaBoi YacTAMI:

a) (2x-5)}{(x-1)>-7x—-6; 6) 36a*+m*212am.

M-16. «C rouHocTeio AO...»

Bapuanum 1

SaMeHHTe PABEHCTEO ABOIHEIM HepaBEeHCTBOM:

a) x=2610,6; 6) ¢=2,610,6; B} ¢=10560=0,86.
BanpmuTe HHTEpRAN B BUAe @ T h:

a) 10<a<14; 6) 10,2€a2<13,2; =B) 3,87<a=%3,89.
Bapuanm 2

SannmuTe BHIPAYKEHHEe B BHAE ABCOHHOrO HEpPaBeHCTBA:
a) y=34+0,4; 6) b=3,410,4; 8) d=1020+0,4,

SanmiopTe MHTEpPBANX B BHZEe at A
a) 20<a<24; 6) 11,2<a<14,2; B) 15,37<a<15,39.

MN-17. Uamepenne «¢ TouHOCTBIO A0O...»

Bagpuagnm 1

Peaynerar uUsMepeHUA JAUHBLL ! BepeBKH BEIDAYKEH TaK!
6,28 M ¢ Tousoctsc Ac 0,5 cm, BepHo nn, uto {=6,28 M?

J2=1,4142... . Bepao mm, uto v2 ~1,41?



Bapuanm 2

1. PesyabpTar M3MepeHMA ANMHE ! BepeBKH BHIPAKEH TaK:
6,43 M ¢ ToanocTeio Ao 0,5 eMm. Bepno au, gro [=6,43 M?

2. 3=1,7320.... Bepuo nu, uro 3 ~1,73?

[nasa 2. Keagparnunas $yHkuus

N-18. Kaxyo ¢pyHkumio
HA3BIBAIOT KBAAPATUHMHOMN

Bapuanrm 1
1. Karas w2 ¢pyHRURE gBAdeTcA KBAZpaTrwyHOli:
a) y=3x-x2; B) y=—38x+5;

6) y=2x°+x% r) y=——=-x?

2. Ha pmcynie 39 usoOpameH rpadHK KBaIPATHIHOH dyHK-
num y={(x) Ha orpeske [-6; —1].
a) Hopmcyiire rpapar aroii GpyHKIEA Ha oTpesxe [—1; 2],
6) VYramure spadenusa f(0), F{(2).
B) ¥ramure HAUMEHEIIee SHAYeHHe (DYHKIHHR HA BCel
YHCJIOBOH OCH.
r) YraxnTe KOOPAMHATHE BepPINAHE oapaloasl, ABIANI0-
meiicA rpauKoM 3TOH PYHKIHHU.
A) VramuTte och cHMMeTpHH 3Toll mapabonsbl.

3% HasecTHO, UYTO HpAMaA x=2 — OCk CAMMeTPHH rpadHKa
KeagpaTHuYHON dyERUMUN y=f(x}, aTOT TpadUK IPOXOAHT
gepes Todky A (1; 3). Haiigure kopun ypaBuenus f(x)=3.

Bapuanm 2 ,: . T

1. Karkag u3 byExuuil apasger- ,__ " - .
¢ KBAAPaTHYHOMN: N gl

a) y==—5x+x2; :
6) y=0,2x%+ 2x%; 1 =6 -4 | 2
B) y=—-x'—-1; ' : ! -2 —'l—

=)
%Y

f

2
r) y=5-5+4? Puc. 39



2. Ha pucyure 40 musobpakeH [‘"'i'“;"-*’M\"T“'II"_""_[T
rpadMK KBAAPATHYHOM DYHK- r"| R ]
uud  y=/(x) Ha oOTpeske [T 2T P i
{1; 6. | bt R
a) HMopmeyiite rpadmk aTod }:41_ _-210] [ 2 i 6 X
@yieman na orpeswe [-2; 11. |1 T T TN
6) Vramxure smaveHnma f(0), ____2 i
f(-2). L g
B) VHaKHTe Hanbonbmee | = \
sHaueHne GyHEKOHHU Ha Beel | 1 I
YMCIOBOR OCH. RiNRE ]

r) YraaTe KOODAMHATH Puc. 40
BepLIMHEI napalonsl, ABIA-
omefica rpadurkom pyERIUN,
A1) YEKaKHTe OCh CUMMETPHHM 9TOH nmapalonkel.

3% HssecTHO, 94TO HpaAMad X=-3 — oCk CUMMETPHH rpadu-
Ka KBagpaTHuHoll dyHKRmUn y = f(x), sror rpadux mpoxo-
anT depez tTourky A(—1; 2). Haiiante KopHM ypaBHeHUS

f(x)=2.

1-19. lpadux u ceoucrsa

$yHkummn y = ax?

Bapuanm 1

1. NMama dyuxknus y =%x2?

a) Ilocrpoiite ee rpadhmk Ha orpeske [—5; 5].
6) IIpoxoaur aum sTor rpadpuk yvepes Toury A(0,1; 0,002)?
B) VKaKHTe KOOPAMHATHI TOUER NepecedeHUA 3TOr0 rpa-

duKa ¢ OpaAMoOi y=%.

r} HajizuTe HamGoJblllee H HAUMEHBLIIEE 3IHAYCHWAA JAH-
Hol (bYyHELMM HA OTpeske [—5; B).
1l 2
=X H x=0
2. TlocTpoiiTe rpadur HYHROEH y =<5 P
-2x° mpu x < 0.
YRaXUTe NPOMEKYTKH BOSPACTAHUA H yOBIBAHMA 2TOMH
dyHKIIHN,
3*. Ilpusenure npuMep xaroii-Hubyap Touku rpabuka GyaK-

oun y -%xz, Aexameif Bpnle npsamoit y = 5.



Bapuarnm 2

1, fMara ¢pyHrImna y=—lx2.
a) ITocrpoiiTe ee rpaur HA oTpeske [—4; 4].
6) IIpoxoamT au 5TOT rpaduK uepes TomcyA(O 1; 0,0025)?
B) VKaKUTe KOODAWMHATEI TOUEK IIGPECEUCHHS STOrCQ rpa-
tdura ¢ opaMoi y =—%.

) Haifinpure Hambonsmee M HAHMeHBHIGe SHAYSHHA AAH-
Hoit QYHKIINU Ha orpeske [—4; 4).

—%xz opn x<0

3x* npu x>0.

YRaAMNTe DPOMERKYTKH BO3pacTaHuA M yORIBAHMA 9TOH
GYHKOMH,

3% Ilpueenure npuMep RaKoOF-HNGYAL TOUMKM rpadura GyHK-
uuu y = —%xz, aexxamelf HuKe npamol y=—4.

2. TlocrpoiiTe rpadbur byHKOHEU Yy ={

N-20. Cpeur rpaduka ¢yHkumm y=ax?

BAONb OcCet KOOPAUHAT

Bapuanm 1
1. [IocrpoiiTe rpadur GyHRIMK:
8) y=4x% 6) y=—3x +3)% B) y=3(x-2)°-1.

2%, Onpeaenure MHOMKECTBO 3HAYeHWH pyHKIAN

_)—4 mpu x>0
¥=1-2(x—1)*-2 opu x<0.

Bapuanm 2
1. Iocrpoiite rpadhur pyHEKRIAN:
a) y=%xa: 6) y=-3(x-2)% B) y=4(x+2)°-3.

2% Onpegesnnre MHOMKECTBO 3HaYeHHWH GyHKINH

_)]2 opm x>0
YT x-1"-1 mpn x<0.



N-21. fpadux yHkuun y=ax’+bx+c

Bapuanm 1

1. Toctpoiite rpadbux dyuxmuu y=2x"-5x+8. Viamure
{c ero NOMOINLID, €CAH HYKHO)

a) KOOpAMHATEI TOUEeK TNepecedeHuns rpadpuxa QyHKIHH ¢
OCAMHA KOQOODAUHAT;

0) och cuMMeTpHH TpaduKa;

B) HAMMeHbIIee 2HauYcHNe GYHKOMH;

T} SHAYEHHA X, IPH KOTOPHIX PYHKUUA OPUHUMAET 3HA-
YyeHHdA, Goanrnde 0;

A) ODOMEMYTKM BOSPACTAHMA M YOBIBAHUA QYHKIMH.

2* T'padur dpyuxoam y=-0,5(x~1)(x—a) opoxogur depes
Touky A(2; 1).
a) Haliznre uncno a.
8} IlocTpoiiTe rpaduK AaHHO GYHKIIKH.

Bapuanm 2

1. Tlocrpoitte rpaduk dysaruun y=-0,5x%+ 3x+ 8. Vramn-
Te (C ero MOMOIILI, €CIH HYMHO):
4) KOOPAWHATEI TOYEK TNepecedeHHs rpadhuxa PYHKEHH C
OCAMH KOODAHHAT;
6) 0Ch CHMMETPHH TrpadmKa;
B) HAHMEHLIIEE 3HAYCHHEE (PYHKIAH;
T) 3HAYEHHA X, NPU KOTOPHIX (GVHKIHA NPHHHMAET 3HA-
yeBud, Ooabimne 0O;
I) NpOMeMYTKH BO3PAcCTAEMA W yOBIBAaHUA (QYHXOAH.

2* . I'padpur dyurnun y=2(x+ 1)(x — a) opoxosnur uepea Toda-
Ky A(—2; 6).
a) Haiigure uncno a.
0} IlocTpoiite rpaduk ZaHHON# HYHKIHH.

N-22. KeappatHuie HepasexcTaa

Bapuanm 1
1, PemnTe HepaBeHCTHO:
a) x°-12x+27<0; r) 2x*>32;
6) 3x—6x%>0; o) x2+3x>10.

B) 2x%-x+5>0;
2% Halianre Bce Lenkle pellleHUa HepaBeHeTBa (X~ 1)(x—5)< 0.



Bapuanm 2

1. PemnTe HEpaBeHCTBO:
a) x2—16x+48>0; r) 3x2>27;
6) 2x-4x°<0; ) x*+5x>14.
B) x—0,5x°-10<0;

2%, Halianme BCe Lenke pemennd Hepaeencersa (x+1)(5—x) >0,

lnasa 3. YpasHeHus
U CUCTEeMbl YPABHEHUH

MN-23. Buiuucnenune 3HauEHUR BLIPAXKEHWA

Bapuanm 1

HaiiagnTe 3HauYeHHMe BHPAMKEHUT:
1) —2¢+3 opu a=1,4;

2) -m%+5 npu m=23:

8) 9-6¢+c? npn ¢=38,1;

4) a*-b* opu a=8,4, b=1,86.

Bapuanm 2

Hafizute sHaYeHHAE BRIDAMKEHUA:
1) ~3a+2 nmpn a=1,2;

2) —-m%+7 npu m=4;

3) 25—10c+¢? npu c=5,1;

4) m?>-n® npu m=17,8, n="7,8.

M-24. O6nacts onpepeneHns BouIpaXeHNs

Hatfigure of6nacTh onpefesieHUA BRIpAMGEHHA!

Bapuanm 1 Bapuaum 2
1) 34%+5a%; 1) 5a°-38a%
2) 6p Y 2) 9m™%;

4 52 ) s’2‘_‘231;
" B =



M-25. ToxaecreeHHbie BLIPAXEHUS

3aMeHHTe BEIDAMKEHHE TOMASCTBEHHO DABHBIM €My BBID&-
JKEeHHEM:

Bapuanm 1 Bapuanm 2
1) a*+64-8a; 1) x%+38-12x;
2) 121-8% 2) 144-m?;
g) x=8. 3) 4-4.
) 9- x* ) 16 - a®
4) (a-5)(@a+2)—a(a-T); 4) (m-T(m+2)~m(m+8);
8- x-x 8 + 2x - x°
e e L

M-26. Ynpouwexue suipaxeHnit

YupocTHTe BEIpajKeHne:

Bapuanm ! Bapuanm 2
35¢%5 | 49%° , 1y 15a%° . 25a5%
392°x% 26a%x° 32c¢'m®  6am3ct ’

1 2, 2 3
2) a-b b-a’ 2) m-n n-m'
3) —2xz+3x—1. 3) ~3xz+2x+1.
x-1 x-1

M-27. YnpouweHue BbipaXeHnH

Bapuanm 1

¥YnpocruTte BRIpa)KeHME;

1) (xy' -2y xy + 2%

2) %(33:3 - 6x%y + 8x%) (g — x)2
Bapuanm 2

¥npocrure BBIpaXkeHue:
1) 2a®-ab-(ab'-a'b);

2) %(a - b)? - (5% — 10ab® + 5a%).



1.

M-28. Uenwme ypaeHenns

Pemure ypasHeAHe:

Bapuanm 1 Bapuaum 2

1) 3x-9=8x-1; 1) 4y-5=9y—-2;

g Te-lay g 2) X2y

3) xag 3x2 l_x 8; 3) ng-x_3x2—5=x_4;

4) (P-4 Cx+1(1-x)=0; 4) 9-x)Cx-1D(x+1)=0;
5) x(x-2)=3(x-2). 5) x(x—3)=2(x-3).

NM-29. OpobHbie ypasHeHus

PemnaTe ypaBHeHME:

Bapuanm 1 Bapuanm 2

y yre-y- N n L= 28 3+ =5
2) ;—j—%{%ﬂ; 2) 2 e 2+10——
. NS

N-30. [pobubie ypaBHeHus

Bapuanm 1

3a—4

12 _o.
a+2 a IpA a=gs;

HafigauTe 3HAYEHHS BHIDAKEHUST

a=-3.
CyliecTBYIOT M 3HAYMEHUA G, IPU KOTOPHX 3HAYEeHUe AaH-
HOTO BHIDAMKEHNS PABHO — 37

12
ITpu kaknx 3HaYeHHMAX Yy cyMMma apobeit y-3 B —5'2 pas-
HA ApobH L?



1.

Bapuaum 2
-8 12

Haiizure 3HaYeBAA BHIPAXKEHHUA 5 . 1PH c=2;

c=-3,
CymecTByIOT M 3HAYEHHUA ¢, NDH KOTOPRIX 3HAYEHHWE ROH-
HOTO BBIDAYKEHUA paBHo — 37
. 9t t-3
Ilpu xaxmx sHaueHuAx f cymma apobedi T—7z H —3— Dpap-

12
Ha zpobn ﬂ?

N-31. PeweHune sapav

Bapuanm 1

{lepBplit NBKHUK paccToaHve 40 KM Npeofonen 34 TAKOE
JKe BpeMsd, 2a KOTOpoe BTOPOH npeopones 48 KM, TAK Kax
€ro CKOPOCTE ORIJIA HA 2 KM/4 MeHbIme, 9€M ¥ BTOPOTO,
KaroBa CKOpoOCTs NEDBOTO JAEIRHUKAT

CocraBbTe ypaBHSHME, ¥V KOTOPOre TPH pasHbIX KOPHA, HO
OAMH U3 HuX 10.

Bapuanm 2

Haa yoakosku 100 yueOHHUKOB BOHAZOBMIOCH CTOJBKD e
KOpoGOK, CKOJBKO HYXHO And yonakoBKH 130 sanauyHHKOB,
TAK KAk B 0ZHOHE KopoOxe yueOHHKOB NOMeINaeTCs HA TPH
IWITYKH MeHbIle, YeM 3aZauyHMKoB. CKOJABKO yueGHHKOB
noMemaeTcs B 0gHON Kopobke?

CocTaBbTe YpPABHEHHE, ¥ KOTOPOTO TPHM PA3HEIX KOPHH, HO
ofiuH u3 Hux 100.

M-32. Pewenne sapav

Bapuanm 1

Ilo Teyeruio pexn Karep mpomen 21 KM, a NPOTHE Tede-
aua — 10 rm, 3aTpaTHB HA Bech UyTh 2,5 u, CKOPOCTE Te-
ueHnA 2 kM/4. KakoBa coGcTBeHHaA CKOpDOCTH KaTepa?

Hadinute Gonslunit kopens ypapHeHus (xZ—-7)(2x-5)=0.
Bapuanm 2

ITo Tevenuio pexu KaTep npowes 70 KM, a IPOTHE Tede-
HUA — 30 KM, OpHYeM HA OyTH [0 TEYEHHUIO OH 3ATPATHI

1
Ha 15 4 Gonpille, 4eM HA NyTh NPOTHB TeueHHA. Yemy



paBHA COOCTBEHHAA CKOPOCTDb KATEDA, €CJAH CKOPOCTh Tede-
HHA peRH 2 KM/9?

Haiytnre MeRbInMi KOpeHb ypaBaeHns (x°—11)(2x+ T) =0,

M-33. Pewenne 3apay

Bapuanm 1

. CocTaBbTe YPAEBHEHHAE K 3aaaue:

IToesn Obr agepxan Ha CTAHUUM A HA 5 MUH, ¥, 4TOOLI
upabEITE HA CTAHIHIO B, naxoaamyloca B 20 KM oT cTaH-
OUHE A, OH YBeJANYIHJ CKOpocTh Ha 20 KM/d.

C KaKo# CKOPOCTBIO IIIeNl Ioe3] OT CTARIUH A 70 craHuun B?

2-45
PemuTe HepaBeHCTBO 5

2x -8
Irenge HYUCHQ, ABNAION(2ecda ero pelleHneM.

<0 M yKaKHTe HaHMeHbIIee

Bapuanm 2

CocraBeTe YpABHEHHE K 3afade:
Muma paccYHTaN, 4YTO €CJHM OH OTOPABHATCHE B IOYThH HA
15 MuH paubmre, yeM cobupancs, TO JJA TOro, 4robhl npu-
OLITE H& MECTO BCTPEYH ¢ APYTOM B HAMEYCHHOE BpeMd,
OH MOKeT CHH3HTh cKopocTk HAa 1 KM/4. C Kaxkoll cko-
POCTBIC INea Mmiia, ecnH PACCTOAHHE OT AoMa [0 MeCcTa
BeTpedw 5 KM? 7

-7

2x-10
oejaoe YHCAO, ABMNAIOIIEECA €70 DemeHneM.

Pemmute HepaBeHCTBO 20 u yraxmre Hanbonbmee

MN-34. Cucremu ypasHenuin

€ ABYyMs NepeMeHHbiMU

Bapuanm 1
Pemure cHeTeMY VpABHeHUIR:

x-y=3 L-y=4
2) {3x+y=5; 9 {2y—x-7.
fApnaerca nu mapa upcen (4; —2) pemieHHeM CHCTEMEI
{x +ty=2
Jx =y?

—@—



Bapuaum 2
PellnTe CHCTEMY YpPABHEHMIl:

x-y=2 ¥-y=5
2) {5x+y=16; 6) {2y+x=11.
fipnaercs ar mapa uncen (9; —3) pemmeHUeM CHCTEMBI
x—y=12
Jx =y?

M-35. Cucremn ypassenun

C ABYMS NEPEeMeHHbIMU

Bapuanm 1

PemaTe cucTeMy ypaBHeHHMI:

a) {(xr3)(y+2)=0 6) {x2—3xy—y2=9
2x-3y=9; x—2y=4,

Bapuanm 2

PemnaTe cucTeMy ypaBHEeHHI:

(x+3)y-2)=0 &L -2xy—-y*=17
2) {3x~2y=9; % {x-3y=5.

N-36. Pewenue aapav

C NOMOLBIO CUCTEM YPOBHEHWMNA

Bapuaum 1

CyMMa ABYX TIOMOYKHTeNbHBIX THcel paBHa 7. Ecnau oT mx
OPONSBEACHHA OTHATH KBAZApaT GoJBLIErO M3 HAX, TO MO-
ayuutes — 15, Hafipure atH 9mena.

ITposepbTe (yCTHO), uTO Dapa uucerx (3; —2) asnagerca pe-

meEMeM creremu (X ¥ =13
x+y=1.

HaiiguTe eme oY Napy 4ucel, ABAAINYIOCHA peleHHeM

STOH CHCTEeMEI.
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Bapuanm 2

PazHOCTE JIBYX HOJOKHTEJIBHEIX 4ucesa paBHa 2. Ecau or
RBajapaTa 0oJbIHero M3 HUX OTHATE [POA3BEIEHHE 3THX
yHced, To noayunrcea 8. Hailgure st uncaa.

IIpoeepere (ycTHO), uTe mapa gucea (—2; 4) aBigeTca pe-
xy=-8

II¢HNEeM CHCTEMbL
{xz + % =20,

Hafianre erne oAy napy 4Hces, KOTOpasg ABIAeTCA pellie-
HHEM 2TOH CHCTEMBI.

N-37. Pewenue 3apgay
C NMOMOLUBIO CUCTEM YPUBHEHWIA

Bapuanm 1

I[Mepumerp npamoyroasarea 20 cM, a ero NJIOIAAL PABHA
naomans KeagpaTa co croponoit 4 cwm. Hadfigure anuent
CTOPOH NPAMOYTOJIBHHKA,

CocTaBbTe CHCTOMY YPaBHOHHI ANT HAXOMICHHA X WM ¥
(puc. 41), ecru H3BeCTHO, ITO P,pe=30 cm.

Bapuanm 2

IMepumMeTp npaMOoyroarbHHKa 20 ¢M, a ero niIomag: paBHA
IIoagn KBagpaTa co croponoil 3 cm. Haitaure AMUHE
CTOPOH IPEMOYTOALHUKA,

CocTaBbTe CHCTEMY YPABHEHHH AAS HAXOMAEHUA X K Y
(puc. 42), ecnu U3BecTHO, UTO S, .= 60 cM”.

C
13 cn 17cm
x x
A ] B u v
Puc. 41 Pac. 42



N-38. Pewenune zapay

C NOMOLWIBIO CUCTEM YPOBHEHWUA

Bapuanm 1

Hs aByx OyHKTOB, PACCTOAHHE MEXNAY KOTOpPhIMM 9 KM,
OZHOBPEMEHHO BBITIIN HABCTpEUY LPYr APYTY ABe FPYONEL TY-
PHCTOB M BCTPeTHJKCEL depes 1 4. KarkoBa CROPOCTE KaMOM
rpYyOOBl, €CAM HAa IPOXOMAeHHEe BCero NYTH OfHOI rpynme
norpeforanock Ha 27 MUH MeHbIOE, yeM Ipyroii?

Bapuanum 2

Mz apyx OYHKTOB, PACCTOAHME MEMAY KOTODHEIMH 8 KM,
BHILIM OSHOBPEMEHHO HABCTPEUY APYT ADYTY ABe UPYNILL TY-
PHCTOB K BeTpeTHnHch ueped 1 4. KaxkoBa CROPOCTE K&MA0H
rpymnnsl, €caM Ha NPOXOMAeHUE BCero NMYTH OAHOH rpymnme
norpeGosanock Ha 1 v 4 MuH Gonkime, dem Apyroit?

M-39. fpaduueckoe pewenne ypasHeHun

Bapuanm 1
k

1) 3agatite runeplosy ypaBHeHHeM BHAA VY =7» ompeze-

auB xoaddunmeHT & mo ZaHHBIM pHCcYHKa 43.

2) 3amaiiTe npaMyw YpaBHeHHeM Buaa y=kx +b, onpege-
aue roadbUUMeHTH [0 AAaHHLIM PHCYHKa 43.

3) 3anminuTe YPABHEHHE, KOTOPOE MOMKHO PelINTh ¢ DO-
MOIIBIO 9THX IpadHKOB., YKa)KUTe ero KopHH.

4) 3anumuure cucTemy ypPaBHeHHMil, KOTOpY0 MOMHO pe-
LWIHT: ¢ DOMOLIBK 9THUX rpadHKoB. YVKAKUTe pelleHHs oaroii
CHCTEMBI.

Bapuanm 2
1) 3agafire renepbony ypaBHeHneM BUAA VY =£. onpene-

x

aup KoaddunmreHT B Mo JAHHEIM DUCYHKA 44,

2) BapaiiTe IpAMYIC ypaBHeHWeM Buaa y =kx + b, onpene-
aus KoahPHUNUEeHTH 00 AAHHBIM PHCYHKA 44.

3) 3anumuTe ypaBHeHHe, KOTOPOE MOMKHO PEnHTh C Mo-
MOIIEH PTHX rpadMroB, YKaKHTe ero KODHH.

4) B3auMUINTe CACTEMY YPABHEHHIH, KOTOPYIO MOCIKHO pe-
IIHTE C NMOMOIBLIO 3THX TIPa(PMKOE. VKAKHTE PEIIEeHUA 3TOR
CUCTEMBI,
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M-40. Tpaduveckoe pewerne ypasHeHMI

Bapuaum 1
Peninte rpadudecKy ypaBHeHHe x = -1~x2 - 6.

Hcnoabsays 9CKHSE TPADUKOB JeBoit B npaBofl uactel
VpaBHEHHA X°=x+ 1000, ompefenure, CKOJbKO PEINEHHIR
OHO HMeeT.

Bapuanm 2

Pemure rpaduueckn ypaBHeHHMe x -ix2—2.
Henonssysa QCHHSBL rpapaKoBE JeBol M npaBoli gacrel
ypaBEeRua x =x—1000, onpeaennTe, CKOMBKO pelneHH
OHO HMEeT.

M-41. lpaduueckoe pewenne
CHUCTEM YPOBHEHUNA

Bapuaum 1

2x—-y=3

Pemnre cucTeMy YpaABHeHHH {x +y=38:

a) rpadhAvYecKH; 0) anreGpamvueckn,
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HaiiauTe perueHRa vpaBHeHHA %-xz+4x ¢ DOMOIILIO

rpadpuroe (puc. 45)., 3anHIOHTe HX NpPHOIAKEHHBIE 3HA-
YeHHA C OJHHEM 3IHAKOM IIOCHE SANMATOH,

Bapuanm 2

3x-y=2
x+y=~06:
a) rpaduyuecku; 6) aarefpanyecKH.

HaiiguTe pemeHHa ypaBHEHHUA —%=3-—2x-x2 ¢ 1Io-
mombilo rpadprkoB (pHc. 46). Sanumnure Mx DpuOAMKeH-

HEBEI¢ 3HAYEHHA ¢ OJHHM JHAKOM IIOCHE IANATOH,

PeumiTe cHcTeMY ypaBHeHUN {

Inasa 4. Apudmernuyeckas
U reoMeTpuHecKas nporpeccum

N-42., Yuchosbie nocnepoBATEABHOCTM

Bapuanm 1

TTocneaoBaTenrHocTh (U,) 3agaHa DPeKYPPeHTHO: v,=8§,
v,=v, ;-1

a) BeimmimmuTe nmepeple NATE WICHOEB 3TOH mMocireoBaTeNhb-
HOCTH.

6) Eceth 11 B 2TOH HOCHeZOBATEALHOCTH OTDHIATEJBLHEIE
queaa? Beld ga, TO YRAKHTE HOMED KAaxroro-HuGyas us HuX.
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l.

IlocnegoearensHOCTHL 3ajaHA HOPMYNON N-ro UieHa:
- 1
a,=n .
a) BommpimnuTe nepshle mAThL €8 WIEHOE,
6) CoapepwuTca au B 3To#t MOCARAOBATENLHOCTH YyHea0 357

Ecnu za, To yKa)kuTe ero HOMep.
B)* 3anmmmTe BHIpaMeHHEe JJIA WICHA O, 4.

Bapuanm 2

ITocnenopaTensHOCT: (t,) 3azara peryppesHTtHo: i,=-—10,
t,=t, ,+2,

4) BRIIAmATe nepBhle NATH WIEHOB 3TOH NOCIeAOBATENDL-
HOCTH.

6) EcTe M B 9TOM TMOCHEAOBATEILHOCTH IIOJAOMHTEAbHLIE
arcia? Ecad Aa, TO YKAXHTe HOMED Kakoro-HAGyAER M3 HHX.

IocnepoBarensHoeTh 3anana popMynoit n-ro anena:
b,=nt+1.

a} BrnummATe nepBrle NATE €€ WICHOB.

6) Comepxurca A B 370l NOCHIeROBATENIBHOCTH uncao 507

Ecnu pa, To yRaMMHTE ero HOMep.

B)* 3anHuInTe BHpa)keHue LA udeHa b, ..

N-43. Apudmernueckas nporpeccus

Bapuaum 1

Hana apudmerHdeckas nporpecenmsa —15, —12, ...

a) Omnpenennre ee pPasHOCTD.

6) danwmmaTre GHOpMyaY n-ro 4ICHA STOH OpPOrpeccHH.

B) BoiAcHHTe, COmePRUTCA JH B aTo#t mporpeccHu uMcio

12 u ecam ma, TO o4 KAKHM HOMEDOM.

r) Onpegenure, CKOJBKO B 3TOH OpPOTpecCHU OTPHOATENb-

HBIX YI&HOB.

I)* PaccMaTpHBaeTcA TAKAS IOCIEROBATEIRHOCTE (X,), ITO

Kaycaeiil ee unen Ha 2000 6onnme, ueM uIeH AaHHON mocae-
HAOBATENIBHOCTH ¢ TeM ke Homepom, JoKampre, 4TO HnOocaeno-
BATeILHOCTE (X,) ABAsAeTcH apudMeTHUYeckoil mporpeccueil.

Bapuanm 2

dara apudmeruueckas nporpeccun 24, 18, ...

a) Onpepennre ee pasHOCTDL.

6) 3anunrare dopMyny n-ro 4ia€HA 2TOH OporpeccHy,

B) BrIACHHUTE, COAED)KHTCA JH B STOH IPOrpecCHH YIHCIIO

—24 M ecaH [OA, TO DOA KAKHM HOMEpPOM.

—G@—



r} Onpesesurte, CKOALKO B STOM HPOrpecCHH MOJOMUTENb-

HBEIX YIT&HOB.

I)* PaccMATPHEAETCA TAKAA II0CJIEAOBATENBHOCTE (¥,), UTO

KaxAii ee wreH nHa 2000 MeHBIOe, TeM dYJeH TaHHON mocae-
IOBATEJIBHOCTH C TeM e HoMepoM. JIokaskuTe, 4TO MOCAERO-
BaTeNbHOCTL (Y,) ABAsAeTcs apadMeTHYecKoH mporpeccueit.

N-44. Cymma nepanix n uneHos

apudpMeTU4UecKon nNporpeccuu

Bapuanm 1

Haua aprdmermwgeckaa mporpeccrs —2, 3, 8, ... . Haigure:
a) CYMMY ee TIePBHIX JAECATH WIEHOB;

0) cyMMy ee IepBEIX N WJIEHOR;

B) YACHO TOCAE€J0BATEJNBHEIX GIEHOB 3TOH NpPOrpeccHH,

KOTOPEIE HAKO CHOMHATH, HAYMHHAA ¢ NEePBOro, YTODHR OOIY-
quTe 40,

2* Haiiaure cyMMy BCeX TpPeX3HAYHHIX YHUCeJ, KpaTHHX 4.

1.

Bapuanm 2

JsHa apudmMerrueckad nporpeccuda —3, 1, 5, ... . Haiigure:
a4) CYMMy €e II€PBEIX AECATH WIEHOB;

0) cyMMY e€e IepBLIX 2 YJIEHOB;

B) HHCJAQ MNOCASAOBATENBHRIX TJIEHOB 9TOH IPOTrpeccHH,
Rompzxze HANO CIOXHUTh, HAYWHAA ¢ NEPBOro, YTOGH HOJy-
yuthk 42.

2% Hajiaure ¢cyMMy BCeX YeTHIPEX3HAYHBIX YUCE], KPATHHIX b.

N-45. leomerpuyeckas nporpeccus

Bapuaum 1

PaccmaTpuBsaercA reoMeTpHueckas mporpeccus (c,):

3,12, ...

a) Haiiaute 3HaMeHaTeNEs 3TOH OporpeccHi.
6) HaliauTe c,.

B) Banumure GopMyay R-TO WieHa.

r} Haitante c;.



A) OfbAcHuTe, ABNAETCA JH 3ITA NPOrpDECCHA BO3PACTAIo-
meit HAu yomBaromei.
€) YRauTe APYIYI0 TeOMEeTPHUYECKYIO OPOrPeccHIo, ¥ Ko-

Topoit WNeHE! ¢ HEYSTHHIMH HOMEPAMHM TE K€, 9TO M B JaH-
Holi nporpeccuu.

#x)* OOBACHHTEe, CKOJBKO CYIIECTBYET TeOMEeTPHHeCcKAX
nporpeccuit, ¥ KOTOPLIX 4YIeHH ¢ HEYETHLIMH HOMEpaMH Ta-
KHe, KaKk B JaHHOH.

Bapuanm 2

7 Paizima-rpunae'rca reomerpudeckas nporpeccaa (b,):

a) Hafignre sHaMeHaTeab aTo# mporpeccum.

6) Haiamre b,.

B) 3anuumte GOPpMyIy n-TO 4JieHa.

r) Haiinure bg.

A) ObpAcHuUTE, ABAAETCA JIH 5TA OPOrPeCCHA BO3PACTAIO-
mwef uan yonBalomen.,

€) YKa)KHTe APYTYI0 TeOMEeTPHYECKYI) OPOTPECcCHI}, ¥ KO-
Topoll WileHHl ¢ YEeTHHBIMH HOMEPAMH Te e, YTO H B JAHHON
Iporpeccun,

m)* OfbacHATE, CHKOJBKC CYHIECTBYET TeOMeTPHUeCKHX
nmporpeccH#, v KOTOPBLIX UJeHbl ¢ HEYETHHRIMM HOMEDAMH Ta-
Kne, KAK B JaHHOM,

M-46. Cymma nepebix n wieHos
reoMeTpuyeckon nporpeccun

Bapuanm 1

PaceMaTpHBaeTca reoMeTpHYECKas HporpeccHsa, 3anaH-
Hasa GopMynoil n-ro wWieHs:

b,=16-(-1)"".

a) HaliguTe cyMMy €€ NepBHX IATH YJIE€HOB.

0) Haiiaute cCyMMy e€e NmepBMX 77 LISHOB.

B)* CKOJNBKO HAAC CHOMHUTE NOCHECACBATENBHBIX YJIEHOB
9TOH HporpeccHu, HAYHHAH ¢ NepBoro, 4Tofbl DOJSYYHTE CyM-

MY, PABHYID 2—21?



Bapuanm 2

PaccMarpuBaeTes reoMeTpMEeCcKad NMPOTPeccHsA, aJaHHAA
tdbopmynoll n-ro uneHa:

¢, =27 -(—%)H.

a) Halinure cyMMy ee NEPBHX OATH YJeHOB.
6) Halianre cyMMy ee MEPBRIX n WIEHOB.
B)* CHROABKO HAZO CHAOMKHUTE NOCHEAOBATENBHBIX YAC€HOB

210l MpoTpeccHH, HAYHHASA ¢ TEPBOIO, YTOOH NOAYYHTE CYM-

My, PaBHYI -

61?

N-47. Mpocrule
M CAOXHbLIE MPOUECHTH

Bapuanm 1

3a DpocpoYeHHBIH mnareXX B 3 MJAH p. QUpMAa A0JIKHA
nnaTHTE wTpad B pasmepe 5% emeMecAUHO OT CYMMH
nnartexa. CKOIBKO ZO/KHA GyfeT BHILIATATH $HUpMa 34
TPeXMecHIaYI0 BAAEPUKKY IaaTexxa?

ByzneM cunTaTh, YTO KOCTIOMEI EKerofiHo aopoxaior Ha 50%.

a) CKOARKO OVAET CTOHTHL Yepe3 ABa I'ojJa KOCTIOM, CTOMB-
muit ugHauansuo 5000 p.?

6)* HasecTHO, 4TO KocTiOM cToHMT 3375 p. Croabpxo oOH
CTOMJ TPH roja Hasax?

Bapuanum 2

3a pDpocpouenHBH mmaTex B 5 MuH p. dHpMa JONXKHA
miaTnTe mrpad B pasmepe 10% emeMecAUHO OT CYMMEI
maarexa. CROABKO Ao/sxHA OyAeT BHILIATHTE HUpPMA 34
UeTHIPEXMECAYHYIO 3aJe[RKY IiuaTemxa?

ByaeM cuMTaTh, 4TO GOTHHKH €3KerofiHo JoposkaloT Ha 40%.

a) Crousxo Oyaer CTOHNTE HWepe3 ABA roga napa GOTHHOK,
croupmmaa KH3HavansHOo 2000 p.?

6)* Hamecrno, uro mapa GotTumoxr crour 2744 p. Croanko
OHA CTOHMJIA TPH IOZa Ha3an?



nasa 5. Crammctnueckue
uccneaoBaHus

N-48. Buibopknu

Bapuarm 1

OHDOOHJIH ydalmnxes O,IIHOﬁ IOKOJABI, CKOJBEKO pa3 B MH3-
HM OHM JIeTAJIH caMOJeToM, IIoAYyuHaAR CAeAYIOIMIMe AaNHEBIe:

Yucno coBpellleHHBIX
TONETOB 0 1 2 3 4 5

KoAuYecTBO 9€N0BEK 420 150 280 110 32 8

a) IlocTpoliTe TabBnuOy OTHOCHTEABHBIX UYACTOT KAMKIAOrO
cayuas Ans AAHHOW BLIOODKH.

6) IlpeacraBbTe NOMy4YeHHBIE AAHHBIE H& CTOXOUYATON
AHArpaMMe,

B) IlpeacraBbTe 3TH AAHHBIE ¢ TMOMOINBKI) ITOJHATOHA.

r) YRaXHTe MOAY uU cpeaHee apupMeTuuecKoe NMONYYeH-
HOTO NP ONpPOce PALA YHCeN.

A) O0baAcHATEe, MOMHO JH CUNTATL YKASAHHYIO BLHIGODRY
penpe3eHTATHBHON AnA BHIBOAOB 060 BeceM HaceJeHMH PoccHH.

Bapuanm 2

Qnpocnan cafOBOAOB OAHOIO TOBADHMHIECTBA, CHKOJBKO
AHEN B HeAeNlo B CpefHEM OHH NMPOBOAAT BECHOH 3a ropojom.
Honyqmrn cnegyrmue JaAHHLIE!

Yucno aAHeil, TpoBeAeHEHX
38 rOpOIOM 0 1 2 3 4 5
KomraecTRO 4eA0BEK 8 12 | 40 | 20 | 16 4

a) IloctpoitTe TAOIMIY OTHOCHTENLHBX YacTOT KaIOTo
caygas Ana paHHON Bnifopmm.

G) IIpexmcTaBbTe NDONYyUYEeHHBE JAAHHBIE HA CTOAOuATONR
AHarpaMMe,

B) IlpexcTasepTe 5TH AAHHBIE € NOMOINBLIC MOJHIOHA.

T) YKAXKHTe MOAY M cpefHee apH(pMeTHYeCcKOe IOJyUeH-
HOPO TMpH OIpOce PAXa YHces.

o) O0maAcHATe, MOMKHO JH CYMTATh YKA3AHHY BHOGODKY
Penpe3eHTATHBHON ANA BhIBOgOR 060 BeceM HacemeHuu Poccnwm,
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M-49. UntepsansHele psabl
Bapuanm 1

Nawu pax umces: 11, 14, 12, 11, 21, 23, 22, 16, 17, 14,
20, 11, 13, 16, 17, 18, 12, 19, 18, 11, 22, 20, 21, 22, 12.

a) OnpepennTe ero pasMmax.

6) OnpeaeauTe rpaEWILl COOTBETCTRYIOIIEIC HHTEPBAJL-
HOTO pAJA ¢ AJUHON uHTepBana, papHOH 3.

B) ITocrpoiiTe rHCTOrpAaMMY YACTOT AJIA 3TOT0 HHTEPBAND-
HOTO pAZA.

Bapuanm 2

Hayg pax wmeen: 9, 10, 11, 10, 10, 20, 17, 21, 16, 12,
14, 18, 19, 17, 12, 10, 12, 20, 19, 16, 15, 15, 13, 12, 13.

a) Onpezeaure ero pazMax.

6} OnpepennTe TPAaHHIEBI COOTBETCTBYIOIIEr0 HHTeDBANL-
HOTO pafa ¢ AJanHOE MATepBajia, paBHOH 3.

B) ITocTpoiiTe rucTorpaMmy 4aCcTOT OAA ITOTO MHTEPBEIL-
HCro paja.

N-50. CranpaptHoe oTKNOHeHue

Bapuanm 1

Hau pan uncen: 1, 2, 6, 6, 10, 5, 2, 4.

a) OnpemeanTe ero cpeaHee apudMeruyecKoe SHaUEHUE.
0) Onpenennurte pasMax psaga.

B) Onpemenure cTanmapTHOEe OTKJIOHEHHME paAAa.

Bapuanm 2
Han papx umcen: 2, 2, 11, 13, 7, 10, 4, 7, 7.
a) Onpenenure ero cpennee apudMerHyecKoe 3HSUEHHE.

6) OnpemennTe pasmMax psaja.
B) OnpefennTe cTaHAAPTHOE OTKJIOHEHHE PAAA.

N-51. Cratucrmueckoe oueHnsaHue
W NpPOrHo3

Bapuanm 1

1. Onpoc penpeseHTATHBHOH Trpynnel nz 500 pesarmxnace-
HUAI NTOKa3a7, uro 250 M3 HUX NpPeADOYHTAIOT AIEJBCHHO-
BHi coK aAbaouyHoMy, 200 — abmousrsiil amenbCHHOBOMY,
a 50 me HMeOT B JAHHOM CAVUYAE NPEANOUTEHHIA.
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a) Moxcer nu Tak DOJNYIATLCA, YTO HHE OoAHA M3 10 ciay-
9AWHC BRIOPAHHEIX AEBATHKIACCHUI, HEe IpPeANCUYNTACT
ANe/ILCHHOBBIH COK AOsoOuYHOMY?

6) Karopa BeposiTHOCTH TOrG, 4TO CIY4AliHO BHIOpamHAsA
ReBATHKJIACCHHLIA LOpPeJIOYNTAST ATSNLCHHOBEIA COK fA6-
JOYHOMY?

B) CKOMLKO AEBATHKISCCHUI,, NPeAMOYHTAIOMINX AGIOU-
HEIH COK ameJbCHHOBOMY, BRI OPEANORAragH Gbl BCTPETHTE
cpeau ciayvaiiHo BHIOpaHEmX 3007

B npamoyronsHuke ABCD touka M — cepeguHa cTOpO-
Bt BC. CnyqajinpiM ob6pasom 100 pas smbupaior TOURY
AAHHOTO TIPAMOYTOoAbHUEA. KarkoB Ball MporHos, CKOJBKO
pa3s BHIOPAHHOH OKAMEeTCR TOWKA, NpHHAJIeMKANas Tpe-
yromesEREY ABM?

Bapuanm 2

1. Onpoc penpeszenraTHeHoél rpynoel u3 1000 aeBaruknacc-

HUEKOB Nokaszaa, uro 800 M3 HUX OpeAIouUMTAET MACO Phi-
e, 50 — pmlby MAcy, a 150 He MMeIOT B AAHHOM CAyYae
OpPeanoYTeEHM.

a) MoseT M TAK DOAYYHTHCA, 4TO HH onma mz 20 cny-
4yaiiHo BEIOPAHHEIX /eBATHKJIACCHHKOB He OPeAIIOYHTAET
MACO puibe?

§) KaxoBa BEPOATHCCTH TOro, 4ro cayualino sHOGpaHHBIH
AeBATHKJACCHHUK IPeAIQUHTAET PhIOYy Macy?

B) CHRONBKO AEBATUKIACCHMKOB, HNPEANMOUATAIMUX pPEOY
MACY, BH OpeANcaaranyd Obl BCTPETHTE CPeAM cJydaimo
BeiGpannux 4007

B mpamoyroasunke ABCD Touxa M — cepegwHa CTOpO-
" AD. Cnygaitdmm ofpasoM 100 paz suOHpAOT TOURY
AaHHOT'O ONPAMOYTOJLHHES. KAKOB BAIl NPOTHO3, CKOJBKO
pa3 BEIGPDAHHOH OKAMeTCA TOUKA, NPHHANJIEKAIAA TPame-
unu BMCD?
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